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Lucrările Sesiunii extraordinare
a Marii Adunări Naționale

În uriașa sală a Pavilionului Ex­
poziției Economiei Naționale a R.P. 
Romine au continuat sîmbătă lucră­
rile sesiunii extraordinare a Marii 
Adunări Naționale, consacrată măre­
ței victorii a poporului nostru: ter­
minarea colectivizării agriculturii.

împreună cu conducătorii partidu­
lui și statului, deputății Marii Adu- 

^nări Naționale și ceilalți participanți 
la sesiune dezbat multilateral pro­
blemele cele mai importante ridicate 
de etapa nouă de dezvoltare a agri­
culturii noastre, cuprinse în Rapor­
tul prezentat de tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej.

In ședința de dimineață, în conti­
nuarea discuției generale asupra ce­
lor două puncte de pe ordinea de 
zi, au luat cuvîntul deputatul Virgil 
Cazacu, prim-secretar al Comitetu­
lui regional Iași al P.M.R., Petre 
Borilă, membru al Biroului Politic 
al C.C. al P.M.R., vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri, Ion Kirr, 
președintele G.A.C. din comuna A- 
poldul de Sus, regiunea Hunedoara, 
deputatul Demostene Botez, vicepre­
ședinte al Uniunii Scriitorilor, 
Gheorghe Preda, directorul S.M.T. 
Piatra Neamț, regiunea Bacău, de­
putatul Alecu Crăciun, președintele 
G.A.C. din comuna Băleni, regiunea 
Galați, Ilie Dineu, președintele 
G.A.C. din comuna Oltina, regiunea 
Dobrogea, Iulian Drăcea, rectorul 
Institutului agronomic din Timișoa­
ra, Ludovic Molnar, președintele 
G.A.C. din comuna Sînpaul, regiu­
nea Mureș—Autonomă Maghiară.

La ora 12,20 își fac apariția în sală 
peste 600 de pionieri. Zeci de pionieri 
se urcă la tribuna prezidiului. Ei dă­
ruiesc flori și cravate roșii conducă­
torilor de partid și de stat, care îm­
brățișează călduros pe copii.

De la tribună, patru pionieri aduc 
sesiunii un fierbinte salut, printr-un 
emoționant și înflăcărat poem.

Tovarășul Ștefan Voitec, pre­
ședintele Marii Adunări Naționale, 
a mulțumit călduros pionierilor pen­
tru salutul lor înaripat, pentru cu­
vintele pline de recunoștință și de­
votament adresate patriei noastre 
socialiste, slăvitului nostru partid și 
Comitetului său Central în frunte 
cu tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, și le-a urat sănătate și succese 
la învățătură.

După încheierea lucrărilor ședin­
ței de dimineață, a avut loc, în pre­
zența conducătorilor de partid și de 
stat, a deputaților și a celor 11.000 
de invitați, solemnitatea înmînării 
unor înalte titluri și ordine ale R.P.R.

în aplauzele puternice ale celor 
prezenți, tovarășul Gheorghe Gheor­
ghiu-Dej a înmînat înaltele distincții, 
felicitînd din toată inima pe cei de­
corați, în numele C.C. al P.M.R., 
al Consiliului de Stat și al guvernu­
lui, a celor care participă la sesiu­
ne, urîndu-le sănătate, putere de mun­
că și noi succese în activitatea lor.

In numele celor decorați au răs­
puns Eroii Muncii Socialiste Gheor­
ghe Goina, Dumitru Dumitru și loan 
Delcea.

In ședința de după-amiază a se­
siunii, în continuarea discuției ge­
nerale au luat cuvîntul Nicolae 
Ceaușescu, membru al Biroului Po­
litic și secretar al C.C. al P.M.R., 
Ion Chețan, președintele G.A.C. din 
comuna Boian, regiunea Cluj, depu­
tatul Nicolae Giosan, directorul In­
stitutului de cercetări agricole, Fătu 
Socăriceanu, președintele G.A.C. din 

G'" comuna Ianca, regiunea Galați, de­
putatul Mihai Bîrliga, Erou al Mun­
cii Socialiste, președintele G.A.C. 
din comuna Roma, regiunea Sucea­
va, Adrian Popovici, președintele 
G.A.C. din comuna Șipote, regiunea 
Iași, Vasile Dicu, directorul S.M.T. 
din comuna Hărman, regiunea Bra­
șov, Grigore Stanciu, președintele 
G.A.C. din comuna Dobra, regiunea 
Ploiești, Emil Bodnăraș, membru al 
Biroului Politic al C.C. al P.M.R., 
vicepreședinte al Consiliului de Mi­
niștri, Virgil Gligor, directorul Insti­
tutului de cercetări zootehnice din 
București, deputatul Călin Oprea, 
președintele G.A.C. din comuna Gi- 
ghera, regiunea Oltenia, deputatul 
Virgi! Trofin, prim-secretar al C.C. 
al U.T.M., Ștefan Nicolae, directo­
rul Institutului de cercetări hortivi- 
ticole din București, Gheorghe Apos, 
toi, membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.M.R., prim-vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri.

» Lucrările sesiunii continuă.

Sub itiierua eupold
în Bucureștiul de două ori gă­

tit de sărbătoare, întîi de mîinile 
străvezii ale primăverii, apoi de 
mina robustă care urcă sus, pe 
frunji de clădiri, semnele entu­
ziasmului nostru aprins, au po­
posit în ziua de 27 aprilie — zi 
care va rămîne în istoria patriei 
noastre — mii de fărani, de mun­
citori din industrie și din secto­
rul agricol, invitați să ia parte la 
sesiunea Marii Adunări Naționale 
care consfințește încheierea co­
lectivizării agriculturii în întrea­
ga noastră /ară.

Chiar numai întîlnirea cu mul­
tele autobuze purtînd fiecare tă­
blița cu numele regiunii de unde 
vin oaspeții pe care-i poartă, îți 
dă o bruscă emofie: Dobrogea, 
Maramureș, Iași, Banat, Mureș 
Autonomă Maghiară, Oltenia, sînt 
aici toate, (ara toată și-a trimis 
harnicii fruntași, tara toată e aici 
de fafă, fiecare tăbliță îfi evocă 
frumusețile ei, bogățiile ei, va­
rietatea ei și iată, (i se pare că 
dacă ai putea întinde larg brațele 
ai putea-o cuprinde întreagă 
tr-o vastă îmbrățișare.

Pe largile alei care duc 
Piafa Scînteii pînă la noul 
vilion al Expoziției Economiei 
naționale, rinduri dese de țărani 
și țărance în admirabile costume 
naționale din toate regiunile tării 
se îndreaptă sub soarele de miere 
al lui april, spre imensa clădire 
rotundă și seînteietoare în mijlo­
cul peluzelor verzi. Rinduri dese, 
fluvii colorate, vii, nesfîrșite. Mii 
de tirani care au pășit pe singu­
ra cale care duce la belșug, la 
progres, la solide și trainice în­
făptuiri. Îndrumarea Partidului i-a 
hotărît, pilda gospodăriilor colec­
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tive mai de mult înființate au 
pit, acolo unde mai existau, 
timele șovăieli, condițiile create 
de către industria noastră socia­
listă și puse la îndemîna lor le-au 
ușurat începuturile.

Victoria care se sărbătorește în 
aceste zile, este una dintre cele 
mai minunate: socialismul a 
triumfat în întreaga noastră eco­
nomie.

Raportul prezentat de tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej cuprinde 
o amplă expunere asupra desfă­
șurării evenimentelor politice și 
sociale revoluționare din (ora 
noastră de la 23 August pînă azi 
culminînd cu socializarea com­
pletă a agriculturii și trasează 
sarcinile de viitor pentru agri­
cultură a cărei reorganizare a 
conducerii e în momentul de față 
o necesitate. Cuvintele iubitului 
conducător al Partidului și po­
porului nostru sînt ascultate cu 
o atenfie și o emofie pe care 
bucuria marii victorii care umple 
toate inimile, Ie intensifică. 
Imensul balcon rotund care încon­
joară sala ca o corolă desfăcută 
de trandafiri, corolă cu petale 
strălucitor colorate, imensul bal­
con rotund care sclipește de bo­
găția colorată a costumelor ță­
rănești, răspunde cu o fierbinte 
promptitudine la bogatele idei cu­
prinse în raport. Lucrarea marilor 
suprafețe cu mijloace mecanizate, 
din ce în ce mai variate, ridi­
carea nivelului tehnic și științific 
al muncii prin cursuri și școli, 
acordarea unei și mai mari aten-

mărlrea 
toate găsesc 

entuziast în inima și în min- 
colectivfștilor care întrevăd 
calea dezvoltării matei bo- 
a lor și a fării, frumusețea

ții sectorului zootehnic, 
recoltei pe hectar, 
ecou 
tea 
clar 
gătii 
satului de mîine, a satului care de 
azi chiar nu mai seamănă de fel 
cu cel din trecut.

Vorbitorii din cursul primei 
după-amieze au dovedit din plin 
că, cuvîntul Partidului răsună 
adine și rodnic în ei, că sînt gata 
să pășească mai departe cu și 
mai multă îndrăzneală, mai mult 
elan, pe calea pe care ne-o arată 
Partidul.

Au răsunat în sală gînduri 
fierbinți, cuvinte care purtau 
aripi, cuvinte cu miez și greutate. 
Aș vrea să repet cuvintele tova­
rășului Constantin Alexei din re­
giunea Suceava, cuvinte care par­
că rezumă concluzia la care a 
ajuns întreaga noastră țărănime 
muncitoare în ceasul de față, ceas 
în care a pornit întreagă pe 
drumul gospodăriei colective după 
ce și-a dat seama de tot ce s-a 
schimbat în viața ei în anii de 
la eliberare și pînă azi: „Pămîntul 
e același, alții sînt oamenii, alta 
e munca, alta recolta". Noua 
demnitate omenească, sentimentul 
de răspundere, cutezanța de a 
privi în viitor cu siguranța că el 
nu va fi altfel decît așa cum ni-1 
vom face noi, toate aceste trăsă­
turi omenești 
le strivea în fundul conștiinței ce­
lor ce muncesc, dar nu le putuse 
niciodată ucide, s-au vădit in fie­
care cuvînt al zecilor de vorbi­
tori, care se perindă în fata aces­
tei înalte tribune, a marelui pa­
vilion care strălucește ca o gigan­
tică floare de argint.

pe care burghezia

i

Ij Acordarea unor titluri și ordine celor ce s-au distins 
în munca pentru dezvoltarea agriculturii socialiste

Tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej felicită pe Eroul Muncii Socialiste Nicolae Andrei, președintele G.A.C. din 
comuna Gh. Lazăr, regiunea București y0t0 s agerprbs

Conferirea titlului de „Erou al Muncii Socialiste 
din Republica Populară Romînă“

Pentru muncă devotată și rezulta­
te deosebite obținute în transforma­
rea socialistă a agriculturii, dezvol­
tarea multilaterală a gospodăriilor 
agricole colective pe care le conduc, 
obținerea de producții agricole mari 
și constante, sporirea continuă a nu­
mărului de animale și a productivi­
tății lor, vînzarea către stat a unor 
însemnate cantități de produse agri­
cole, prin Decret Consiliul de Stat a 
conferit titlul de „Erou al Muncii 
Socialiste din Republica Populară 
Romînă" și medalia de aur „Secera 
și Ciocanul", tovarășilor :

ION STANCIU, președintele 
G.A.C. „16 Februarie 1933“ din co­
muna Baba Ana, regiunea Ploiești;

MIHAI BÎRLIGA, președintele 
G.A.C. din satul Roma, regiunea Su­
ceava ;

GHEORGHE GOINA, președintele 
G.A.C. „Viață Nouă" din comuna 
Sîntana, regiunea Crișana ;

ION NEGOIȚĂ, președintele 
G.A.C. „11 Iunie" din comuna Pe- 
chea, regiunea Galați;

NICOLAE ANDREI, președintele 
G.A.C. din comuna Gheorghe Lazăr, 
regiunea București;

PETRE DRACIUC, președintele 
G.A.C. din satul Totoiești, comuna 
Erbiceni, regiunea Iași.

Pentru muncă devotată și rezulta­
tele deosebite obținute în dezvolta­
rea multilaterală a gospodăriilor a- 
gricole de stat pe care le conduc, 
sporirea producției agricole vegetale 
și animale, reducerea continuă a 
prețului de cost, realizarea de bene­
ficii însemnate și livrarea de can­
tități importante de produse agro- 
alimentare peste plan, a fost confe­
rit titul de „Erou al Muncii Socia­
liste din Republica Populară Romî­
nă" și medalia de aur „Secera și 
Ciocanul" tovarășilor :

Conferirea Ordinului „Steaua Republicii 
clasa I unor regiuni

DUMITRU DUMITRU, directorul 
G.A.S. Pietroiu, regiunea București;

NICOLAE DOGARU, directorul 
G.A.S. Giarmata, regiunea Banat;

EMERICH SZABO, directorul 
G.A.S. Valea lui Mihai, regiunea 
Crișana.

Pentru muncă devotată și rezulta­
tele deosebite obținute în folosirea 
mașinilor și utilajelor agricole, creș­
terea producției și ridicarea conti­
nuă a productivității muncii, redu­
cerea prețului^de cost, pentru cali­
tatea lucrărilor efectuate și contri­
buție la obținerea de recolte sporite, 
a fost conferit titlul de „Erou al 
Muncii Socialiste din Republica 
Populară Romînă" și medalia de aur 
„Secera și Ciocanul" tovarășilor :

IOAN DELCEA, directorul S.M.T, 
Cîrcea, regiunea Oltenia ;

GHEORGHE ENE, șef de brigadă 
la S.M.T. Balaciu, regiunea Bucu­
rești.

Populare Romine"

O R I
între multele bucurii pe care ță­

ranii muncitori de la noi le-au avut 
în anii noștri luminoși ai construc­
ției socialismului, una dintre cele 
mai mari a fost de bunăseamă cu­
noștința cu știința și cu tehnica 
agricolă înaintată și cu rezultatele 
aplicării lor. Ei îmbrățișează cu 
deosebită căldură ideea de a învă­
ța și de a aplica agrotehnica și se 
dovedesc foarte receptivi la folo­
sirea tractorului, a combinei, a co­
sitoarei mecanice sau mașinii de 
muls.

încheierea colectivizării agricul­
turii deschide din acest punct de 
vedere perspective neobișnuit de 
vaste. Cît de largi sînt orizonturile 
pe care le au astăzi cei ce plămă­
desc belșugul ogoarelor, îți poți da 
limpede seama ascultîndu-i pe in­
vitații care iau cuvîntul la Sesi­
unea extraordinară a Marii Adu­
nări Naționale, discutînd cu ei, 
aflîndu-le planurile și proiectele.

Bunăoară Ion Tudorică, președin­
tele gospodăriei colective Seaca 
de cîmp, din părțile Olteniei, a ve­
nit la sesiune cu o carte de vizită 
impresionantă: în 1961, în această 
unitate, pe toate cele 400 de ha, 
cultivate cu porumb s-au dobîn- 
dit, în medie, cîte 5083 de kg. de 
boabe la hectar. O asemenea re­
coltă nu s-a mai pomenit niciodată 
prin partea locului. Odinioară, ori- 
cît ar fi fost anul de bun și de 
mănos, nu se strîngea mai mult de 
o mie cinci sute de kg. de porumb 
la hectar.

— Cum ați procedat ? — l-am 
iscodit.

— întrebarea aceasta mi s-a mai 
pus și cu alte prilejuri — a spus 
Ion Tudorică. Cineva mi-a zis chiar: 
doar lucrați în același loc, pe ace­
leași întinderi. Intr-adevăr, nu 
ne-am mutat din Seaca. Dar ne-am 
schimbat și noi și s-a schimbat și 
pămîntul pe care-1 lucrăm. Să ex­
plic. De ani de zile la noi funcțio-

Z O bl ’I
nează cercuri agrotehnice la care 
iau parte zeci de colectiviști. Briga­
dierii au absolvit școli speciale. 
Paul Văduva a urmat un curs de 
6 luni iar ceilalți, cursuri de cîte 
4-5 luni. Și eu m-am apucat să în­
văț. Se înțelege că priceperea noas­
tră a sporit.

Pomeneam de pămînt. Să vedeți 
cum am lucrat tarlalele pe care am 
avut, în 1961, porumb. Am pus pe 
ele gunoi — cîte 20-25 de tone la 
hectar. Apoi am făcut arătură de 
toamnă, la 30-33 de cm. adîncime. 
Primăvara am pregătit „patul ger­
minativ" cu cultivatorul și cu gra­
pa. De pus în pămînt am pus un 
dublu hibrid pe care-1 mai încerca­
sem și dăduse rezultate. Am avut 
grijă să fie tot cîte 35—40.000 de 
plante la hectar. Mai notați că am 
efectuat patru prașile și atunci aveți 
întreagă, explicația recoltei celei 
mari. Dar anul acesta țintim și mai 
departe. Vrem să culegem cîte 6.000 
de kg. porumb boabe la hectar. 
Pentru aceasta am luat și măsurile 
necesare.

Vorbind, Ion Tudorică se înflă­
căra. Aveai impresia că-i un profe­
sor în amfiteatru. Cîte ai de învă­
țat de la gospodăria colectivă din 
Seaca de cîmp !

Gh. Oprea, președintele gospodă­
riei din satul Ștefan Vodă, așezare 
aflată în Bărăgan, lîngă Ciulnița, 
pare o fire mai rezervată. Poate, 
fiindcă în tinerețe a fost cioban la 
niște boieri și a stat ani de zile sin­
gur, doar în tovărășia cerului și a 
turmelor. Dar, fostul păstor îți 
vorbește cu drag despre gospodă­
ria lui. Și are ce-ți spune. La el se 
cultivă pe mari suprafețe cereale, 
plante tehnice. Dar, ei și-au dezvol­
tat și turmele și cirezile. Au ajuns 
la 180 vaci cu lapte, la 3.000 de oi 
și la 1.200 de porci. Sînt animale 
de soi ales, cu o productivitate în 
continuă creștere. Anul trecut au 
rezultat de la ele cîte 2.100 de litri

Pentru încheierea colectivizării a- 
griculturii și rezultatele obținute în 
consolidarea economico-organizatori- 
că a gospodăriilor agricole colective, 
pentru obținerea de producții agri­
cole sporite, creșterea efectivelor de

animale și a productivității lor, pen­
tru contribuția de seamă la fondul 
central de produse agroalimentare, 
a fost conferit prin Decret al Con­
siliului de Stat ordinul „Steaua

Republicii Populare Romine" cla­
sa I următoarelor regiuni: AR­
GEȘ, BACAU, BRAȘOV, CRIȘANA, 
IAȘI, MARAMUREȘ, MUREȘ-AU- 
TONOMĂ MAGHIARA, OLTENIA, 
PLOIEȘTI, SUCEAVA.

de lapte pe cap de vacă furajată 
și cîte 2,2 kg. lînă pe cap de oaie. 
Colectiviștii însă vor să meargă 
mai departe.

— Vrem să sporim efectivele — 
ne-a împărtășit gîndurile tovarășul 
Gheorghe Oprea. Ridicăm și pro­
ducția. Ne-am pus în gînd să în­
grijim vitele în așa fel îneît să mul­
gem, în decurs de un an, cîte 2.500 
de litri de lapte de la fiecare vacă 
și să tundem cîte 2,5 kg. lînă de 
la fiecare oaie. Fermele ne vor da 
astfel peste 2 milioane de lei venit.

La răspîndirea în rîndul colecti­
viștilor a dragostei pentru știință, 
pentru tehnică, la deprinderea lor 
cu folosirea celor mai noi cuceriri 
pe care le cunoaște practica agri­
colă, o contribuție cît se poate de 
însemnată o aduc agronomii. Ma­
rea majoritate a acestor specialiști 
dovedesc dragoste pentru meseria 
lor și, statornicindu-se acolo unde 
se hotărăște soarta producției agri­
cole, pun umărul, alături de colec­
tiviști, la sporirea rodniciei cîmpu- 
rilor. La sesiune a venit de pildă, 
și inginerul Dumitru Năstăsoiu de 
la Băltăgești, din Dobrogea. Acum 
șapte ani el a hotărît să se dedice 
cu totul profesiei ce și-a ales-o. De 
aceea, a cerut să fie eliberat de la 
munca de birou pe care o făcea în 
Capitală și să fie trimis într-o co­
lectivă. Așa a ajuns la Băltăgești. 
Pe atunci ,gospodăria de acolo fă­
cea primii pași pe calea dezvol­
tării. Dumitru Năstăsoiu, pe care 
colectiviștii l-au ales președinte, a 
ajutat ca urcușul unității pe calea 
belșugului să fie rapid și rodnic.

Sesiunea extraordinară a Marii 
Adunări Naționale prilejuiește par- 
ticipanților și întregului popor care 
urmărește lucrările sale cu viu in­
teres, cunoașterea și mai aprofun­
dată a orizonturilor deschise pa­
triei noastre, sub conducerea Par­
tidului.

ION PAVELESCU

Conferirea „Ordinului Muncii" clasa 1 unor gospodării 
agricole de stat, stațiuni de mașini și tractoare și gospodării 

agricole colective
Pentru rezultatele deosebite obți­

nute, an de an, în sporirea produc­
ției de cereale la hectar, în crește­
rea efectivelor de animale și a pro­
ductivității lor, în livrarea de can­
tități importante de produse agro­
alimentare la fondul central și în 
realizarea de beneficii peste plan, 
a fost conferit „Ordinul Muncii" 
Clasa I următoarelor gospodării a- 
gricole de stat:

Gospodăria agricolă de stat AN- 
DRĂȘEȘTI, regiunea București ;

Gospodăria agricolă de stat
„SCÎNTEIA", regiunea Crișana ;

Gospodăria agricolă de stat
MURFATLAR, regiunea Dobrogea ;

Gospodăria agricolă de stat
COȚUȘCA, regiunea Suceava.

Pentru contribuția însemnată la 
mărirea producției în gospodăriile 
agricole colective din raza lor de ac­
tivitate, pentru indicii înalți obți­
nuți în folosirea mașinilor și utilaje­
lor agricole, pentru realizarea de lu­
crări de bună calitate și la prețuri 
de cost reduse, a fost conferit „Or­
dinul Muncii" Clasa I următoarelor 
stațiuni de mașini și tractoare :

Stațiunea de mașini și tractoare 
HARMAN, regiunea Brașov ;

Stațiunea de mașini și tractoare 
CIULNIȚA, regiunea București ;

Stațiunea de mașini și tractoare 
BÎRCA, regiunea Oltenia.

Pentru rezultatele deosebite obți­
nute în dezvoltarea și întărirea pro­
prietății obștești, în creșterea pro­
ducției de cereale, a efectivelor de 
animale și a productivității lor, pen­
tru vînzarea către stat a însemnate 
cantități de produse agricole, a fost 
conferit „Ordinul Muncii" Clasa I 
următoarelor gospodării agricole co­
lective :

Gospodăria agricolă colectivă din 
PALAZUL MARE, orașul Constan­
ța ;

Gospodăria agricolă colectivă 
„ÎNFRĂȚIREA" din comuna Mirăs- 
lău, regiunea Cluj ;

Gospodăria agricolă colectivă 
„ÎNAINTE" din comuna Berveni, 
regiunea Maramureș ;

Gospodăria agricolă colectivă 
„VIAȚĂ NOUĂ" din comuna Sîn­
tana, regiunea Crișana ;

Gospodăria agricolă colectivă din 
comuna GHEORGHE LAZĂR, re­
giunea București;

Gospodăria agricolă colectivă din 
satul HĂLCHIU, regiunea Brașov ;

Gospodăria agricolă colectivă din

comuna DOROBANȚI, regiunea Ba- 
nat;

Gospodăria agricolă colectivă 
„GRIVIȚA ROȘIE" din comuna În­
surăței, regiunea Galați ;

Gospodăria agricolă colectivă din 
satul ȚIBUCANII DE SUS, regiunea 
Bacău ;

Gospodăria agricolă colectivă din 
satul TOTOIEȘTI, comuna Erbiceni, 
regiunea Iași ;

Gospodăria agricolă colectivă din 
satul PRICAZ, regiunea Hunedoara;

Gospodăria agricolă colectivă din 
satul ROMA, regiunea Suceava ;

Gospodăria agricolă colectivă 
„FLACĂRA" din comuna Vărgata, 
regiunea Mureș-Autonomă Maghia­
ră ;

Gospodăria agricolă colectivă 
„6 MARTIE" din comuna Stoică- 
nești, regiunea Argeș ;

Gospodăria agricolă colectivă 
„16 FEBRUARIE 1933", din comu­
na Baba Ana, regiunea Ploiești;

Gospodăria agricolă colectivă 
„DRUMUL BELȘUGULUI" din sa­
tul Piscu Vechi, regiunea Oltenia;

Gospodăria agricolă colectivă 
„PRIETENIA ROMÎNO-VIETNAME- 
ZĂ" din satul Gînciova, regiunea 
Oltenia.

Conferirea „Ordinului Muncii" clasa 1
Pentru merite deosebite în munca 

de colectivizare a agriculturii și în­
tărirea economico-organizatorică a 
gospodăriilor agricole colective a 
fost conferit prin Decret al Consi­
liului de Stat „Ordinul Muncii" cla­
sa I tovarășilor: Ștefan Matei, 
Gheorghe Roșu, Nicolae Marchian, 
Victor Bolojan, Virgil Cazacu, Iosif 
Uglar, Ioslf Banc, Constantin Dră- 
gan, Dumitru Balalia, Ene Turcanu,

Constantin Sandu, Ștefan Boboș, Ion 
Mărcuș, Traian Gîrbă, Constantin 
Nistor, Gheorghe Pop, Dumitru 
Puni, Ion Predescu, Gheorghe Stan,

Emil Bobu, Petre Lupu, Vasile Patl- 
lineț, Ilie Verdeț, Cornel Onescu, 
Paul Niculescu-Mizil, Teodor Mari­
nescu.
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Lucrările Sesiunii extraordinare a Marii Adunări Naționale
Cuvîntul

Tovarăși deputați și deputate,

Am ascultat cu toții cu emoție și inte­
res deosebit expunerea tovarășului Gheor­
ghe Gheorghiu-Dej, care a făcut o analiză 
aprofundată a evoluției construcției socia­
liste în țara noastră, evoluție Ce se îm­
plinește prin evenimentul de importanță 
istorică în viața partidului și poporului 
nostru și căruia îi sînt consacrate dezba­
terile actualei sesiuni extraordinare a 
Marii Adunări Naționale : terminarea cu 
succes a transformării socialiste a agricultu­
rii. Tovarășul Gheorghiu-Dej a subliniat 
în expunerea sa faptul că încheie­
rea procesului de făurire a relațiilor 
de producție socialiste în toate ramurile 
economiei naționale, de creare a economiei 
socialiste unitare, reprezintă o victorie 
măreață pe frontul desăvîrșirii construcției 
socialiste Această victorie demonstrează, 
desigur, justețea politicii partidului nostru 
de construire a socialismului, de întărire 
continuă a alianței muncitorești-țărănești, 
deschide perspective nelimitate dezvoltării 
forțelor de producție în agricultură, creș­
terii producției și productivității muncii 
agricole pentru satisfacerea din belșug cu 
produse agroalimentare a nevoilor popu­
lației, pentru ridicarea necontenită a bună­
stării poporului.

Este neîndoios că noua etapă de dezvol­
tare a agriculturii noastre socialiste pune 
în fața partidului, a tuturor oamenilor 
muncii, sarcini mult sporite, de mare răs­
pundere cu privire la consolidarea și dez­
voltarea continuă a unităților agricole so­
cialiste și la creșterea considerabilă a pro­
ducției vegetale și animale.

După cum ați văzut, expunerea a înfăți­
șat o serie de probleme de bază ale dez­
voltării agriculturii noastre, a dat soluții 
pentru rezolvarea acestor probleme și in­
dicații care vor călăuzi multă vreme mun­
ca noastră pentru înfăptuirea cu succes 
a sarcinilor ce ne stau in față, pentru ri­
dicarea pe o treaptă superioară a agri­
culturii noastre, pentru valorificarea depli­
nă a marilor posibilități de care dispune a- 
gricultura socialistă.

In cuvîntu) meu mă voi ocupa numai, 
și în scurt, de problemele reorgani­
zării conducerii agriculturii, cuprinse, 
dealtfel, în proiectul de lege supus 
aprobării domniilor voastre. Ați vă­
zut că schimbarea radicală a Siste­
mului actual de organizare a conducerii a- 
griculturii este impusă de situația nou 
creată ca urmare a transformării socialis­
te a satului și a încheierii colectivizării. 
Ministerul Agriculturii, ca și organele a- 
gricole din subordinea sa, și-au păstrat a- 
proape neschimbată forma veche de orga­
nizare, compatibilă cu o agricultură in 
care predominantă era proprietatea indi­
viduală. Pe măsură ce agricultura noastră 
intra mai adînc în socialism, se vădea cu 
mai fnare putere că acest sistem de con­
ducere este depășit, că el rămîne din ce 
în ce mai mult în urma vieții.

In acele condiții, cînd agricultura era 
practicată de proprietari individuali de 
pămînt, organizarea rațională a producției 
agricole, sporirea ei, introducerea în acest 
scop a unor nietode avansate de muncă 
era. mai ales, treaba fiecărui producător. 
Creat în asemenea condiții, Ministerul A- 
griculturii nu putea să aibă un rol hotărî- 
tor în rezolvarea problemelor principale 
ale producției agricole și reușea din ce în 
ce itnai puțin să rezolve cu succes sarcinile 
ce-i reveneau ca organ de conducere a a- 
griculturii țării noastre, agricultură în care 
sectorul socialist creștea vertiginos. Toc- 
fhai acest fapt constituie esența nepotrivi­
rii dintre forma de organizare a conducerii 
agriculturii, formă pe care o înlocuim as­
tăzi, și dezvoltarea socialistă a agriculturii 
noastre.

în condițiile agriculturii caracterizate 
prin proprietatea individuală asupra pă- 
mîntului, în țara noastră, mai ales, agro­
nomul, omul cu studii agricole superioare 
era împins în afara procesului propriu-zis 
de producție agricolă, el era sortit să de­
vină un cadru funcționăresc. Măsura luată 
de partid de a trimite specialiști agricoli 
să îndrume nemijlocit și să sprijine efec­
tiv cu Cunoștințele lor unitățile agricole so­
cialiste în rezolvarea problemelor concrete 
ale producției agricole este o repunere în 
cadrul firesc al acestor specialiști.

Arh amintit principalele cusururi ale sis­
temului pe care-1 părăsim pentru a pune 
mai puternic în lumină necesitatea schim­
bării radicale a acestuia, necesitatea înlo­
cuirii lui cu o formă nouă de conducere 
corespunzând etapei de dezvoltare a agri­
culturii care începe o dată cu încheierea 
protesului de colectivizare.

Concepția de bază a acestei noi organi­
zări a conducerii agriculturii, concepție a- 
tît de luminos expusă în cuvîntarea tova­
rășului Gheorghiu-Dej, este aceea de a 
strînge la un loc elementele cele mai ca­
pabile, oameni de știință, specialiști de 
înaltă calificare, de a atrage la conducere 
cele mai pregătite cadre care lucrează efec­
tiv în unitățile de producție, dînd acestora 
sarcina de a stabili căile și mijloacele cele 
mai potrivite pentru ridicarea la un nivel 
cît mai înalt, a agriculturii. Aceasta va avea 
ca principal efect, pe de o parte, asigura­
rea uhei conduceri deosebit de competente, 
strîns legată cu cercetarea științifică și 
cu activitatea unităților productive, iar pe 
de altă parte, crearea — în conducerea a- 
griculturii — a unui cadru cu mult mai

FotOI AGHRPRBa
Aspect din timpul lucrărilor

tovarășului
larg inițiativei celor ce realizează practic, 
concret și efectiv, producția agricolă.

In mod deosebit, aș vrea să subliniez aici 
caracterul inovator, spiritul creator care a 
animat măsurile privind reorganizarea con­
ducerii agriculturii. Această reorganizare 
este o formulă proprie partidului nostru, 
inițiată de tovarășul Gheorghe Gheor­
ghiu-Dej. Noua formă de organizate a 
conducerii agriculturii, rezultată din pro­
pria noastră experiență, reprezintă una din 
măsurile structurale în organizarea econo­
miei și soluționează lucrurile într-un mod 
principial just și original. Ea constituie o 
contribuție adusă de noi la rezolvarea uneia 
dintre cele mai importante probleme ale 
statului socialist, problema conducerii a- 
griculttirii. Pentru că, tovarăși, le- 
gind conducerea agriculturii pe diferite 
trepte cu baza acesteia — unitatea de pro­
ducție cu cele mai valoroase elemente care 
lucrează în unitățile de producție și în 
cercetarea științifică, cu cei care lucrează 
nemijlocit în gospodăriile colective, în 
gospodăriile de stat, stațiuni de mașini și 
tractoare, stațiuni experimentale, toți aceș­
tia vor aduce în organele de conducere 
bogata lor experiență, ceea ce va da posi­
bilitatea adontării unor hotărîri juste, iz- 
vorîte din nevoile reale ale producției noa­
stre agricole

Faptul că aceste hotărîri și directive vor 
trebui să fie transpuse în viață de înșiși 
cei ce le-au elaborat constituie o puterni­
că garanție a înfăptuirii lor si este în ace­
lași timp una din importantele caracteris­
tici ale sistemului propus.

După cum vi s-a arătat, pentru condu­
cerea centrală a agriculturii se înființea­
ză Consiliu) Superior al Agriculturii ca 
organ al Consiliului de Miniștri, iar pe 
plan regional și raional, consiliile agri­
cole regionale și raionale ca organe ale 
sfaturilor populare. Organele de conducere 
a agriculturii de la centru, de la regiune 
si raion sîiit organizate pe baza acelorași 
principii și prin aceasta vor asigura con­
ducerea cea mai calificată și cea mai efi­
cientă în toate unitățile agricole socialiste, 
tinînd seama de specificul condițiilor de 
producție locale.

Consiliul Superior al Agriculturii, ca și 
celelalte organe de conducere, va fi orga­
nizat pe secții, corespunzător principalelor 
ramuri și probleme ale agriculturii : fond 
funciar și organizarea teritoriului, cereale 
și plante tehnice, hortiviticultură. creșterea 
animalelor, mecanizarea agriculturii, în- 
vățămînt și propagandă agricolă si secția 
gospodăriilor de stat. Un număr restrîns 
dintre membrii secțiilor va lucra perma­
nent în cadrul Consiliului Superior al A- 
griculturii. Consiliul va avea, de asemenea, 
o comisie pentru coordonarea planului și 
pentru problemele economice, alcătuită din 
reprezentanții secțiilor de specialitate.

O caracteristică importantă a acestui sis­
tem de conducere este, între altele, aceea 
că el dă posibilitatea folosirii judicioase a 
cadrelor care îl compun, îngăduind strîn- 
gcrea a numai o parte din membrii consi­
liului pentru dezbaterea problemelor unei 
ramuri, ale unui sector, ale activității din- 
tr-o regiune sau dintr-un raion, fie Ia cen­
tru, fie la fața locului, în regiunea sau ra­
ionul care sînt supuse analizei. în plenul 
său. Consiliul Superior al Agriculturii se 
întrunește cel puțin de două ori pe an.

Dezbaterea în Consiliu a celor mai efi­
ciente căi de sporire a producției agricole, 
a celor mai înaintate metode agrotehnice, 
zootehnice și de folosire rațională a mij­
loacelor mecanizate, va constitui — după 
cum ați văzut — un larg și sistematic 
schimb de experiență asupra rezolvării 
practice a problemelor concrete ale pro­
ducției, asupra posibilităților de a smulge 
roade cît mai bogate pămîntului fertil al 
țării noastre.

Prin reorganizarea propusă, organele de 
conducere ale agriculturii vor fi eliberate 
de o serie de lucrări administrative care 
au încărcat pînă acum activitatea Minis­
terului Agriculturii și a organelor agrico­
le locale și care vor fi trecute altor organe. 
Cu titlu de experiență, problemele evi­
denței statistice vor fi preluate de către 
Direcția Centrală de Statistică, atribuțiile 
de asigurare a condițiilor necesare reali­
zării anumitor sarcini de producție vor fi 
preluate de către întreprinderi economice 
profilate special pentru aceasta.

Eliberarea noului organ de conducere a 
agriculturii de asemenea activități îi va da 
posibilitatea să-și concentreze toată atenția 
asupra problemelor principale ale produc­
ției agricole, asupra căutării si definirii 
celor mai avansate metode de muncă, asu­
pra generalizării experienței înaintate.

Ca organ al Consiliului de Miniștri, tre­
buie subliniat că dispozițiile și recoman­
dările Consiliului Superior al Agriculturii 
sînt obligatorii pentru consiliile agricole 
regionale și raionale, pentru toate organele 
și unitățile agricole, pentru toți lucrătorii 
din gospodăriile de stat, stațiunile de ma­
șini și tractoare, institutele de cercetări a- 
gricole. Comitetele executive ale sfaturi­
lor populare regionale și raionale sînt o- 
bligate să aplice dispozițiile și recomandă­
rile Consiliului Superior al Agriculturii.

Tinînd seama de rolul pe care îl au gos­
podăriile agricole de stat ca model de gos­
podărie socialistă, de sarcinile ce le revin 
în aprovizionarea gospodăriilor agricole co­
lective cu semințe de soi, material săditor, 
animale de rasă, precum și de contribuția

Ion Gheorghe Maurer
lor la formarea fondului central de pro­
duse agricole se va organiza în cadrul Con­
siliului Superior al Agriculturii — Trustul 
central al gospodăriilor agricole de stat 
ca unitate economică lucrativă pentru a 
duce la îndeplinire hotărîrile Consiliului 
Superior al Agriculturii Cu privire la acti­
vitatea gospodăriilor agricole de stat.

Pe regiuni se vor înființa unul sau mai 
multe trusturi, conduse de un consiliu for­
mat din directorii gospodăriilor agricole 
de stat.

In vederea asigurării unei conduceri u- 
nitare a stațiunilor de niașini și tractoare, 
repartizării și folosirii cît mai bune a mij­
loacelor mecanizate va funcționa, în su­
bordinea Consiliului Superior al Agricul­
turii, Trustul stațiunilor de mașini și trac­
toare.

în cadrul regiunilor, munca S.M.T.-urilor 
va fi condusă de sfaturile populare prin 
intermediu] serviciilor S.M.T. din cadrul 
Consiliilor Agricole Regionale, servicii ce 
sînt subordonate si Trustului stațiunilor 
de mașini și tractoare.

Din concepția nouă de reorganizare a 
conducerii agriculturii rezultă că, în rezol­
varea sarcinilor ce stau în fața sa în eta­
pa actuală, crește și mai mult răspunderea 
comitetelor executive ale sfaturilor popu­
lare regionale și raionale pentru dezvolta­
rea armonioasă și continuă a unităților a- 
gricole socialiste, pentru folosirea raționa­
lă a mijloacelor ,de producție și, în primul 
rind, a pămîntului, pentru sporirea produc­

ției agricole și livrarea produselor Ia fon­
dul central al statului

Nu încape nici un fel de îndoială că o 
asemenea schimbare a sistemului de con 
ducere, care reprezintă o reformă deosebit 
de adîncă într-un sector așa de important 
și complex, este singura în măsură să asi­
gure rezolvarea cu succes a sarcinilor ce 
ne revin în această nouă etapă de dezvol­
tare a agriculturii, pentru că ea corespunde 
pe deplin unei necesități obiective dar îh 
același timp și unor posibilități reale și 
bine verificate. Aceasta nu înseamnă că 
pe parcurs nu va putea să se ivească — 
într-unul sau altul din punctele de deta­
liu — necesitatea unor ajustări a sistemu­
lui de organizare a conducerii agriculturii, 
căci viața însăși este aceea care ne va 
învăța cum să perfecționăm acest sistem. 
Sigur este însă că noul sistem de or­
ganizare a conducerii agriculturii, îmbu­
nătățit și perfecționat continuu prin ex­
periența punerii lui în aplicare, va asigu­
ra o strînsă legătură a organelor de con­
ducere cu practica, cu nevoile unităților a- 
gricole socialiste, va crea posibilități neli­
mitate pentru introducerea pe scară largă 
în producția agricolă a metodelor celor mai 
avansate, va contribui activ la creșterea 
continuă a producției, la consolidarea și 
dezvoltarea gospodăriilor agricole colecti­
ve, va ridica agricultura noastră pe o nouă 
treaptă de dezvoltare. (Cuvîntarea a fost 
subliniată cu puternice aplauze).

Cuvîntul tovarășului ION NEGO1ȚA,
președintele g.a.c. din comuna Pechea, regiunea Galați

In primul rînd țin să mulțumesc condu­
cerii partidului și statului nostru pentru 
marea cinste ce ni s-a făcut de a participa 
la sesiunea extraordinară a Marii Adunări 
Naționale, care are loc în condițiile cînd 
întregul popor sărbătorește o mare victo­
rie — încheierea procesului de colectiviza­
re a agriculturii.

Cei 13 ani de existență a gospodăriei 
noastre colective demonstrează din plin 
justețea politicii partidului nostru de 
construire a socialismului la sate. Viața 
nouă, plină de bucurii și lipsită de grija 
zilei de mîine pe care o trăiesc colectiviștii 
noștri astăzi, a făcut să crească și mai 
mult încrederea lor în politica partidului 
nostru drag.

în condițiile gospodăriei individuale, 
țăranii muncitori din comuna noastră 
obțineau de pe peticele lor de pămînt doar 
600 — 800 de kg grîu și cel mult 1000 de 
kg porumb boabe la hectar și acesta în 
cazul cel mai fericit. Astăzi pe ogoarele 
întinse ale gospodăriei colective, lucrate 
cu mijloace mecanizate, puse la dispoziție 
de stat, harnicii noștri colectiviști, apii- 
cînd regulile agrotehnice, reușesc ca an de 
an să obțină producții tot mai mari. Am 
ajuns în anul 1961 să recoltăm peste 1600 
de kg grîu la hectar de pe o suprafață de 
1.300 de ha, peste 3.000 de kg porumb 
boabe la ha de pe 1 500 de ha și peste 1.500 
de kg floarea-soarelui la hectar de pe 
suprafața de 350 de ha Rezultă deci, că la 
principalele culturi, producția a crescut de 
două, trei ori Și aceasta nu este limita 
posibilităților noastre.

Creșterea producției vegetale a creat 
condițiile necesare dezvoltării sectorului 
zootehnic ■ - principală ramură aducătoare 
de venituri bănești a gospodăriei noastre 
colective. Ținînd seamă de indicațiile date 
de partid, noi am dat în ultimii ani o 
atenție mai mare dezvoltării sectorului 
zootehnic. La început, țăranii noștri nu 
erau convinși de necesitatea dezvoltării 
acestui sector. In rîndul lor exista con­
cepția greșită că prin partea locului vitele 
de rasă nu rezistă și că o vacă nu poate 
da mai mult de 2-3 litri de lapte pe zi. 
Această mentalitate îi făcea pe colectiviști 
să nu îmbrățișeze munca de îngrijitor. Nu 
a fost deloc ușor pentru noi ca să învin­
gem asemenea mentalitate. Consiliul de 
conducere, îndrumat de organizația de 
partid și cu sprijinul inginerului zooteh­
nist, a desfășurat o muncă susținută și 
plină de răbdare în rîndul colectiviștilor. 
Primii care au înțeles importanța dezvol­
tării sectorului zootehnic, au fost comu­
niștii care au atras după ei, și pe ceilalți 
colectiviști. Astăzi, printre cei mai prețuiți 
și stimați oameni din gospodăria noastră

Cuvîntul deputatului ION PREDESCU,
regiunea

Am ascultat cu adîncă satisfacție Ra­
portul prezentat de tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej cu privire la încheierea 
colectivizării agriculturii și reorganizarea 
conducerii agriculturii.

Fiecare om al muncii din patria noas­
tră trăiește sentimente de mare bucurie 
văzînd că într-o perioadă relativ scurtă 
poporul nostru a parcurs un drum glorios. 
Privind înainte el vede tot mai limpede 
și mai clar viitorul luminos al bunăstării 
și fericirii, viitorul socialismului victorios.

Hotărîtoare pentru rezultatele obținute 
în construcția socialistă la sate a fost și 
este politica leninistă promovată de par­
tidul nostru. Industrializarea socialistă, 
dezvoltarea cu precădere a industriei grele 
cu pivotul ei industria constructoare de 
mașini ă asigurat avîntul impetuos al în­
tregii economii, precum și baza tehnico- 
materială necesară transformării socialiste 
a satului.

Realizările obținute în construcția socia­
listă exprimă pe deplin justețea și clarvi­
ziunea politicii partidului nostru care cu 
13 ani în urmă, la Plenara C.C. din 3—5 
martie 1949, a stabilit precis linia generală 
a partidului în construcția socialistă a sa­
tului.

In munca de colectivizare a agricultu­
rii partidul nostru a îndrumat consecvent 
țărănimea spre forme simple de coope­
rare în producție — așa cum au fost în­
tovărășirile agricole — care au avut me­
nirea să educe țărănimea muncitoare în 
spiritul muncii în cbfnun.

Puternicul sprijin material acordat ță­
rănimii muncitoare de statul nostru demo­
crat-popular, sprijin constînd în tractoare 
și mașini agricole, cadre de ingineri, cre­
dite, materiale de construcții, animale de 
rasă, semințe selecționate etc., au ușurat 
și grăbit trecerea acesteia pe drumul agri­
culturii socialiste.

Au apus de mult timpurile despre care 
țărănimea muncitoare tși amintește cu a- 
mărăciune, timpurile cînd în Romînia bur- 
ghezo-moșierească domnea exploatarea, 
mizeria și sărăcia. Numai în regiunea Ol­
tenia, în trecut 870 de moșieri stăpîneau 
460.153 de ha terenuri dintre cele mai fer­
tile, în timp ce 130.000 de familii de ță- 

se află crescătorii de animale. Noi ne 
mîndrim cu îngrijitori ca Petrache Manea, 
Manolache Mihai, Ion Radu și mulți alții 
care în cursul anului trecut au obținut de 
la fiecare vacă furajată peste 3.500 de litri 
lapte și s-au angajat că în acest an vor 
obține 4.000 de litri lapte de fiecare vacă 
față de 1.200—1.500 de litri cît se obținea 
cu 3 ani în urmă. Muncind pentru tradu­
cerea în viață a sarcinilor trasate de partid 
în domeniul creșterii animalelor, colecti­
viștii noștri și-au propus ca în 1965 să 
ajungă la încărcătura de 46 de bovine la 
100 de ha din care 20 de vaci cu lapte.

Sporirea producției agricole, vegetale și 
animale, a dus la creșterea în ritm rapid 
a averii obștești. Sînt întru totul de acord 
cu cele arătate de tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, că averea obștească este 
singura cale a dezvoltării gospodăriei co­
lective și a creșterii bunăstării colectiviști­
lor. Experiența noastră ne-a demonstrat 
din plin acest lucru Dacă în anul 1958 
averea obștească a gospodăriei noastre era 
de numai -4 milioane lei, iar valoarea 
zilei-muncă se ridica la 23 de lei, în anul 
1961 averea obștească a fost de peste 10 
milioane de lei, ceea ce ne-a permis să 
mărim valoarea zilei-muncă la 37 lei. In 
gospodăria noastră se dau lunar colecti­
viștilor avansuri bănești.

Dezvoltarea averii obștești, creșterea 
valorii zilei-muncă a făcut ca viața 
colectiviștilor noștri să se schimbe din te­
melii. Cine a cunoscut comuna noastră 
înainte, comună de foști argați, cu majori­
tatea oamenilor analfabeți, cu case sărăcă­
cioase, unde existau 20 de cîrciumi și o 
singură școală, și aceea necorespunzătoa7 
re, poate să-și dea seama ce a făcut parti­
dul pentru noi. Avem astăzi în comună 
4 școli elementare, o școală medie, spital 
dotat cu aparatură modernă. Comuna 
noastră este complet electrificată. Numai 
în ultimii trei ani s-au construit peste 1.500 
de case noi.

Privim viitorul cu toată încrederea și 
sîntem siguri că ceea ce ne propunem va 
fi realizat pentru că permanent avem în­
drumarea partidului. Ne angajăm ca în 
acest an să vindem statului 600 de tone 
cereale, 400 de tone floarea soarelui, 10.000 
de hl. lapte, 300 de tone carne, din care 
160 de tone carne de porc. Acestea sînt 
angajamentele pe care colectiviștii m-au 
împuternicit să le aduc la cunoștința sesi­
unii extraordinare a Marii Adunări 
Naționale.

Doresc să exprim aici din toată inima, 
hotărîrea mea și a colectiviștilor din Pe­
chea de a munci neobosit pentru înfăptu­
irea hotărîrilor ce vor fi adoptate la 
sesiune.

Oltenia
răni dețineau în medie pe familii mai pu­
țin de 1 ha pămînt.

In anii puterii populare regiunea Olte­
nia, ca și celelalte regiuni ale țării, a că­
pătat o înfățișare nouă. Volumul produc­
ției globale industriale a regiunii este în 
acest an de 15 ori mai mare decît în anul 
1938. Au luat ființă 18 stațiuni de mașini 
și tractoare, 48 de gospodării de stat care 
dispun laolaltă de peste 4200 de tractoare 
moderne și alte mașini agricole. Acțiunea 
culturală se desfășoară pe un front larg, 
în regiune s-a dezvoltat considerabil baza 
materială a învățămîntului și culturii. 
Numai din 1950 pînă în prezent au fost 
construite 322 de școli, 271 de cămine cul­
turale și alte edificii culturale. în pre­
zent sînt în regiune 227 cinematografe 
sătești, față de niciunul în trecut.

Tovarăși deputați și invitați,
Pe ziua de 9 martie a.c., în numele oa­

menilor muncii din regiunea noastră, co­
mitetul regional de partid și sfatul popu­
lar regional au raportat Comitetului Cen­
tral al Partidului Muncitoresc Romîn, to­
varășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, înche­
ierea procesului de colectivizare a regiu­
nii. Peste 340.000 de familii de țărani mun­
citori s-au unit în 619 gospodării colective 
și muncesc laolaltă aproape 1 milion hec­
tare teren arabil.

Vorbind de la această înaltă tribună des­
pre rezultatele obținute în domeniul fău­
ririi și dezvoltării agriculturii socialiste 
exprimăm recunoștința profundă a oame­
nilor muncii din regiunea» Oltenia și de­
votamentul lor nestrămutat față de con­
ducerea leninistă a partidului nostru care 
ne-a îndrumat cu grijă părintească și 
ne-a ajutat la organizarea unei vaste 
munci politice în vederea încheierii pro­
cesului de colectivizare a agriculturii. Re­
giunea noastră a primit un sprijin pre­
țios în domeniul organizării muncii în 
G.A.C. prin repartizarea unui însemnat 
număr de specialiști din agricultură, trac­
toare, mașini agricole, credite și altele.

încheierea colectivizării agriculturii des­
chide largi perspective pentru dezvoltarea 
economică a regiunii noastre care dispune 
de condiții naturale și economice favora-

, bile pentru dezvoltarea unei agriculturi 
i intensive. Pe o suprafață de peste 2 mi­

lioane de hectare se îmbină armonios cele 
mai variate forme de relief, în care tipu­
rile de sol se succed de la cîmpie către 
munte, paralel cu zonele de climă și vege­
tație. Ținînd seama de toate acestea, noi 
îndrumăm gospodăriile colective spre dez­
voltarea acelor ramuri de producție care 
valorifică cel mai bine condițiile specifice 
fiecărei unități.

In regiunea Oltenia există posibilități 
largi de creștere a producției agricole și 
în primul rînd a cerealelor. Pornind de 
la sarcinile trasate de Congresul al III-lea 
al Partidului, comitetul regional de partid 
și sfatul popular regional au luat măsuri 
ca prin folosirea din plin a fondului fun­
ciar și practicarea unei agriculturi rațio­
nale să creștem în mod considerabil pro­
ducția agricolă și în special pe cea de grîu 
și porumb. Experiența unor gospodării de 
stat și colective fruntașe, cum ar fi cele 
din comunele Băilești, Redea, Segarcea, 
Seaca de Cîmp, Goicea, Gruia, Rast și al­
tele, care au obținut anul trecut producții 
medii la porumb de 3.500—5.100 kg la hec­
tar, dovedesc că sînt posibilități să se ob­
țină recolte sporite.

Pe baza studiului ce se efectuează în 
regiune s-a prevăzut profilarea gospodă­
riilor colective în funcție de condițiile eco- 
nomico-naturale, îmbunătățirea sistemului 
de lucru al solului și folosirea rațională a 
pămîntului.

In regiune există posibilități ca pînă în 
1965 să fie redate agriculturii prin îndi­
guiri, desecări, defrișări de arborete și vil 
hibride degradate circa 50.000 ha teren. Pe 
dealurile supuse eroziunii din raioanele 
situate în zona de deal a regiunii, ca : Tr. 
Severin, Baia de Aramă, Tg. Jiu, Stre- 
haia, Gilort, Oltețu, Balș, Filiași au înce­
put și plantările în masiv de pomi și viță 
de vie. Aceleași măsuri le-am luat și pen­
tru valorificarea nisipurilor care se întind 
pe Valea Dunării șl în stînga Jiului.

Regiunea noastră dispune de condiții 
prielnice și pentru creșterea animalelor; 
avem o puternică bază cerealieră, precum 
și întinse suprafețe de pășuni și finețe 
naturale în zona de deal și în golurile de 
munte.

Cuvîntul tovarășului D. CIRSTEA,
președintele g.a.c. din comuna Dranovățu. regiunea Argeș

Am ascultat cu viu interes Rapor­
tul prezentat de tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej și mulțumesc din inimă 
partidului nostru care se îngrijește ne­
contenit să ne facă viața tot mai frumoa­
să, mai îmbelșugată. Pentru noi, măsu­
rile cuprinse în acest Raport constituie 
îndrumarul cel mai sigur în munca ce 
o depunem pentru creșterea producției și 
făurirea unui nivel de trai tot mai ridi­
cat al colectiviștilor.

Vin din gospodăria colectivă Dranovățu, 
regiunea Argeș, gospodărie tînără, inau­
gurată cu 2 luni de zile în urmă. înainte 
de a se uni în gospodăria colectivă, ță­
ranii muncitori de la noi din sat au mun­
cit în întovărășirea agricolă. A fost o pri­
mă formă de muncă în comun, în urma 
căreia ne-am dat seama că unirea face 
puterea. în întovărășire, noi ne-am con­
vins la fiecare pas că partidul ne învață 
numai de bine, că nu urmărește altceva 
decît să ne facă traiul mai fericit, să ne 
ajute să dobîndim roade mai multe. în- 
tr-adevăr, lucrînd pămîntul în comun, 
bucurîndu-ne de îndrumarea tehnicienilor 
și inginerilor agronomi, am reușit să ob­
ținem cu 200 și chiar 300 de kg de po­
rumb mai mult la ha față de timpul cînd 
fiecare își muncea separat bucățica lui 
de pămînt

Dar noi am văzut totodată că' tîn gos­
podăriile colective se obțin roade, și mai 
bogate. De aceea, oamenii cei mai înain­
tați din comuna noastră, comuniștii, ne-au 
îndrumat să transformăm întovărășirea 
în gospodărie colectivă. Mulți au făcut ce­
reri de intrare. Unii aveau neclarități: 
întrebau cum e cu zestrea fetelor, cum 
sînt ajutați bătrînii, cum se face retribu­
ția muncii în gospodărie și altele. Oame­
nii vroiau să cunoască bine drumul pe 
care pornesc. Ajutați de comitetul raional 
de partid, am organizat vizite în gospo­
dăriile colective vecine : la Piatra-sat, la 
Oporelu, la Colibași, iar apoi în gospo­
dăriile mai îndepărtate. Aproape că n-a 
existat om în comuna noastră care să nu 
fi vizitat o gospodărie colectivă. Aici gă­
seau cel mai bun răspuns la întrebările 
care îi frămîntau. Le răspundeau colec­
tiviștii care lucrează de ani de zile în 
gospodăria colectivă ; le arătau podurile 
pline cu bucate, casele noi.

Multă putere de convingere și încredere 
în gospodăria colectivă a sădit în ini­
mile țăranilor de la noi cuvîntarea rosti­
tă de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej 
la Consfătuirea pe țară a țăranilor colec­
tiviști. în ea am vțîzut tabloul măreț al 
schimbărilor în bine aduse de gospodăria 
colectivă în multe din satele patriei. Oa­
menii au fost impresionați de rezultatele 
obținute de gospodăriile fruntașe din țară. 
Din fiecare cuvîntare rostită, din chema­
rea consfătuirii am avut multe de învă- 
-țat. Imediat după consfătuire, numărul 
celor care au cerut să intre în gospodăria

Cuvîntul tovarășului GHEORGHE TUDOR,
directorul S.M.T. Ciulnița, regiunea București

Victoria deplină a socialismului în sa­
tele patriei noastre este rezultatul poli­
ticii leniniste a partidului nostru, a mun­
cii perseverente desfășurate de organele 
și organizațiile de partid, de organele de 
stat, de mecanizatorii din S.M.T. și de 
masa largă a colectiviștilor.

Faptul că (transformarea socialistă a a- 
griculturii a fost însoțită de o sporire 
simțitoare a producției agricole se dato- 
rește tși sprijinului acordat țărănimii de 
către clasa muncitoare, prin înzestrarea 
agriculturii cu un mare număr de trac­
toare și mașini tcare au asigurat ridicarea 
gradului de mecanizare a lucrărilor agri­
cole.

îndeplinindu-și rolul stabilit de partid 
și guvern, S.M.T. Ciulnița tpe care o re­
prezint, își aduce din plin contribuția, 
alături de celelalte S.M.T.-uri din țară, 
la consolidarea economico-organizatorică 
a gospodăriilor colective, la obținerea unor 
recolte mari la hectar.

Avînd la dispoziție tot mai multe mij­
loace mecanizate S.M.T.-ul nostru a putut 
spori an de an volumul lucrărilor execu­
tate. 'Vreau să arăt, de pildă, că între anii 
1959—1961, volumul lucrărilor efectuate 
mecanic în gospodăriile colective s-a du­
blat. Dacă în anii trecuți me limitam doar 
la lucrări de arături și în mai mică mă­
sură la însămînțări, acum efectuăm ară­
turi, însămînțări. lucrări de întreținere și 
recoltat pe aproape întreaga suprafață a 
gospodăriilor colective din raza noastră de 
activitate. în primăvara acestui an, toate

Folosind creditele acordate de stat șl 
fondurile proprii, gospodăriile colective din 
regiunea noastră și-au sporit an de an 
efectivul de animale. Dacă în 1960 în 
G.A.C. efectivul de vaci era de aproape 
11.000 de capete, în anul 1961 s-a dublat, 
iar în anul 1965 va ajunge la peste 90.000, 
ceea Ce reprezintă o încărcătură de circa 
11 vaci la suta de hectare.

Printre regiunile care au posibilități 
mari pentru creșterea porcilor se numără 
și regiunea Oltenia/Dezvoltarea culturilor 
cerealiere, creșterea producției la hectar, 
folosirea pe scară largă a culturilor inter­
calate și în special a bostănăriilor, 
creează posibilitatea să mărim efectivul 
porcinelor la gospodăriile colective încă 
din acest an la 215.000 față de 70.000 cît 
am avut anul trecut, putînd astfel să li­
vrăm o cantitate dublă de carne de porc.

Deși în domeniul zootehniei am obținut 
unele rezultate bune, ele încă nu ne mul­
țumesc. Mai trebuie să facem încă efori 
turi pentru a mări productivitatea animai 
lelor și în special pentru ă ridica produci 
ția de lapte pe cap de vacă furajată.

Tovarăși,
Reorganizarea conducerii agriculturii, 

repartizarea mai justă a specialiștilor din 
agricultură, profilarea învățămîntului a- 
grozootehnic de masă vor duce la o foloi 
sire mai rațională a cadrelor existente, la 
consolidarea economico-organizatorică a 
unităților socialiste.

Crearea Consiliului Superior al Agri­
culturii, a consiliilor agricole regionale și 
raionale cil participarea celor mai pregă­
tite cadre care lucrează nemijlocit în pro­
ducție, precum și legătura directă dintre 
conducere și unitățile productive vor per­
mite un larg și sistematic schimb de ex­
periență, găsirea celor mai bune căi de 
sporire a producției agricole la hectar și 
pe cap de animal.

Convins fiind că hotărîrile ce vor fi 
adoptate de către actuala sesiune a Marii 
Adunări Naționale vor duce la un avînt 
și mai puternic al agriculturii mă declar 
întrutotul de acord cu ele și le votez cu 
toată încrederea.

colectivă s-a mărit de la zl la zi, astfel 
că la 25 februarie 1962 am inaugurat gos­
podăria colectivă.

încă din primele zile după inaugurare 
am simțit din plin sprijinul partidului și 
statului. Am fost ajutați să ne întocmim 
planul de producție, ni s-a trimis un in­
giner agronom, în sat a sosit o brigadă 
de tractoare. La întocmirea planului de 
producție, la organizarea muncii pe bri­
găzi și echipe ne-au ajutat și vecinii. Gos­
podăriile colective din Curtișoară și Opo­
relu au trimis la noi contabili și briga­
dieri care au stat zile întregi și ne-au a- 
rătat cum se ține evidenta contabilă, cum 
se întocmesc fișele, cum se organizează 
munca în brigadă și echipă. Apoi briga­
dierii și șefii de echipă au fost școlari­
zați la centrul de raion. : l(.

Acum, cînd au trecut 2 luni de la inau­
gurare, pot să vorbesc și despre unele re­
zultate. în primul rînd, prin participarea 
tuturor colectiviștilor la muncă, deși vre­
mea a fost ploioasă, am reușit cu trac­
toarele S.M.T. și atelajele proprii să în- 
sămînțăm la timp întreaga suprafață de 
1272 hectare cu porumb, ovăz, cartofi, sfe- 
clă de-zahăr, floarea-soarelui...,

Colectiviștii aii aprobat cu însuflețire 
planul de construcții. Avem multe de Con­
struit anul aceste : cinci grajduri pentru 
400 de animale, un patul, o magazie, un 
saivan, o maternitate. Noi ăm Chibzuit 
că dacă am construi cu băni, numaf pen­
tru grajduri ne-ar trebui, după deviz, 
350.000 de Iei. Cum însă gospodăria noas­
tră e tînără, am socotit Că ne trebuie mai 
multe animale și cum animalele trebuie 
cumpărate, am hotărît să construim graj­
durile fără bani, d'in resurse Ideale. Re­
surse în gospodărie sînt destule. Vom con­
fecționa în această vară 200 de mii de că­
rămizi. Vom folosi din gospodărie anini și 
salcîmi. . ■

Deși gospodăria noastră e lă început de 
drum, noi ne plănuim încă de pe acum 
în ce direcție ne vom dezvolta. La noi 
oamenii sînt grădinari din tată în fiu. Așa 
că ne-am gîndit să organizăm în cadrul 
gospodăriei colective o grădină de legu­
me, mai ales că în apropiere este Sla­
tina, oraș în continuă dezvoltare. Am în­
cheiat deja contract pentru producția de 
legume pe care o vom obține de pe su­
prafața de 50 de ha. Am început amena­
jarea terenului pentru irigat și am con­
fecționat 1.500 metri pătrați de răsadni­
țe, din care am obținut niște răsaduri de 
toată frumusețea.

Venind aici, în marele sfat al țării, co­
lectiviștii din Dranovățu m-au împuter­
nicit să asigur conducerea partidului și 
statului nostru că vom munci din toate 
puterile pehtru sporirea producției la hec­
tar, pentru dezvoltarea sectorului zooteh­
nic, pentru continua întărire a gospodăriei 
noastre colective.

culturile de primăvară au fost însămînțate 
cu mijloace mecanizate.

Extinderea continuă a mecanizării lu­
crărilor agricole a dat posibilitatea gos­
podăriilor colective să-și organizeze mai 
bine munca, să-și planifice din timp lucră­
rile și producția și să realizeze recolte din 
ce în te mai mari. Comparativ cu anul 
1959, producțiile medii obținute anul tre­
cut de gospodăriile colective deservite de 
S.M.T.-ul nostru au., sporit cu aproape 20 
la sută la grîu, peste 40 la sută la po­
rumb și 15 la sută la floarea-soarelui

In centru] atenției colectivului nostru de 
muncă a stat splldarea în viață ia indica­
țiilor date de partid prin efectuarea unor 
lucrări agricole de bună .calitate în acest 
scop am luat rhăsuri de permanentizare a 
brigăzilor de mecanizatori. în anul 1959, 
cu sprijinul comitetului raional de pared, 
am permanentizat 4 brigăzi de tractoare. 
La organizarea acestora ne-am îngrijit ca 
mecanizatorii să facă parte din gospodă­
riile agricole colective pe care Io deser­
vesc. Aceasta a făcut ca ei să muncească 
cu mai mult interes, să execute lucră”! de 
calitate superioară și la timpul optim tn 
felul acesta gospodăriile colective deservite 
de brigăzile permanente au obținut pro­
ducții cu 20 30 la sută mai mari decît 
celelalte gospodării. Lucrînd pe aceleași 
suprafețe, mecanizatorii au avut posibili­
tatea să cunoască mai bine caracteristicile 
solului, reușind astfel să obțină o produe- 

(Continuare în pag. a 3-a)
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tivitate a muncii mai înaltă. Brigăzile 
permanente au sporit productivitatea 
muncii cu peste 20 la sută, iar ciștigul 
mediu al mecanizatorilor a crescut sim­
țitor.
^Bazîr.du-ne pe experiența dobîndită am 
\jlput în anul următor la permanentizarea 
tuturor brigăzilor, tfapt care a contribuit 
la creșterea în continuare a producției la 
hectar în toate gospodăriile colective. în 
medie, în gospodăriile <unde muncesc bri­
găzile noastre de mecanizatori producția 
la hectar a crescut în ultimii 3 ani cu 
224 de kg. la grîu, 1.100 de kg. la porumb 
și 472 de «hg la tloarea-soarelui .

Permanentizarea brigăzilor a avut ca 
rezultat și o mai bună folosire a parcului 
de mașini și tractoare în cele mai diverse 
operațiuni — de la însămînțări pînă la 
lucrările de recoltare, sau la efectuarea 
diferitelor transporturi. După permanenti­
zarea brigăzilor numărul de hectare ară­
tură normală executate in gospodăriile co­
lective a crescut de la 68.000 în anul 1959, 
la 109.000 în 1961. Pe tractor fizic, indicii 
realizați au sporit de ila 632 de ha arătură 
normală în anul 1959. la 813 în 1960, iar 
anul trecut s-a realizat tpe tractor 1.084 ha 
arătură normală.

Datorită muncii politice desfășurate, 
precum și măsurilor tehnico-organizatorice 

^Juate stațiunea noastră a reușit ca an de 
an «să-și depășească sarcinile de producție 
și să reducă prețul de cost. De pildă, pre­
țul de cost a fost redus de la 117,15 lei pe 
hantru în 1959, la 48,62 Iei în anul care 
a rrecut, fiind cu 19 la sută mai mic decît 
cel planificat. Am îndeplinit astfel cu 4

Cuvîntul tovarășului ALEXANDRU CSEGE,
președintele g.a.c. din Salonta, regiunea Crișana

Urmînd cu încredere drumul arătat de 
partid, în anul 1950 un număr de 79 fa­
milii de țărani muncitori din Salonta au 
înființat o gospodărie colectivă, care avea 
173 hectare teren, două vaci și cîțiva cai. 
Aceasta era toată averea gospodăriei.

Dar noi am pornit la drum cu toată 
încrederea. Și anii care au trecut de 
atunci au dovedit că nu ne-am înșelat. 
Zi de zi am simțit din plin grija părin­
tească a partidului nostru, sprijinul cla­
sei muncitoare. Ca urmare a ajutorului 
acordat prin S.M.T., pe ogoarele gospo­
dăriei colective lucrează tractoare și ma­
șini agricole produse de industria noas­
tră socialistă.

Inginerii și tehnicienii ne-au ajutat să 
ne organizăm munca, să aplicăm regulile 
înaintate* ale științei agricole. De cîțiva ani 
ne bucurăm de ajutorul calificat și per­
manent al unui inginer agronom. Astăzi 
colectiva noastră, în care 1059 familii de 
romîni și maghiari muncesc în strînsă 
unire o suprafață de 3.615 hectare, are 
un fond de bază de peste 10 milioane lei.

Colectiviștii noștri au muncit cu sîrgu- 
ință pentru a obține cit mai multe produse 
agricole vegetale si animale necesare apro­
vizionării populației de la orașe și a in­
dustriei cu materii prime. Am acordat 
toată atenția sporirii producției cerealiere 
și paralel cu aceasta am dezvoltat și sec­
torul zootehnic pentru care există condiții 
prielnice. Avem acum la 100 hectare teren: 
36 bovine din care 14.9 vaci cu lapte, 118 
ovine cu lină fină, 52 porcine din care 
10,4 scroafe și 1.080 păsări.

Ne îngrijim de selecția acelor animale 
care dau cel mai mare randament. La 
vaci aplicăm furajarea individuală după 
producție. Din cele 384 vaci, 24 sînt în­
scrise în registrul genealogic. De la aces­
tea obținem în medie cite 6.000 litri lapte.

în documentele partidului nostru se a- 
rată că este necesar să crească preocu­
parea pentru creșterea numărului de oi cu 
lînă fină și a păsărilor. în gospodăria noa­
stră avem 3.820 ovine din rasa Merinos, 
din care 900 batali. De la întreaga țurmă 
am obținut anul trecut. în medie, cîte 5,3 
kg lînă, iar de la batali cîte 6,910 kg. De 
asemenea, dezvoltăm efectivele de păsări.

Cuvîntul deputatului CONSTANTIN ALEXEI,
președintele g.a.c.

Ca deputat al Marii Adunări Naționale 
în circumscripția nr. 15 Mihăileni, îmi 
exprim acordul deplin cu măsurile pre­
văzute în Raportul tovarășului Gheorghiu- 
Dej și le apreciez ca avînd o mare în­
semnătate pentru înflorirea continuă a 
agriculturii țării noastre.

Reorganizarea conducerii agriculturii, 
legarea strînsă a organelor tehnice cu 
unitățile de producție agricolă, îmbună­
tățirea procesului de pregătire a cadrelor 
de specialiști și mai buna repartizare a 
lor — toate acestea izvorăsc din viață, 
din cerințele ei. Ele dovedesc o dată mai 
mult cu cîtă grijă se preocupă conducerea 
de partid și de stat de dezvoltarea agri­
culturii, de creșterea nivelului de trai al 
oamenilor muncii.

La noi în sat, la Calafindești, regiunea 
Suceava, gospodăria agricolă colectivă, 
care acum este milionară, a luat ființă 
în vara anului 1959. La fiecare pas făcut 
pe calea consolidării gospodăriei colective 
am fost călăuziți permanent de cuvîntul 
înțelept al partidului, am simțit din plin 
ajutorul puternic dat de statul nostru.

Dacă înainte vreme, cînd lucram pă- 
mîntul cu plugul tras de animale, obți­

ani mai devreme sarcina trasată de Con­
gresul al >IU-lea al P.M.R. privind reduce­
rea prețului de cost al hectarului de ară­
tură normală. Pe stațiune am realizat <a- 
nul trecut, prin reducerea prețului de cost, 
economii în «valoare de 1.232.313 lei. La 
aceasta a contribuit și faptul că, prin per­
manentizarea brigăzilor, au fost reduse 
simțitor cheltuielile de transport, deplasă­
rile în gol ale tractoarelor și mașinilor 
agricole etc.

Angajamentele noastre pentru anul în 
curs sîn*- și mai mobilizatoare. Colectivul 
nostru și-a propus să ajute gospodăriile 
colective să depășească producția planifi­
cată la hectar cu 100 de kg la grîu, 200 de 
kg la porumb, 100 de kg la floarea-soare- 
lui «și 1.000 de kg la sfecla de zahăr. Pentru 
aceasta vom da și o mai mare atenție 
calificării cadrelor, ridicînd pe toți me­
canizatorii stațiunii noastre la nivelul me­
canicilor agricoli fruntași.

Ne exprimăm aprobarea deplină față de 
propunerile cu privire la reorganizarea 
conducerii agriculturii, cuprinse în rapor­
tul prezentat de tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej.

Aplicarea acestor măsuri va determina 
o tmbunătățire radicală a activității tutu­
ror organelor agricole și a S.M.T.-urilor; 
prin cadrele de specialiști ce vor fi redis­
tribuite se va asigura o conducere mai 
operativă și mai calificată a agriculturii, 
deci și a stațiunilor de mașini și tractoare.

Asigurăm (Marea Adunare Națională că 
mecanizatorii, inginerii și tehnicienii din 
S.M.T. Ciulnița vor depune toate eforturile 
pentru întărirea economico-organizatorică 
a gospodăriilor (colective, pentru sporirea 
continuă a producției agricole.

Anul trecut am crescut 4.500 păsări care 
ne-au adus un venit de 42.000 lei. în pla­
nul de producție pe anul acesta am pre­
văzut creșterea a 50.000 pui, din care vom 
reține 10.000 de găini ouătoare. După Con­
sfătuirea pe țară a țăranilor colectiviști, 
noi am crescut 7.000 de pui de la care am 
și obținut un venit de 78.000 lei, iar re­
cent am procurat alți 10.000 de pui de 
o zi.

Pentru a crește veniturile gospodăriei 
colective, pentru a contribui la o cît mai 
bună aprovizionare a populației cu carne 
și legume, în cursul anului trecut am vîn- 
dut statului 129.000 kg carne. în acest an 
vom vinde pe bază de contract o canti­
tate aproape dublă, ceea ce înseamnă că 
la 100 hectare revin circa 7000 kg de car­
ne. De asemenea, în cursul anului 1961, am 
contractat și livrat statului 837 tone le­
gume obținînd un venit de 414.000 lei. în 
acest an am încheiat contract pentru 1.560 
tone legume de la care vom realiza un 
venit de 1.650.000 lei, revenind cîte 66.116 
lei la hectar.

Creșterea producției vegetale și animale 
duce la mărirea veniturilor gospodăriei, 
deci și ale colectiviștilor. în anul 1962 vom 
realiza un venit total de 9.500.000 lei din 
care 3.683.000 lei din sectorul zootehnic, 
adică aproape 40 la sută din venitul total 
al gospodăriei.

Dezvoltarea gospodăriei colective a dus 
și duce nemijlocit la creșterea bunăstării 
colectiviștilor. Numai în ultimii ani 340 de 
colectiviști și-au construit case noi, iar alți 
aproape 600 și le-au renovat.

Pentru toate acestea noi sîntem recunos­
cători partidului nostru care ne-a îndru­
mat și ne-a ajutat să ne creăm o viață 
nouă, mereu mai bună și mai frumoasă.

Permiteți-mi ca în numele colectiviștilor 
romîni și maghiari, din rîndul cărora am 
venit ca invitat, la această sesiune extraor­
dinară a Marii Adunări Naționale, să mă 
angajez că vom lupta și pe mai departe 
pentru întărirea continuă a gospodăriei 
noastre, pentru sporirea producției agri­
cole vegetale și animale, contribuind ast­
fel la buna aprovizionare a celor ce mun­
cesc la orașe.

din comuna Calafindești, regiunea Suceava
neam producții foarte mici, acum — în 
gospodăria colectivă — obținem cîte 2.300 
de kg grîu și pînă la 5.000 de kg de 
porumb la hectar. Hectarul e același, dar 
alta este forma de muncă, alții sînt oa­
menii, alta e recolta. De ce pămîntul a 
devenit mai darnic, o știm cu toții. Arat 
adînc cu tractoarele S.M.T., îngrășat bine, 
cultivat cu semințe de soi și lucrat la 
timp, pămîntul e silit să ne dea rod tot 
mai bogat. De mare ajutor sînt pentru 
noi știința agricolă, tractoarele și mași­
nile făurite în fabrici de către frații noș­
tri muncitori. La orice lucrare făcută pe 
tarlalele colectivei simțim cum tractoarele 
și mașinile agricole ne iau asupra lor din 
greul muncii. în numele colectiviștilor, 
mulțumesc din inimă harnicei noastre 
clase muncitoare pentru grija și dragos­
tea ce ne-o poartă, pentru tot ajutorul ce 
ni-1 dă.

Cînd am pus problema dezvoltării creș­
terii animalelor, toți colectiviștii noștri 
au fost de acord. Am căutat să folosim 
chibzuit ajutorul acordat de stat cît și 
posibilitățile noastre proprii, urmărind să 
cumpărăm cît mal multe animale, ca fie­
care ban învestit să fructifice cît mai 

bine. în Raportul tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej se arată rolul mare pe 
care îl are asigurarea necesarului de fu­
raje pentru vite.

Gospodăria noastră are 1.300 de hectare 
teren arabil, în parte mai slab productiv. 
Creșterea animalelor a ridicat și o ase­
menea problemă : de unde furaje 1 încă 
de la înființare, noi ne-am gîndit că este 
bine ca pentru a asigura baza furajeră și 
a folosi mai gospodărește pămîntul să 
cultivăm printre porumb bostani și fasole, 
în anul trecut am recoltat la hectar, în 
afară de porumb, peste 5.000 de kg de 
bostani și 200—400 de kg fasole. Anul 
acesta am hotărît să cultivăm intercalat 
bostani și fasole pe întreaga suprafață 
ocupată cu porumb.

O preocupare de căpetenie a colectiviș­
tilor noștri este creșterea în bune condi­
ții a tuturor animalelor tinere, cu însu­
șiri valoroase. în ultimii 2 ani, noi am 
selecționat și oprit pentru prăsilă 94 de 
vițele de rasă Pinzgau și Bălțată romî- 
nească din care acum multe trec în turma 
de bază. Astfel, mărim numărul vacilor 
cu lapte, fără a mai avea nevoie de noi 
credite. La sfîrșitul acestui an, fermele de 
animale vor cuprinde 385 de taurine, din 
care 135 de vaci cu lapte, aproape 1.000 
de oi, un mare număr de porci și pă­
sări.

Așa cum se subliniază în Raportul to­
varășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, o im­
portanță deosebită pentru dezvoltarea 
creșterii animalelor o are construirea de 
adăposturi trainice și ieftine.

La construcții am căutat să investim cît 
mai puține fonduri bănești, bizuindu-ne 
mai mult pe posibilitățile proprii. La ini­
țiativa organizației de partid, am scos 
piatră din carierele din apropierea co­
munei, am transportat-o cu căruțele, iar 
brigada de constructori a colectivei a 
executat în întregime toate construcțiile : 
4 grajduri în care încap 400 vite mari, 
un saivan pentru oi, o maternitate pen­
tru scroafe, magazii, pătule și altele. Prin 
contribuția colectiviștilor și folosirea de 
materiale ieftine am economisit la con­

Cuvîntul tovarășului ALEXANDRU TRIP ȘA,
secretarul Comitetului de partid

Am ascultat cu mult interes Raportul 
prezentat în sesiune de tovarășul Gheor­
ghe Ghorghiu-Dej, în care se face bilan­
țul muncii de colectivizare a agriculturii 
și se trasează cu claritate căile de dez­
voltare a agriculturii noastre socialiste.

Așa cum se subliniază în Raport, colec­
tivizarea agriculturii, — victorie de im­
portanță istorică pentru desăvîrșirea con­
strucției socialiste în patria noastră — 
a întărit și mai mult alianța de nezdrun­
cinat dintre clasa muncitoare și țărăni­
mea muncitoare, temelie de granit a re­
gimului democrat-popular. încheierea pro­
cesului de făurire a relațiilor de produc­
ție socialiste în întreaga economie deschi­
de perspective de dezvoltare și mai 
rapidă a forțelor de producție în țara 
noastră. în numele muncitorilor, ingineri­
lor și tehnicienilor de la uzinele de trac­
toare felicităm din toată inima țărănimea 
colectivistă din patria noastră și-i dorim 
să obțină rezultate tot mai bune în în­
tărirea economico-organizatorică a gospo­
dăriilor colective.

De la această înaltă tribună, aș vrea 
să-mi exprim deplinul asentiment față de 
măsurile preconizate în Raport privitoa­
re la reorganizarea conducerii agriculturii, 
potrivit necesităților noii etape de dez­
voltare. Sînt convins că aplicarea acestor 
măsuri va contribui efectiv la dezvoltarea 
continuă a agriculturii noastre socialiste, 
la creșterea producției vegetale și anima­
le, la ridicarea nivelului de trai material 
și cultural al oamenilor muncii.

Politica leninistă a partidului nostru 
de industrializare socialistă se oglindește 
în dezvoltarea continuă a industriei grele 
și în primul rînd a industriei constructoa­
re de mașini, factor hotărîtor în lărgirea 
bazei tehnico-materiale a socialismului, în 
dezvoltarea tuturor ramurilor economiei 
naționale.

Un rod al politicii partidului de indus­
trializare socialistă a țării este și uzina 
de tractoare, căreia i-a revenit sarcina 
de mare răspundere de a înzestra agri­
cultura cu tractoare moderne, capabile să 
execute mecanizat cît mai multe lucrări 
agricole. în cei 15 ani care au trecut de 
la fabricarea primului tractor romînesc, 
colectivul nostru de muncitori, ingineri și 
tehnicieni, a realizat un număr de 13 
tipuri de tractoare, din ce în ce mai per­
fecționate, contribuind la făurirea bazei 
tehnice materiale a socialismului la sate.

Muncitorii, inginerii și tehnicienii uzinei 
noastre, sub îndrumarea partidului, au 
sporit an de an producția de tractoare, a- 
jungînd să realizeze astăzi în numai 4 
zile întreaga producție a anului 1947. 
Permiteți-mi ca din însărcinarea construc­
torilor de tractoare să informez sesiunea 
extraordinară a Marii Adunări Naționale

Cuvîntul tovarășului VASILE ROMAN,
președintele g.a.c. din comuna Drăgușeni, regiunea Maramureș

Vin din Țara Oașului, din Maramureș. 
Pentru cinstea ce mi s-a făcut ca eu, fiu 
de oșan, să calc pragul celui mai înalt 
sfat al țării, vă mulțumesc din toată 

strucțiile ridicate 790.000 lei. Fără ciment 
și beton am ridicat construcții ieftine și 
trainice cu pereții din piatră așezată și 
legată cu mortar făcut din lut. Material 
lemnos am întrebuințat numai la podit 
și acoperit. Podurile grajdurilor le folo­
sim ca magazii. Așa cum sînt făcute, con­
strucțiile ridicate de noi au o mare trăi­
nicie, ele pot dura peste 100 de ani.

Pentru gospodăriile colective principala 
sursă de venituri bănești o constituie 
contractările de produse cu statul, care 
cumpără la prețuri sigure producția agri- 
colă-marfă. Aceasta este un mare avantaj 
pentru gospodăriile agricole colective. Po­
trivit planului de producție pe anul 1962, 
gospodăria noastră colectivă va livra sta­
tului produse vegetale și animale în va­
loare de 2.838.000 lei. Ca urmare fondul 
de bază al gospodăriei va crește cu peste 
500.000 lei, ajungînd la 2.100.000 lei.

în regiunea Suceava și mai cu seamă 
în raioanele Rădăuți și Gura Humorului, 
pe mari porțiuni de teren pînza de apă 
freatică este la suprafață, din care cauză 
pămîntul nu poate fi lucrat bine. De 
aceea, propun să fie studiată această pro­
blemă și cu ajutorul specialiștilor să fie 
întocmite planuri de executare a lucrări­
lor de drenaj, adaptate la specificul fie­
cărei comune. De asemenea, propun ca 
tovarășii din industrie să studieze posi­
bilitatea construirii unei mașini cu care 
să putem executa mai ușor și mai repede 
împrăștierea de amendamente pe terenu­
rile acide.

Pentru viața nouă pe care o trăim noi 
colectiviștii, purtăm o adîncă recunoștință 
partidului nostru drag, care, ca un ade­
vărat părinte, ne învață și ne sprijină 
permanent. Grijii ce ne-o poartă partidul 
și guvernul îi răspundem muncind cu tot 
mai multă tragere de inimă pentru înflo­
rirea continuă a gospodăriei noastre co­
lective.

Sîntem hotărîți ca învățămintele reie­
șite din lucrările prezentei sesiuni să le 
punem în practică. Voi vota cu toată 
inima măsurile propuse, pentru că ele 
corespund intereselor întregului popor.

de la Uzinele de tractoare-Brașov
că în aceste zile de pe benzile de montaj 
va ieși cel de-al 100.000-lea tractor.

în acest an noi ne-am angajat să pro­
ducem 21.500 de tractoare, 3.400 motoare 
precum și un larg sortiment de piese de 
schimb. în primele 4 luni ale acestui an, 
ca urmare a dezvoltării întrecerii socia­
liste și a măsurilor tehnico-organizatorice 
luate, planul de producție a fost depășit 
cu 3 la sută la producția globală, cu 4.5 
la sută la producția marfă. Rezultatele 
obținute pînă acum ne dau siguranța că, 
prin măsurile ce le vom lua în conti­
nuare, ne vom îndeplini și depăși sarci­
nile de plan pe anul 1962.

încheierea colectivizării agriculturii 
pune în fața constructorilor de tractoare 
obiective noi și de mare răspundere. In­
dustria constructoare de mașini va trebui 
să producă și să livreze agriculturii ma­
șini care să asigure mecanizarea complexă 
a lucrărilor din agricultură. Pentru a răs­
punde acestei sarcini trasate de partid, 
harnicii noștri muncitori, ingineri și teh­
nicieni vor pune la dispoziția agriculturii 
socialiste noul tip de tractor universal 600 
de 65 C.P. Vreau să arăt că productivi­
tatea acestui tractor la arătura de 28—30 
cm adîncime este cu 40—50 la sută mai 
mare decît cea a actualelor tipuri, iar 
consumul de combustibil este cu 13—18 la 
sută mai redus. Ne angajăm în fața con­
ducerii partidului și statului nostru să 
luăm toate măsurile pentru ca noul trac­
tor să intre în fabricație de serie în tri­
mestrul 4 al acestui an.

Dotarea agriculturii cu tractoare și 
mașini agricole din ce în ce mai perfec­
ționate cere în același timp să se asigure 
și cadre de mecanizatori cu o pregătire 
profesională corespunzătoare, în vederea 
exploatării cît mai raționale a parcului 
de mașini și utilaje. De aceea apreciez 
ca foarte justă și bine venită sarcina tra­
sată de Raport privind școlarizarea la un 
nivel mai înalt a mecanizatorilor pentru 
ca aceștia să folosească mai bine mijloa­
cele tehnice moderne cu care este înzes­
trată agricultura.

Noi, constructorii de tractoare din Bra­
șov, asigurăm conducerea partidului și 
statului nostru, Marea Adunare Națională, 
țărănimea colectivistă, că vom lupta cu 
toată hotărîrea și priceperea pentru înde­
plinirea și depășirea sarcinilor de plan, 
conștienți fiind că în condițiile actuale 
este necesar ca pe ogoarele patriei noastre 
să lucreze tot mai multe tractoare și 
mașini agricole de bună calitate și de 
mare randament, realizate prin eforturile 
rodnice ale clasei muncitoare.

împreună, dragi tovarăși, muncitori și 
țărani, să luptăm cu perseverență pentru 
traducerea în viață a mărețelor sarcini 
trasate de cel de-al III-lea Congres al 
partidului.

inima. Că nu oricînd un țăran ca și mine, 
îmbrăcat în straie oșenești, putea intra în 
parlamentul țării. Numai astăzi sînt tre­
burile rînduite așa, căci conduc muncito­

rii și țăranii, conduce scumpul nostru 
Partid Muncitoresc Romîn.

Aduc cu mine din satele maramureșene 
salutul și mulțumirile țăranilor noștri 
pentru viața nouă ce o trăim, pentru aju­
torul părintesc primit zi de zi din partea 
partidului și statului nostru.

Astăzi pe meleagurile Oașului, ca și în 
întreaga țară, întîlnești la tot pasul reali­
zările minunate ale regimului demo­
crat-popular. Avem școli în fiecare sat și 
cătun, o școală medie în inima Țării Oa­
șului. Din rîndurile oșenilor au ieșit in­
gineri și medici, care după terminarea 
studiilor s-au întors pe meleagurile na­
tale. Satele noastre, unde a învins cauza 
socialismului, cunosc o puternică înflorire 
economică și culturală. Gospodăriile co­
lective au adus belșug și fericire în casa 
fiecărui oșan.

Vreau să vă înfățișez drumul străbătut 
de gospodăria colectivă din Drăgușeni, în­
ființată acum 10 ani, cît și perspectivele 
ei de dezvoltare.

Cum am început ? Ca și cei mai mulți, 
nu eram bogați. Animale, aveam doar 
o vacă și trei cai. Tot fondul de bază nu 
trecea de 31.000 de lei. Aveam însă nease­
muite bogății în hărnicia colectiviștilor, 
în ajutorul pe care partidul și statul ni 
l-au dat zi de zi. Au lucrat oamenii 
cu tragere de inimă, că pentru ei lucrau. 
Ne-au venit în ajutor tractoarele SMT, au 
venit pe la noi ingineri care ne-au dez­
văluit tainele pămîntului și recoltele au 
fost tot mai bogate decît înainte și la grîu 
și la porumb și la celelalte culturi.

în dezvoltarea gospodăriei colective de 
mare folos ne-au fost creditele acordate 
de stat; o jumătate de milion de lei am 
primit pînă acum pentru cumpărări de 
animale și pentru construcții gospodărești. 
Avem acum animale multe și avem unde 
le adăposti. Numărul bovinelor a ajuns la 
215 bucăți, din care 115 vaci cu lapte, 
numărul oilor cu lînă fină la 950, al por­
cinelor la peste 200, din care 70 scroafe 
fătătoare.

Noi nu mai lucrăm pămîntul cum îl 
lucrau moșii și strămoșii noștri. Am în­
vățat agricultura așa cum scrie la carte. 
Citim multe cărți agrotehnice, participăm 
cu interes la cursurile agrozootehnice. As­
tăzi fiecare țăran colectivist din Drăgușeni 
știe ce-i acela asolament, știe cum se face 
iarovizarea, cunoaște cuvîntul științei 
într-o serie de lucrări ale pămîntului. Și 
acestea ne înlesnesc să obținem recolte 
mai bogate, să întărim tot mai mult gos­
podăria.

Putem spune astăzi că sîntem bogați. 
Bogată ne e colectiva, iar din bogăția ei 
se naște și bunăstarea noastră. Avem în 
prezent un fond de bază de aproape 
400.000 de lei la suta de hectare. Aceasta 
ne permite ca an de an veniturile colec­
tiviștilor să fie tot mai ridicate.

Cuvîntul tovarășei ing. AURORA POLGAR,
din g.a.c. Mercina, regiunea Banat

Permiteți-mi tovarăși, să-mi exprim de­
plina adeziune cu hotărîrile partidului și 
guvernului cu privire la repartizarea ca­
drelor de specialiști în agricultură, acolo 
unde se hotărăște soarta producției. Mă 
folosesc de acest prilej pentru a exprima 
conducerii partidului și statului nostru 
mulțumirile cele mai călduroase pentru 
grija deosebită pe care o poartă specialiș­
tilor din agricultură, pentru condițiile de 
muncă și viață ce ne sînt create. Personal 
voi căuta să răspund acestei griji și atenții 
prin munca mea de zi cu zi.

Sînt și eu una din sutele de ingineri a- 
gronomi de pe plaiurile bănățene, care ia 
chemarea partidului am plecat să practic 
meseria ce mi-am ales-o, adică să mun­
cesc într-o gospodărie colectivă. Fac par­
te din generația de ingineri agronomi care 
au absolvit facultatea în condițiile create 
de regimul nostru și sînt conștientă de 
faptul că numai într-un asemenea regim a 
putut să se împlinească visul meu, al unei 
simple fiice de miner. Pentru a răspunde 
la această grijă de care m-am bucurat, am 
cerut după absolvirea facultății, împreună 
cu soțul meu — tot inginer agronom — să 
muncim într-o unitate agricolă socialistă 
din raionul Oravița, raion de deal cu con­
diții grele de muncă. După ce timp de 5 
ani am lucrat pe teren, în ultimii 2 ani am 
lucrat la o școală profesională agricolă.

Cînd am citit „Chemarea consfătuirii pe 
țară a fruntașilor din agricultură", am 
simțit puternic, ca și atîția colegi aflați 
pe la alte instituții, dorința de a munci 
permanent în gospodăriile colective. 
Mai ales, îmi doream o gospodărie căreia 
să-i pot deveni imediat de folos.

La chemarea lansată de către partid am 
răspuns fără ezitare împreună cu alți 300 
de ingineri agronomi din regiunea Banat, 
înțelegînd cît este de necesar ca inginerii 
agronomi să lucreze în gospodăriile colec-

Cuvîntul tovarășei
președinta g.a.c. din comuna Platonești,

Stau citeodată și mă gîndesc la ceea ce 
sînt astăzi și mai că nu-mi vine să cred 
că eu, o țărancă, care în urmă cu 20 de 
ani abia ridicam ochii din basma, conduc 
acum o gospodărie colectivă a cărei avu­
ție obștească se numără în milioane.

In anii regimului burghezo-moșieresc

Anul trecut, de pildă, colectiviștii noș­
tri au primit pentru fiecare zi muncă 
produse și bani în valoare de 33 de lei.

în satul nostru, Drăgușeni, nu peste 
multă vreme toate casele vor fi noi. Nu­
mai în ultimii ani și-au construit case noi, 
arătoase și frumoase, ca la oraș peste 70 
de colectiviști. Le-a dat mîna s-o facă, 
au avut din ce, i-a ajutat și gospodăria 
colectivă.

Gospodăria noastră colectivă a fost un 
important centru de atracție în munca 
dusă pentru încheierea colectivizării agri­
culturii. Pe la noi s-au perindat peste 1.000 
de țărani întovărășiți și individuali din 
satele Oașului. Și au avut ce vedea : con­
strucții gospodărești trainice și încăpătoa­
re, animale de rasă bună și bine îngrijite, 
case frumoase în care s-au statornicit te­
meinic belșugul, bucuria și încrederea în 
viitor.

Toți colectiviștii noștri au fost buni agi­
tatori pentru colectivizarea agriculturii, 
pentru că le erau la îndemînă toate dove­
zile. Vorbind despre viața lor, ei zugră­
veau în fața țăranilor tabloul vieții noi 
c.e „° vor „trăi intrînd în gospodăria colec­
tivă. Astăzi, întregul nostru raion, în­
treaga regiune, întreaga țară este cu agri­
cultura colectivizată. E sărbătoarea între­
gului nostru popor muncitor, care a adău­
gat la șirul minunatelor sale cuceriri o 
nouă victorie socialistă — încheierea co­
lectivizării agriculturii.

Bunăstarea familiilor noastre își are 
izvorul în dezvoltarea tot mai puternică 
a proprietății obștești, în creșterea con­
tinuă a producției agricole vegetale și ani­
male. Iată de ce noi, muncind cît mai 
bine în prezent sîntem cu gîndul și cu 
fapta spre viitor, așa cum ne învață 
partidul. Pe baza avîntului puternic al 
producției de cereale, noi asigurăm creș­
terea numărului de animale și a produc­
ției acestora și dezvoltăm tot mai 
mult culturile de plante tehnice. Ne 
propunem ca în 1965 să avem la fie­
care 100 ha. teren agricol o încărcătură 
de 55 de taurine (din care 32 de vaci cu 
lapte), 22 de scroafe fătătoare, peste 200 
de ovine cu lînă fină și 1.000 de păsări. 
Sporirea producției vegetale și animale, 
vînzarea către stat a unor cantități tot 
mai mari de produse agroalimentare va 
face ca veniturile bănești să se dubleze 
în 1965 față de 1962. în felul acesta se 
va mări continuu fondul de bază, care în 
1965 va fi de peste 500.000 de lei la suta 
de hectare.

Colectiviștii din Drăgușeni se angajează 
în fața conducerii partidului și statului 
să muncească cu hărnicie și conștiincio­
zitate pentru a întări tot mai mult gospo­
dăria colectivă, să ajute cu toate puterile 
colectivele surori — mai tinere, să-și rîn- 
duiască de la început cu chibzuială tre­
burile gospodărești.

tive. Cînd m-am decis să merg în gospo­
dăria colectivă știam care-mi este datoria.

în munca mea am fost tot timpul spri­
jinită de consiliul de conducere și de în­
treaga masă a colectiviștilor în frunte cu 
comuniștii. M-au impresionat în mod deo­
sebit acești oameni, tineri și vîrstnici, care 
urmează cu încredere sfaturile agroteh­
nicii și care mi-au acordat încredere ale- 
gîndu-mă vicepreședintă a consiliului de 
conducere. Sîntem hotărîți să punem în 
valoare toate resursele pe care le avem 
pentru dezvoltarea gospodăriei. Folosind a- 
pele rîului Caraș vom crește mii de rațe 
și gîște, iar pe terenurile din luncă vom 
crea un bazin legumicol.

în Raportul prezentat de tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej s-a analizat pe 
larg și problema asigurării bazei furajere, 
precum și posibilitățile pe care le oferă 
culturile intercalate. în această direcție 
colectiviștii din gospodăria noastră au ceva 
experiență. în acest an am însămînțat cu 
dovleci o suprafață de 100 ha din cele 400 
ha cultivate cu porumb, iar pe 50 ha am 
semănat fasole în cultură intercalată.

Conform planului care ni l-am propus, 
vom asigura baza furajeră necesară ani­
malelor, urmărind să creăm și o rezervă 
de furaje concentrate și grosiere. îmbi- 
nînd armonios toate ramurile de producție, 
mă voi strădui ca împreună cu colectiviș­
tii să aducem și gospodăria noastră în rîn­
dul gospodăriilor colective fruntașe.

Pentru a putea aplica cuceririle științei, 
consider că trebuie ca noi, inginerii agro­
nomi, să fim primii care să ne însușim 
în mod temeinic noi cunoștințe. S-au creat 
noi soiuri de plante și noi rase de anima­
le. Ținînd seama de aceste lucruri, aș vrea 
să fac o propunere. Cred că este bine ca 
noul organ de conducere al agriculturii 
care va lua ființă, să studieze și să creeze 
formele și mijloacele eficace de ridicare 
continuă a cunoștințelor profesionale ale 
inginerilor agronomi.

DOBR1ȚA DIM A,
regiunea București

cînd auzeam de milioane, îmi apărea în 
fața ochilor chipul moșierului hain la 
care slugăream din tată in fiu, pe nimica 
toată; vedeam cum carele încărcate cu 
bucate, strînse de pe cîmpul udat cu su- 

(Continuare în pag. a 4-a)
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doarea frunții noastre plecau din sat, lă- 
sîndu-ne cu pătulele goale și muritori de 
foame. Astăzi cînd chibzuiesc la treburile 
gospodăriei noastre colective și văd avuția 
obștească, în minte îmi răsar stăpînii de 
azi ai Bărăganului roditor — colectiviștii 
noștri — care prin munca unită, își fău­
resc o viață îmbelșugată.

Gospodăria noastră — ca și celelalte 
gospodării colective din Bărăgan — are 
un caracter cerealier. Organizarea temei­
nică a muncii pe brigăzi și echipe, întări­
rea simțului de răspundere pentru soarta 
recoltei și aplicarea cu succes a măsuri­
lor agrotehnice, au creat condiții ca an 
de an să mărim producția la hectar. Ast­
fel în anul 1961 am obținut la ha o produc­
ție medie de 2.800 kg porumb boabe. 1.850 
kg floarea-soarelui, 29.000 kg sfeclă de 
zahăr, iar la orez peste 4.700 kg la hectar, 
pentru care am primit premiul II pe țară.

In cîteva cuvinte vreau să arăt cum am 
reușit să obținem 30 la sută din veniturile 
totale de pe urma creșterii animalelor, 
adică să facem ca sectorul zootehnic să 
devină un izvor de venituri bănești în tot 
timpul anului.

Trebuie să spun că în ce privește dez­
voltarea sectorului zootehnic noi am în­
vățat mult din experiența pozitivă a 
altor G.A.C. care obținuseră rezultate mai 
bune decît noi. La sfîrșitul acestui an vom 
avea la suta de hectare cîte 25 de bovine, 
65 de porcine, 145 de ovine și 950 de pă­
sări. Așadar, încă din acest an, gospodă­
ria noastră colectivă realizează sarcina 
trasată de Congresul al Ill-lea al P.M.R. 
privind încărcătura de animale la suta de 
hectare Avem posibilități să depășim aces­
te realizări. încă de pe acum ne-am gîn- 
dit să luăm astfel de măsuri ca în anul 
1963 să avem 105 porci la suta de hecta­
re. Acesta este angajamentul nostru și 
fiți siguri, tovarăși, că îl vom îndeplini.

Pentru a dezvolta sectorul zootehnic 
ne-am ocupat de asigurarea hranei anima­
lelor ca una din condițiile de bază pen­
tru creșterea numărului și productivității 
lor. Am repartizat prin planul de produc­
ție suprafețe corespunzătoare pentru a fi 
însămînțate cu porumb siloz, borceag, 
Iucernă. Din anul 1961 folosim șl sfecla de 
zahăr pentru furaj cu bune rezultate. In 
calculul bazei furajere am avut în vedere 
asigurarea cantităților de furaje necesare 
hrănirii raționale a animalelor existente 
și crearea unor importante rezerve de

Cuvîntul deputatului
regiunea Iași

Tovarăși,
Raportul prezentat de tov. Gheorghe 

Gheorghiu-Dej face bilanțul rezultatelor 
remarcabile obținute de poporul nostru 
sub conducerea partidului în transforma­
rea socialistă a agriculturii și înfățișează 
sarcinile mari și complexe ce ne revin în 
actuala etapă de dezvoltare a agriculturii 
noastre socialiste.

Cu prilejul vizitei în regiunea Iași a 
conducătorilor de partid și de stat, am 
primit un sprijin multilateral și indicații 
prețioase cu privire la dezvoltarea econo­
mică și social-culturală a regiunii. Expu­
nerea tov. Gheorghe Gheorghiu-Dej la 
adunarea activului de partid a regiunii 
noastre constituie un însuflețitor program 
de muncă și luptă, care se înfăptuiește 
cu succes. Ajutorul concret multilateral 
pe care l-am primit și-l primim neînce­
tat, este o ilustrare elocventă a stilului 
leninist de muncă al conducerii partidu­
lui nostru, care manifestă o grijă perma­
nentă pentru dezvoltarea economiei na­
ționale și a fiecărei regiuni în parte. 
Abordarea multilaterală, creatoare a pro­
blemelor economice pe baza unei profun­
de cunoașteri a realităților este una din 
trăsăturile caracteristice ale activității 
partidului, a Comitetului său Central, în 
frunte cu tov. Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
care ne conduce din victorie în victorie, 
pe drumul socialismului și comunismului.

Roadele îndrumării înțelepte, ferme și 
consecvente a conducerii partidului se 
oglindesc în entuziasmul cu care oamenii 
muncii din patria noastră luptă pentru 
înfăptuirea politicii partidului pe care o 
consideră drept propria lor politică.

Tovarăși,
Dintre multiplele probleme supuse 

dezbaterii acestei sesiuni istorice a Marii 
Adunări Naționale mă voi opri numai 
asupra cîtorva.

In raportul său tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej a arătat că una din sar­
cinile noastre principale este continua 
întărire a gospodăriilor agricole colective, 
în această direcție, în regiunea noastră, 
paralel cu munca de colectivizare s-a 
acordat o atenție deosebită unificării gos­
podăriilor mici în gospodării mari, capa­
bile să valorifice din plin avantajele ma­
rii producții socialiste. Pe baza studiului 
și analizei concrete a situației din fiecare 
gospodărie colectivă, a consultării țăra­
nilor colectiviști. în ultimul timp 335 de 
gospodării mici s-au unit în 146 gospodă­
rii colective mari și puternice. Acest lu­
cru a creat posibilitatea unei mai bune 
folosiri a pămîntului, a forței de muncă, 
a condițiilor naturale și economice, a ex­
tinderii mecanizării lucrărilor. Suprafața 
medie de teren agricol ce revine fiecărei 
gospodării colective a crescut de la 685 
de ha la 1.800 de ha, iar prin unificarea 
a încă 49 de gospodării colective în 
toamnă vom ajunge la 2.000 de ha.

Dezvoltarea multilaterală a producției, 
bazată pe o justă îmbinare a ramurilor 
vegetate și animale constituie una din 
preocupările noastre principale. Acordînd 
prioritate sporirii producției de cereale, 
mai ales de grîu și de porumb am extins 
în același timp cultura legumelor pe o 
suprafață de 8.000 de ha, îndeosebi în 
gospodăriile din zonele preorășenești, 
creînd astfel posibilitatea unei mai bune 
aprovizionări cu legume proaspete a popu­
lației.

Sînt îndeobște cunoscute condițiile priel­
nice din regiunea Iași pentru dezvoltarea 
viticulturii și pomiculturii. Colectivizarea 
deschide largi posibilități în această pri­
vință prin folosirea terenurilor improprii 
culturilor de cereale și plante tehnice. 
Totodată se vor defrișa suprafețele ocu­
pate cu vii hibride, asigurîndu-se pînă în 
1965 o creștere a suprafețelor plantate 
cu viță nobilă pînă la 13.000 ha, ceea ce va 
reprezenta 50 la sută din întreaga supra­
față cultivată cu viță de vie. Vom da o 
atenție deosebită extinderii plantării de 
vii în rer.amitele podgorii : Cotnari, Huși, 
Bucium și Copou.

în dezvoltarea diferitelor ramuri de 
producție a gospodăriilor noastre colecti­
ve un loc important îl va ocupa și în vi-' 

furaje pentru efectivele sporite din anul 
1963.

Tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej a 
subliniat, în Raportul prezentat, impor­
tanța economică a culturilor intercalate 
Această formă de cultură intensivă per­
mite ca, fără diminuarea producției de 
porumb, să se realizeze de pe aceeași su­
prafață cantități însemnate de dovleci și 
fasole. Din propria noastră experiență 
ne-am convins pe deplin de acest fapt. De 
exemplu, în anul 1961 am cultivat 300 de 
ha cu porumb intercalat cu dovleci, obți- 
nînd în afară de producția de porumb 
planificată și 3.200 kg dovleac la hectar. 
Prin cultivarea fasolei intercalate cu 
porumb pe 290 de ha am obținut 240 de kg 
la hectar. In felul acesta am realizat un 
venit suolimentar de circa 1.500 de lei la 
hectar. Folosind dovleci în hrana porcilor 
Si vacilor am economisit mari cantități 
de concentrate. De pildă, la fiecare porc pus 
la îngrășat am economisit zilnic cîte 1,5 
kg porumb, complectînd unitățile nutritive 
cu dovleci.

Pentru a folosi cît mai rațional pămîn- 
tul noi punem în cultură dublă după ma­
zăre și păioase cîte 300 de hectare cu 
plante furajere. Avem 20 de ha cu livadă 
de pe care recoltăm pe lîngă fructe dulci 
și aromate și o mare cantitate de sfeclă 
sau borceag pentru furajarea animalelor 
Anul trecut din livadă am recoltat 288 de 
tone sfeclă de zahăr pentru furaj.

Dezvoltarea multilaterală a gospodăriei 
a asigurat creșterea fondului de bază, a 
veniturilor gospodăriei și ale colectiviștilor. 
Fondul de bază a ajuns la patru milioane 
și jumătate lei iar veniturile bănești la 3 
milioane de lei. Aceasta a avut drept 
rezultat ridicarea nivelului de trai al co­
lectiviștilor. Este grăitor în acest seris 
faptul că peste trei pătrimi din familiile 
colectiviștilor din comuna noastră și-au 
construit case noi. Comuna este electrifi­
cată și radioficată, avem un cinematograf, 
am construit cu forțe proprii un dispensar 
și 5 săli de clasă la școala de 8 ani.

Pornind de la acest bilanț al realizărilor 
noastre, sîntem îndreptățiți să privim cu 
încredere în viitor. Directivele celui de-al 
III-lea Congres al P.M.R., recomandările 
Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști, 
Indicațiile de mare preț pe care le-am 
primit la această sesiune a Marii Adunări 
Naționale ne vor fi călăuză în munca ce 
o desfășurăm pentru continua înflorire a 
gospodăriei noastre colective. Prin munca 
avîntată ne vom strădui să fim la înălți­
mea sarcinilor trasate de partidul nostru 
drag.

VIRGIL CAZACU,

itor creșterea animalelor. Prin rețineri 
din prăsila proprie și prin cumpărări de 
animale de producție și îndeosebi tineret, 
la sfîrșitul acestui an gospodăriile colec­
tive vor ajunge la un efectiv de animale 
proprietate obștească de peste 27.900 vaci. 
256.600 de ovine, 103.000 de porcine și 
peste 1,5 milioane păsări.

încheierea colectivizării agriculturii în 
regiune, a creat premizele aplicării unui 
complex de măsuri menit să sporească 
fertilitatea solului și să redea agricultu­
rii noi suprafețe de teren. Pentru regiu­
nea noastră care are peste 50 la sută din 
suprafața arabilă supusă eroziunii în di­
ferite stadii, combaterea acestei moșteniri 
grele a trecutului și valorificarea cît mai 
rațională a terenurilor, constituie o pu­
ternică rezervă de sporire a producției 
agricole și de consolidare continuă, pe 
această bază, a gospodăriilor noastre co­
lective.

în acest scop, la indicația conducerii 
partidului, noi am elaborat un plan unic 
de măsuri desfășurat pe etape începînd 
cu terenurile, care necesită lucrări mai 
puține și mai simple și care pot da re­
zultate economice în termen scurt. Vom 
ajunge astfel să sporim producția pe te­
renurile arabile și pe pășunile supuse 
eroziunii, transformînd dealurile ieșene 
brăzdate de ogașe și ravene în vii și li­
vezi înfloritoare.

în toamna trecută și în primăvara 
acestui an, pe o suprafață de 180.000 de 
ha, au fost executate arături pe curba 
de nivel, iar în cadrul celor 18 șantiere 
de combatere a eroziunii solului existente 
în regiune se execută lucrări în complex 
ca : benzi inerbate, terasări etc. S-au efec­
tuat lucrări pe aproape 5.000 de ha din 
care 994 de ha amenajări pentru vii și 
1.753 de ha pentru pomi. Pe o suprafață 
de 2.000 de ha pășuni degradate s-au 
efectuat amenajări complexe, iar pe 200 
de ha s-au făcut împăduriri. întocmirea 
schițelor de organizare a teritoriului pe 
fiecare gospodărie, la care se lucrează în 
momentul de față, creează noi posibili­
tăți pentru aplicarea cu eficiență și mai 
mare a celor mai economice metode de 
combatere a eroziunii solului.

Tovarăși,
Pentru rezolvarea cu succes a sarcini­

lor mari pe care le ridică încheierea 
procesului de colectivizare, un rol deter­
minant îl are modul de organizare a 
conducerii agriculturii. în legătură cu 
această importantă problemă consider 
întru totul juste și întemeiate criticile 
aduse vechiului sistem de conducere a 
agriculturii, depășit de condițiile actuale 
de dezvoltare a producției. Neajunsurile 
vechiului sistem de organizare a condu­
cerii agriculturii s-au resimțit și în re­
giunea Iași. Așa de pildă, Departamentul 
Gostat a trimis Trustului regional în anul 
trecut 2.000 circulare și ordine, iar pe li­
nia sfatului popular s-au primit peste 
600 de asemenea ordine și instrucțiuni. 
La ce ducea un asemenea stil de mun­
că ? Răspunsul e clar pentru fiecare din 
noi: Ia imobilizarea unui însemnat nu­
măr de specialiști din toate verigile de 
conducere, în birouri, în timp ce locurile 
hotărîtoare ale producției erau lipsite de 
ajutor calificat și competent. înlăturarea 
acestor neajunsuri era cerută stăruitor și 
de masa colectiviștilor.

Proiectul de lege supus dezbaterii și 
aprobării noastre coincide întru totul 
noilor cerințe ale agriculturii noastre so­
cialiste. Aplicarea lui va contribui deopo­
trivă la însuflețirea muncii colectiviștilor 
și specialiștilor care lucrează nemijlocit 
în agricultură, determinînd astfel o spo­
rire considerabilă a producției și produc­
tivității muncii agricole.

Voi vota cu toată încrederea proiectul 
de lege cu privire la înființarea Consiliu­
lui Superior al Agriculturii și a consiliilor 
agricole regionale și raionale și asigur 
conducerea partidului și statului nostru 
că vom munci cu perseverență, consa- 
crînd întreaga noastră putere de muncă 
și pricepere traducerii în viață a măre­
țelor sarcini care ne revin pentru conti­
nua dezvoltare și înflorire a patriei 
noastre socialiste.

Cuvîntul tovarășului Petre Borilă
Tovarăși deputați și invitați ai Marii 

Adunări Naționale,
Primăvara acestui an marchează un 

moment de importanță istorică în opera 
de construire a socialismului în patria 
noastră — încheierea colectivizării agri­
culturii, îndeplinirea cu aproape patru 
ani înainte de termen a sarcinii funda­
mentale trasate de Congresul al III-lea 
al P.M.R. în domeniul dezvoltării socia­
liste a agriculturii.

A fost înscrisă astfel o nouă și mă­
reață cucerire pe drumul de victorii al 
tării noastre spre desăvîrșirea construc­
ției socialismului, spre comunism. Se des­
chide un nou capitol în viața satului, a 
țărănimii. O dată cu înfăptuirea colec­
tivizării. atît orașul cît și satul se dez­
voltă impetuos, armonios în cadrul unei 
economii socialiste în întregul ei.

Acest eveniment conferă sesiunii extra­
ordinare a Marii Adunări Naționale un 
caracter solemn, propriu marilor sărbă­
tori din viața poporului nostru.

Entuziasmul furtunos cu care a fost 
primit de toți participanții la sesiune ra­
portul tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej, 
ilustrează încă o dată încrederea și dra­
gostea nemărginită a poporului nostru 
pentru conducătorul său înțelept și hotă- 
rît, Partidul Muncitoresc Romîn, atașa­
mentul față de politica sa leninistă.

Victoria socialismului la orașe și la sate, 
întărirea și dezvoltarea statului socialist, 
revoluția culturală, ridicarea continuă a 
nivelului de trai al poporului, formarea 
omului nou, al epocii socialismului, iată 
monumente nepieritoare ale vremurilor 
ce le trăim, ridicate prin lupta clasei 
muncitoare, a poporului romîn sub con­
ducerea partidului, monumente despre 
care — reluînd cuvintele unui mare poet 
latin — putem spune că sînt mai trai­
nice decît cele din bronz.

Intîmpinăm astfel ziua de 1 Mai cu 
succese de mare amploare, cu inima ve­
selă, cu mîndrie pentru realizările de 
pînă acum, cu încredere în viitorul lu­
minos al Romîniei Socialiste. Și cînd vom 
intona „Internaționala" ne vom gîndi cu 
bucurie că țelurile la înfăptuirea cărora 
cheamă cuvintele înaripate ale mărețului 
imn, au devenit în țara noastră realitate, 
că uriașele succese ale U.R.S.S., ale în­
tregului lagăr socialist sînt ca o chemare 
către proletariatul, către oamenii muncii 
din țările capitaliste, pentru victoria so­
cialismului și a păcii.

Tovarăși,
înfăptuirea colectivizării agriculturii 

înseamnă, pe de o parte, încheierea unei 
perioade de adînci transformări în viața 
țărănimii, în toate laturile principale ale 
vieții social-economice a satului, care au 
culminat cu trecerea, pe baza convingerii, 
a micilor proprietari individuali de pă- 
mînt la forme noi, superioare, de orga­
nizare a proprietății și muncii, iar pe de 
altă parte — începutul unei noi perioade 
în dezvoltarea agriculturii.

Cei treisprezece ani care au trecut de 
la memorabila plenară a Comitetului Cen­
tral al Partidului Muncitoresc Romîn din 
martie 1949 au fost ani de muncă inten­
să, multilaterală, perseverentă pentru a 
îndruma și a atrage milioanele de gospo­
dării țărănești pe făgașul relațiilor de 
producție socialiste.

Partidul Muncitoresc Romîn a rezolvat 
problemele complexe ale transformării 
socialiste a satului pe baza învățăturii 
marxist-leniniste, a genialului plan coo­
peratist al lui Lenin, inspirîndu-se din 
nesecatul tezaur al experienței P.C.U.S. 
și acumulînd la rîndul său o bogată ex­
periență în cunoașterea și folosirea legi­
lor generale ale revoluției și construcției 
socialiste, întruchipată în politica parti­
dului și statului nostru. Datorită carac­
terului creator al politicii sale, partidul, 
pe baza unei profunde analize a situației 
concrete din țara noastră, a elaborat so­
luții corespunzătoare, care au dus la creș­
terea producției agricole vegetale și ani­
male concomitent cu transformarea socia­
listă a agriculturii.

Aplicînd cu consecvență principiul le­
ninist al liberului consimțămînt, partidul 
și guvernul au desfășurat o largă și mul­
tilaterală muncă de convingere a țără­
nimii. Trebuie subliniat rolul avut în 
țara noastră de întovărășirile agricole 
care au ajutat milioanelor de țărani să 
se convingă prin propria experiență de 
avantajele muncii în comun, cu mijloace 
mecanizate, pe mari suprafețe, contri­
buind la educarea lor în spiritul produc­
ției socialiste, pregătindu-i în vederea 
trecerii la gospodăria agricolă colectivă.

_O mare grijă a fost acordată consoli­
dării economico-organizatorice, dezvol­
tării gospodăriilor colective ce se formau, 
pentru ca — prin rezultatele obținute — 
ele să constituie un exemplu convingă­
tor, să exercite o atracție crescîndă asu­
pra țăranilor cu gospodării individuale și 
întovărășiți. Dacă adăugăm la acestea 
activitatea educativ-culturală desfășu­
rată la sate — lichidarea analfabetismu­
lui, construirea a sute de cămine cultu­
rale, cursurile agro-zootehnice de masă, 
ziarele, broșurile, cărțile, filmele și altele 
— ne putem da seama de amploarea 
muncii depuse pentru a convinge țără­
nimea asupra avantajelor gospodăriei co­
lective.

In același timp partidul și statul au 
aplicat principiul leninist al cointeresării 
materiale, au folosit cu multă eficiență 
pîrghii economice corespunzătoare carac­
teristicilor gospodăriilor colective, mari 
producătoare de marfă.

Ca urmare, procesul colectivizării a 
fost însoțit de creșterea producției vege­
tale, a șeptelului, a fondului central de 
produse agricole al statului și îmbunătă­
țirea aprovizionării populației.

Creșterea producției agricole a permis 
industriei alimentare să-și sporească pro­
ducția în 1961 cu peste 50 la sută față de 
1955 și comerțului socialist să vîndă 
populației cantități tot mai mari de pro­
duse alimentare. In comparație cu anul 
1955, în 1961 s-au înregistrat de exemplu, 
următoarele creșteri de vînzări la o serie 
de produse alimentare principale: 28 la 
sută la paste făinoase, 81 la sută la con­
serve de legume, 51 la sută Ia carne, 75 
la sută la preparate de carne, 48 la sută 
la untură și 74 la sută la ulei vegetal, 
80 la sută la lapte și 90 la sută la brîn- 
zeturi, 30 la sută la zahăr și 70 la sută 
la produse zaharoase; în fine, nu este 
lipsită de interes nici creșterea cu 60 la 
sută la vînzările de vin și cu 45 la sută 
la cele de bere.

Politica de transformare socialistă a 
agriculturii a cuprins în mod multilateral 
laturile esențiale ale vieții social-econo­
mice a satului, însumînd într-un complex 
unitar problemele dezvoltării forțelor de 

producție, ale creării și dezvoltării rela­
țiilor de producție socialiste, ale ridicării 
nivelului cultural, politic și ideologic, ale 
educației, îndrcptîndu-le cu fermitate și 
siguranță spre victoria deplină și defini­
tivă a socialismului în agricultură.

Așa cum a subliniat tovarășul Gheor­
ghiu-Dej în expunerea sa, chezășia avîn- 
tului neîncetat al economiei noastre, a 
înzestrării tuturor ramurilor de producție 
cu tehnica modernă, a perfecționării ne­
încetate a relațiilor de producție socia­
liste la orașe și sate, o constituie dezvol­
tarea bazei tehnico-materiale, politica de 
industrializare socialistă a țării.

înzestrarea agriculturii cu mijloace de 
producție mecanizate, furnizarea de în­
grășăminte chimice în cantități ce cresc 
rapid, an de an, sînt rod al politicii de 
industrializare socialistă și în același timp 
expresie a întăririi necontenite a alianței 
dintre clasa muncitoare și țărănimea co­
lectivistă — temelia de granit a statului 
și orînduirii noastre.

Un însemnat factor care stimulează 
creșterea continuă a producției agricole, 
consolidarea și dezvoltarea multilaterală 
a gospodăriilor colective îl constituie re­
lațiile economice, de schimb, cu statul. 
Datorită caracterului lor planificat, ele 
reprezintă în același timp un însemnat 
sprijin în organizarea gospodărească a 
producției și repartizarea rațională a pro­
duselor în vederea creșterii continue a 
cantităților vîndute statului, sporirii averii 
obștești și ridicării pe această bază a ve­
niturilor în gospodăriile colective.

Acest sistem de relații asigură gospo­
dăriilor colective o piață de desfacere a 
produselor agricole în condiții avanta­
joase, statul furnizîndu-le totodată atît 
mijloacele de producție cît și mijloacele 
de consum necesare dezvoltării lor econo­
mice și ridicării nivelului de trai al co­
lectiviștilor.

Pregătindu-se în mod treptat — încă 
din 1953 — înlocuirea cotelor obligatorii 
cu relații pe baze comerciale, s-a trecut 
în 1956 la desființarea cotelor, sporind con­
siderabil volumul contractărilor ca instru­
ment principal al relațiilor planificate, de 
schimb, între oraș și sat, ca mijloc de 
stimulare a formării și dezvoltării gos­
podăriilor agricole colective.

Influența pozitivă a sistemului de con­
tractări este viu ilustrată de creșterea 
continuă a cantităților de produse livrate 
întreprinderilor producătoare de bunuri 
de consum.

Un exemplu concludent îl constituie în­
deplinirea hotărîrilor plenarei C. C. al 
P.M.R. din 1958 care a prevăzut măsurile 
de creștere a producției de sfeclă de za­
hăr și floarea-soarelui în vederea elimi­
nării importului de zahăr și ulei: din im­
portatoare, țara noastră a devenit expor­
tatoare de zahăr și ulei.

Măsurile stimulatorii prevăzute de ple­
nară au dus la creșterea producției de 
sfeclă de zahăr care s-a dovedit a fi o 
cultură deosebit de avantajoasă pentru 
gospodăriile agricole colective.

Iată cum au evoluat cantitățile de 
sfeclă de zahăr și sumele încasate din 
predarea lor de către gospodăriile agri­
cole colective :

— în 1958 ele au predat 315.000 tone, 
încasînd 157 milioane lei;

— în 1959, după măsurile luate de ple­
nară, 1.346.000 tone, primind 673 milioa­
ne lei;

— în 1961, circa 2 milioane tone pentru 
care au încasat un miliard de lei.

In 1962 totalitatea producției de sfeclă 
de zahăr — planificată la 2.400.000 tone 
— va fi livrată de gospodăriile agricole 
colective ceea ce le va aduce venituri de 
circa un miliard două sute milioane lei.

Trecerea la folosirea sistemului de con­
tractări a stimulat și creșterea producției 
de semințe de floarea-soarelui atît prin 
sporirea suprafețelor cultivate cît și a 
producției la hectar. In perioada anilor 
1959—1961 producția totală de semințe a 
sporit cu 75—90 la sută față de anul 1958, 
gospodăriile colective livrînd în 1961 circa 
60 la sută din totalul cantităților intrate 
în fondul central al statului.

Au crescut și cantitățile de tutun pre­
date de gospodăriile colective și implicit 
veniturile lor. Dacă în 1958 ele au vîndut 
statului pe bază de contracte 900 tone tu­
tun, încasînd circa 10 milioane lei, în 
1961 au livrat 13 mii tone tutun încasînd 
143 milioane lei, iar în 1962 vor asigura 
întregul necesar, de 32 mii tone, în va­
loare de peste 350 milioane lei. De ase­
menea, în 1962, gospodăriile agricole co­
lective vor asigura în întregime fondul 
de stat la in și cînepă, urmînd a primi 
circa 160 milioane lei — față de 67 mi­
lioane în 1960.

Creșteri însemnate ale livrărilor prin 
contractări se înregistrează și la produse 
animale. Astfel, la lapte intrările totale 
la fondul central au fost în 1961 de 2.2 
ori mai mari decît în 1955, cele pe bază 
de contract sporind de 2,6 ori. Producția 
de carne tăiată a fost în 1961 cu 30 la 
sută mai mare decît în 1957, crescînd 
substanțial cantitățile contractate cu gos­
podăriile colective care au furnizat ani­
male în valoare de 340 milioane lei față 
de 35 milioane în 1956.

In mod deosebit au crescut livrările 
totale și pe bază de contract la lînă; în 
1961 ele au fost, pe total cu 70 la sută 
mai mari decît în 1955, livrările contrac­
tuale fiind de 10 ori mai mari. Corespun­
zător creșterii cantităților livrate și mai 
ales a sorturilor fine și semifine, gospo­
dăriile colective și-au sporit încasările 
de la 16 milioane lei în 1956, la 181 mi­
lioane lei în 1961. urmînd ca în 1962 ele 
să atingă cifra de 250 milioane lei.

Contractele au un rol tot mai însem­
nat și în cumpărarea cerealelor ; în 1961, 
pe această cale a fost furnizată statului 
circa o treime din totalul intrărilor de 
cereale.

In sistemul contractărilor au fost cu­
prinse și alte numeroase produse agricole: 
cartofi, fructe, legume, plante medicinale 
etc.

Extinderea și folosirea largă a contrac­
telor ca metodă fundamentală în relațiile 
economice cu țărănimea s-a- dovedit pe 
deplin justificată, adueînd o însemnată 
contribuție la înfăptuirea politicii de 
transformare socialistă a agriculturii, la 
creșterea producției agricole vegetale și 
animale.

Acestor măsuri trebuie să li se adauge 
investițiile de 23 miliarde lei făcute de 
stat în agricultură în ultimii 12 ani, creș­
terea puternică a mijloacelor mecanizate 
de care dispun stațiunile de mașini și 
tractoare, creditele însemnate acordate 
pentru dezvoltarea fondurilor productive 
ale gospodăriilor colective, a tetența teh­
nică prin cadre de specialiști, pentru a 
avea o imagine a complexității măsurilor

luate și duse la îndeplinire, măsuri al 
căror succes desăvîrșit a confirmat jus­
tețea lor.

Tovarăși,
Victoria relațiilor socialiste la sate, 

condițiile noi, superioare, caracteristice 
unei agriculturi formate în mod covîr- 
șitor din mari gospodării socialiste — de 
stat și colectiviste — au făcut necesare 
măsuri corespunzătoare de ridicare la un 
nivel superior a sistemului de conducere 
și planificare a agriculturii.

Acestor noi condiții le corespunde pro­
gramul vast de măsuri preconizat de 
partid, care constituie o dezvoltare și com­
pletare necesară a hotărîrilor Congresu­
lui al III-lea al P.M.R. odată cu îndepli­
nirea înainte de termen a unei sarcini 
fundamentale prevăzute de Congres. Acest 
program este rezultatul unei îndelungate 
munci de studiere, de analiză profundă, 
multilaterală a realităților agriculturii 
noastre, inițiată și condusă direct de to­
varășul Gheorghe Gheorghiu-Dej.

Măsurile propuse corespund întru to­
tul sarcinilor actuale ce se ridică în do­
meniul agriculturii pentru continua întă­
rire economică-organizatorică a gospodă­
riilor agricole colective, folosirea cît mai 
eficientă a pămîntului și a mașinilor, spo­
rirea randamentelor în sectorul vegetal 
și cel zootehnic, realizarea unui belșug 
de produse agro-alimentare.

De însemnătate excepțională sînt pro­
punerile cu privire la reorganizarea con­
ducerii agriculturii. înființarea Consiliu­
lui Superior al Agriculturii, a consiliilor 
agricole regionale și raionale, constituie 
corespondentul organizatoric al etapei ac­
tuale de dezvoltare a agriculturii din țara 
noastră.

Prin modul de organizare și de lucru, 
Consiliul Superior al Agriculturii, consi­
liile agricole regionale și raionale — în 
componența cărora vor intra mii de spe­
cialiști dintre cei mai valoroși din agri­
cultura noastră — directori ai gospodării­
lor agricole de stat și ai stațiunilor de ma­
șini și tractoare, președinți ai gospodăriilor 
colective și fruntași în producția agricolă, 
oameni de știință cu înaltă pregătire și 
experiență, activiști de partid și de stat 
— vor fi legate nemijlocit de problemele 
concrete ale producției, pe care le vor 
putea rezolva cu competență și operativi­
tate.

Astfel se va asigura cea mai deplină 
punere în valoare a posibilităților ce le 
oferă marile gospodării agricole socialiste, 
introducerea și extinderea pe scară largă 
a științei și tehnicii moderne în agricul­
tură, practicarea consecventă a unei agri­
culturi intensive, cu producție vegetală și 
animală tot mai mare.

Un loc important în activitatea Consi­
liilor agricole trebuie să-1 ocupe îndru­
marea gospodăriilor colective în vederea 
folosirii cît mai judicioase a. fondurilor 
de investiții, orientării lor în primul rînd 
spre construcțiile productive cele mai ne­
cesare.

De mare însemnătate este în această 
privință elaborarea unor normative și 
proiecte-tip, diferențiate în funcție de 
condiții geografice, care să asigure utili- . 
zarea pe scară largă a materialelor locale 
pentru construirea de grajduri, crescătorii 
de animale, saivane, depozite ieftine, trai­
nice și care să permită în același timp in­
troducerea treptată a mecanizării mun­
cilor principale.

Sîntem convinși că noile organe de 
conducere ale agriculturii vor fi la înăl­
țimea cerințelor și așteptărilor, vor înde­
plini cu succes sarcinile de mare onoare 
și răspundere încredințate de partid și 
stat.

Dezvoltarea agriculturii socialiste nece­
sită un număr tot mai mare de ingineri 
agronomi, zootehnicieni, mecanizatori, me­
dici veterinari cu o înaltă calificare, ridi­
carea nivelului de cunoștințe agrozooteh­
nice al țărănimii colectivizate.

Problema asigurării cu cadrele necesare 
a fost abordată cu energie și profunzime, 
luîndu-se măsuri corespunzătoare datorită 
cărora, încă în acest an, în fiecare gospo­
dărie colectivă va lucra cel puțin un spe­
cialist cu pregătire superioară.

Pe baza programului detaliat de pregă­
tire a cadrelor calificate, se va ajunge ca 
în 1970 agricultura noastră să atingă un 
nivel înalt de înzestrare cu cadre de spe­
cialitate.

Specialiștilor care lucrează în agricul­
tură li se creează condiții favorabile, sti­
mulatorii care vădesc grija și prețuirea ce 
li se acordă.

La rîndul lor, agronomii, zootehnicienii, 
medicii veterinari au datoria să fie re­
prezentanți demni ai științei și tehnicii a- 
gricole avansate, să-și aducă din plin a- 
portul la răspîndirea cunoștințelor agro­
zootehnice în rîndul masei largi de țărani 
colectiviști, să fie militanți hotărîți și corn- 
petenți pentru obținerea de înalte randa­
mente în producția vegetală și animală.

Fără îndoială că, însuflețiți de patriotism 
fierbinte, de dragoste pentru meseria pe 
care o practică, ei vor aduce o contribuție 
însemnată în consolidarea și dezvoltarea 
gospodăriilor colective, vor cîștiga încre­
derea și stima țăranilor colectiviști.

în fața agriculturii noastre socialiste se 
deschid perspective din cele mai minuna­
te. Sprijinindu-se pe industria noastră în 
plin avînt, pe ajutorul frățesc al clasei 
muncitoare, avînd largi posibilități de folo­

Cuvîntul tovarășului IO AN KIRR,
președintele g.a.c. Apoldul de Sus, regiunea Hunedoara

Sînt foarte bucuros că am cinstea să 
particip la sesiunea extraordinară a Marii 
Adunări Naționale, ca reprezentant al co- 
lectiviștilo” din comuna Apoldul de Sus, 
regiunea Hunedoara,

La plecare, tovarășii mei de muncă 
m-au rugat să transmit conducerii parti­
dului nostru drag, tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej personal, mulțumirea și 
recunoștința pentru ajutorul și îndrumă­
rile prețioase pe care le primim zi de zi.

Am ascultat cu mare atenție Raportul 
prezentat în această sesiune în care s-au 
ridicat multe probleme de importanță 
deosebită pentru dezvoltarea agriculturii 
noastre socialiste.

Ca invitat la această sesiune istorică, 
susțin cu toată hotărîrea măsurile prevă­
zute în Raport pentru îmbunătățirea con­
ducerii agriculturii și sînt convins că apli­
carea lor va duce la creșterea producției 
agricole, vegetale și animale, la întărirea 
economico-organizatorică a gospodăriilor 
colective.

Tovarăși,
în comuna noastră, gospodăria colecti­

vă a fost înființată acum 12 ani. De 
atunci gospodăria s-a dezvoltat continuu 
ajungînd încă din anul trecut, să cuprin­

sire a celor mai noi cuceriri ale tehnicii șl 
științei, agricultura va da producții tot 
mai mari și își va spori contribuția la în­
florirea economiei naționale și creșterea 
nivelului de trai al poporului. f

Politica de înzestrare tehnică a agric 
turii va fi continuată cu energie, ca o 
condiție fundamentală a avîntului și ridi­
cării ei la nivelul sarcinilor de desăvîrși- 
re a construcției socialiste.

In noile condiții crește și însemnătatea 
politicii de contractări ca factor stimulator 
al dezvoltării economice multilaterale, fo­
losirii cît mai depline a marilor rezerve 
de care dispun gospodăriile colective, cît 
și a posibilităților de producție ce le au 
gospodăriile personale ale colectiviștilor.

Un rol tot mai important în relațiile cu 
gospodăriile agricole colective revine con­
tractelor de durată, încheiate pe perioade 
de 2—3 ani și mai mulți ani.

Politica de contractări a statului stimu­
lează gospodăriile colective în dezvoltarea 
tuturor ramurilor de producție vegetală și 
animală, corespunzător condițiilor pedo­
climatice.

Acordînd în continuare o atenție deose­
bită producției de cereale — ramură hotă­
rîtoare a producției agricole — sfaturile 
populare, organele agricole și de contrac­
tare, conducerile gospodăriilor colective*' 
trebuie să se preocupe permanent de pu­
nerea în valoare a tuturor posibilităților 
de creștere a producției legumicole și 
pomi-viticole, de sporirea numărului de a- 
nimale propri' tate obștească și realizarea 
unor indici ridicați de producție la carne, 
lapte, lînă și alte produse animaliere.

Agricultura noastră socialistă are mari 
posibilități pentru ca, sporind în măsură 
însemnată cantitățile de produse vegetale 
și animale livrate industriei, să asigure 
creșterea puternică a producției bunuri­
lor de consum alimentare și nealimentare 
necesare unei vieți tot mai îmbelșugate 
la orașe și sate.

Stimați tovarăși deputați șl Invitați,
Slujirea Intereselor poporului, bunăsta­

rea și fericirea sa constituie rațiunea su­
premă a luptei partidului, a întregii acti­
vități a statului socialist.

Transformările prin care trece țara 
noastră schimbă viața orașelor, schimbă 
viața satelor.

Crește consumul de bunuri materiale, se 
ridică zeci de mii de locuințe, numeroase 
școli și institute de învățămînt, cinemato­
grafe și teatre, case de cultură, stadioane, 
policlinici și case de odihnă. Clădim un o- 
raș nou, modern, luminos. Pe drumul în­
noirilor a pornit și satul, în care pătrund 
tot mai larg energia electrică, tehnica a- 
vansată, știința, cultura ; au apus pentru 
totdeauna vremurile întunecate ale robiei 
și asupririi burghezo-moșierești, ale mi­
zeriei și analfabetismului.

Satul sumbru în care au trăit „Ion" al 
lui Liviu Rebreanu sau „Moromeții" lui 
Marin Preda a rămas de domeniul amin­
tirilor. Urmașii lui Ion și ai bătrînului 
Moromete muncesc astăzi laolaltă, ca țărani 
colectiviști, făurindu-și o viață nouă, 
îmbelșugată, în care nici bătrînețea nu 
mai constituie o sursă de grijă, necazuri și 
umilință.

In satul socialist se formează o țărăni­
me nouă, cu mentalitate și gîndire avan­
sată, din mijlocul căreia se ridică eroi ai 
muncii socialiste, președinți de gospodării 
pricepuți, colectiviști fruntași, curîoscuți 
și onorați în întreaga țară.

Se schimbă și condițiile de viață ale co­
lectiviștilor. Locul vechilor bordeie și co­
cioabe este luat de case trainice, aspec­
tuoase, luminoase. Privind în perspectiva 
anilor ce vin, trebuie să ne gîndim, încă 
de pe acum, că satul socialist tinde ca în 
mod treptat să se apropie de nivelul ora­
șului. Desigur este vorba de o apropiere 
sub aspectul condițiilor de viață și nici­
decum de o apropiere în spațiu așa 
cum o înțeleg unii cetățeni care își con­
struiesc case de-a lungul șoselelor în apro­
pierea orașelor.

Prin prisma acestei perspective, orga­
nele de arhitectură, sistematizare și con­
strucții ale sfaturilor populare, C.S.C.A.S., 
trebuie să studieze problemele dezvoltării 
de viitor a satului și să elaboreze proiecte 
de construcții, schițe-model de sistemati­
zare a localităților rurale, pe baza cărora 
să se asigure folosirea rațională a terito­
riului, aspectul armonios, estetic al con­
strucțiilor, confortul locuințelor, caracte­
ristice vieții noi, socialiste.

Raportul tov. Gheorghe Gheorghiu-Dej 
dă un tablou viu, însuflețitor, al perspec­
tivelor minunate ce se deschid agricultu­
rii noastre socialiste, indică cu claritate * 
sarcinile ce ne stau în față, căile de înfăp­
tuire a unui nou și puternic avînt al agri­
culturii.

Țin să-mi exprim, ca și tovarășii care 
au luat cuvîntul anterior, deplina aproba­
re față de măsurile propuse dezbaterii în 
sesiunea extraordinară a Marii Adunări 
Naționale, convingerea că strînși uniți în 
jurul partidului, Comitetului său Central 
în frunte cu tovarășul Gheorghe Gheor­
ghiu-Dej, clasa muncitoare, țărănimea co­
lectivistă, intelectualitatea, desfășurînd în­
tregul elan, energia și capacitatea crea­
toare ce "le sînt caracteristice, vor înfăptui 
cu deplin succes noile sarcini cerute de a- 
vîntul general al economiei și culturii so­
cialiste din patria noastră. (Cuvîntarea a 
fost subliniată cu puternice aplauze).

dă pe toți țăranii muncitori din sat. As- 
cultînd îndrumările și cuvîntul înțelept 
al partidului, ne-am unit laolaltă pămîn- 
turile ; trăim și muncim împreună.

La început am avut unele greutăți. Dar 
cu ajutorul organizației de partid, a or­
ganelor raionale și regionale de partid, 
al sfatului popular, le-am biruit și acum 
ne bucurăm de rezultatele frumoase, de 
o viață îmbelșugată, fericită.

Cînd am pornit pe drumul agriculturii 
socialiste aveam un fond de bază de 
circa 140.000 lei. Acum, fondul de bază 
depășește trei milioane lei, iar în 1965 va 
ajunge la șapte milioane lei.

In cuvîntul meu mi-am propus să vor­
besc despre creșterea animalelor și culti­
varea viței de vie care sînt ocupații vechi 
și principale în comuna noastră.

Ținînd seama de indicațiile date de 
partid și guvern am cumpărat vaci și ti­
neret bovin din credite primite de la 
stat, din fonduri proprii și am reținut 
pentru prăsilă tineretul bovin al gospodă­
riei. Așa am ajuns ca să avem în prezent 
un efectiv de 247 bovine, din care 104 
vaci și juninci, precum și 1.461 oi de rasă 
țigaie.

(Continuare în pag. 5-a)
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Lucrările Sesiunii extraordinare a Marii Adunări Naționale
(Urmare din pag. 4-a) obți-

masă
Pînă la sfîrșitul acestui an vom avea 

un efectiv de 380 bovine,
în creșterea animalelor aplicăm pe sca­

ră tot mai largă metode zootehnice înain­
tate, administrăm o furajare rațională 
verilor, în funcție de greutatea și pro- 
d|irția de lapte De asemenea, am luat 
măsuri de permanentizarea îngrijitorilor 
și de cointeresarea lor în sporirea pro­
ducției de lapte. Toate acestea au avut 
ca rezultat creșterea producției de lapte 
și a veniturilor gospodăriei. în anul tre­
cut, producția de lapte pe cap de vacă 
furajată a fost de 2.750 litri, față de 2.400 
cît era planificat. La începutul acestui 
an, am adresat tuturor gospodăriilor co­
lective din regiunea Hunedoara o che­
mare în care ne-am angajat să realizăm 
pînă la sfîrșitul anului cel puțin 3.000 
litri lapte pe cap de vacă furajată.

Valorificînd produsele obținute din sec­
torul zootehnic. în anul trecut, noi am 
obținut un venit de aproape 450.000 lei 
din care de la vaci 212.000 lei, de la oi 
aproape 190.000, iar de la porci peste 
48.000 lei. în acest an, veniturile proveni­
te din sectorul zootehnic vor atinge cifra 
de peste 700.000 lei.

Asigurăm an de an o bază furajeră co­
respunzătoare care ne permite să dezvol­
tăm continuu acest sector. Numai pășu­
nă se întinde pe o suprafață de aproape 
460 de ha. iar finețele naturale cuprind 
circa 130 de ha Acordăm o mare atenție 
îngrijirii pășunilor, curățirii și îngrășă-

fii lor. Acest lucru ne-a permis să 
nem între 14.000 și 15.000 de kg 
verde la ha.

In comuna Apoldul de Sus, cultivarea 
viței de vie are o veche tradiție. Avem 
viticultori harnici și pricepuți. In condi­
țiile agriculturii socialiste posibilitățile de 
dezvoltare a acestui sector sînt cu totul 
altele față de atunci cînd fiecare își lu­
cra pămîntul individual. Alături de cele 
35 de ha plantate cu viță de vie ce se 
găsesc pe rod, am rezervat 13 ha 
pepinieră, 
și-i vom 
deosebită, 
plantat și 
de butași 
struguri de masă de la care vom obține 
un venit de peste 1.800.000 de lei. Vreau 
să arăt că pentru calitatea viței altoite, 
în cadrul Expoziției internaționale horti­
cole de la Erfurt la 
am primit o medalie 
argint.

Veniturile frumoase 
pinieră, din sectorul zootehnic, produsele 
legumicole și viticole fac să crească re­
pede și cu mult averea obștească a gos­
podăriei colective, precum și bunăstarea 
colectiviștilor.

In numele colectiviștilor care m-au 
delegat să-i reprezint la această sesiune, 
mă angajez în fața partidului nostru 
iubit, să lupt împreună cu toți colectiviș­
tii, cu forțe sporite pentru a înfăptui cu 
cinste sarcinile ce ne stau în față.

pentru 
acordat 
atenție 
pentru

Acestei ocupații i-am 
acorda și în viitor o 
în prezent avem gata 
apoi pentru valorificat 1.700.000 
viță de vie numai din soiuri de

care am participat, 
de aur și una de

realizate de la pe-

Cuvîntul deputatului DEMOSTENE BOTEZ,
Tovarăși deputați și oaspeți,
Am ascultat cu o încordată atenție cu­

prinzătorul raport al tovarășului Gheor- 
ghe Gheorghiu-Dej, măreț capitol al isto­
riei construcției socialiste în țara noastră.

Niciodată ca ieri, cînd am ascultat acest 
raport, nu am înțeles cît de uriașă și 
complexă este munca de făurire din te­
melii a unei lumi noi și în ce totală mă­
sură este încleștat în ea, întreg poporul.

Niciodată ca astăzi nu am înțeles cît 
de mult s-a făcut pîiîă acum sub regimul 
nostru de democrație populară, cît de ne- 
sfîrșit de mari sînt perspectivele dezvol­
tării agriculturii în țara noastră, și cît de 
nesfîrșite sînt rezervele încă nevalorifica­
te ale sfîntului nostru pămînt strămoșesc.

Sub această cupolă, ca în cel mai su­
perior și modern institut de proiecții, s-a 
desfășurat un plan grandios și îndrăzneț, 
cu idei și inițiative noi, cu studii pînă 
în amănunt, cu analize, concluzii și solu­
ții practice, precise și clare.

Desăvîrșirea acestui măreț plan atît de 
laborios întocmit se va realiza sub altă 
cupolă, aceea a văzduhului, croită pe mă­
sura avîntului și eroismului țărănimii co­
lectiviste.

Poporul nostru trăiește astăzi o zi glo­
rioasă a istoriei sale, o mare și curată 
bucurie. El a pus steag roșu, steagul so­
cialismului. înmănunchiat cu flori de 
cîmp, după datiria străveche, pe căpriorii 
care vor desăvîrși marea zidire socialistă, 
casa lui fără de moarte.

Ferestrele sînt larg deschise, pretutin­
deni e lumihă și soare. Poporul și-a înăl­
țat pînă la acoperiș noul cămin al 
cirii.

Aș vroi să pun în cuvinte această 
cotitoare bucurie dar poporul nostru 
cunoscut-o pînă acum atît de deplină și 
cu greu le găsește în graiul lui 
în trecut a tălmăci, mai mult 
amarul

In primăvara aceasta viguroasă 
mugurii de floare au explodat 
cu-o îmbelșugate sălbatică, pe sub arcu­
rile de triumf ale cireșilor înfloriți, noua 
țărănime colectivistă a intrat toată, în 
orînduirea socialistă, unde a găsit pentru 
a fi de-acum încolo pehtru totdeauna 
laolaltă, oamenii muncii, vechii colectiviști, 
intelectualii legați de popor. Toți i-au 
așteptat. Noii colectiviști care s-au înscris, 
nu s-au înscris doar într-o colectivă, ci 
s-au înscris totodată ca ziditori ai socia­
lismului în marea noastră familie.

Iată, acum, poporul întreg, ajuns pe o 
nouă culme. Sîntem ca acei drumeți de 
munte care, după un urcuș greu, au 
ajuns pe creastă și ai căror ochi, de sus,

feri-

clo- 
n-a

deprins 
jalea și

în care 
deodată.

se bucură de frumusețea priveliștei des­
chisă larg în față, peste care soarele toar­
nă din amfora sa răsturnată, ploaia de 
lumină atotbinefăcătoare.

De-aci unde am ajuns, pare că atingem 
cu mîna realizările planului de șase ani, 
ni se par aproape și vedem cu ochiul 
liber aevea, minunile planului de pers­
pectivă și zărim ca pe-o realitate piscul 
cel mai înalt, comunismul.

Toți țăranii au lăsat jos la poalele ur­
cușului, plugul cu boi, și au încălecat pe 
șeaua de oțel a tractoarelor, visînd în 
închipuirea lor străbună să stăpînească 
zmeii din poveste.

Sărbătorim azi eliberarea îngemănată 
a omului și a pămîntului totodată. 
Conduși de Partid, muncitorii, țăranii, 
cîștigaseră odată cu revoluția, victoria lor 
asupra capitaliștilor și boierilor. Acum 
țăranii au desăvîrșit victoria asupra lor 
însăși, asupra tiranicei obsesii a proprie­
tății individuale a pămîntului sub stă- 
pînirea căreia suferiseră atît de crunt. Și 
această de a doua victorie a fost, mi se 
pare, tot atît de grea, căci dușmanul era 
înrădăcinat adînc, în chiar omul care 
avea de dus lupta.

Azi, colectivizat în tot întinsul său, pă- 
m’ntul răsuflă în această primăvară, 
pentru întîia dată, în sfîrșit, eliberat de 
chingile și cununile lui de spini.

Pămîntul țării noastre e azi una, imens, 
nesfirșit, din zare în zare ; parcă cerul 
ar fi mai înalt și orizontul mai departe. 
Nu-1 mai poate cuprinde piciorul țăranu­
lui încovoiat pe coarnele plugului, ci 
doar mersul repede puternic, drept și 
sigur al tractorului Numai mașinile do­
vedesc să-l mai lucreze, așa cum este azi. 
cu noile lui dimensiuni. Urmele de tălpi 
ale picioarelor desculțe, ștampile primiti­
ve ale sărăciei lucii — nu se vbr mai 
vedea nicibdată pe întinderea cîmpiilor 
pe care de-ăcum le înseamnă ca o marcă 
de fabrică a progresului, talpa crestată a 
roților de tractoare. Ajutați de stat prin 
credite, de toate cuceririle științei și teh­
nicii, de mașini, de agronomi, de zooteh- 
niciehi și de vasta experiență a gospodă­
riilor agricole colective acum milionare, 
noii țărani colectiviști își vor constitui 
repede gospodării tari și bogate care să 
le asigure o viață îmbelșugată, așa cum 
n-au visat nici cînd.

Vine de departe, din milenii, țărănimea 
care a întregit acum orînduirea socialis­
tă în țara noastră. Cei care numai acum 
18 ani în urmă puneau degetul arătător 
muiat în tuș, ca pe-o pecete primară, pe 
învoielile agricole, acea rușinoasă și 
neomenească constituție a robiei, au sem-

nat cu mîna lor statutul gospodăriei co­
lective în care au prevăzut un fond social- 
cultural anual pentru cărți și școlarizare.

Vine de departe țărănimea noastră... 
Acum o jumătate de veac, chipul ei a 
fost prins ca într-un dureros simbol în 
făptura acelui țăran în zdrențe al lui 
Octav Băncilă, alergînd îngrozit de cru­
zime și neomenie, pe cîrripul răvășit de 
obuzele represiunii. Ce mult l-am purtat, 
astfel în mintea noastră. Ce mult l-am 
simțit astfel alergînd, alergînd cu spaima 
în ochi, și totuși cu o nădejde ascunsă 
în suflet, cît bobul luminii unui opaiț.

Iată-1 acum oprit, la gospodăria agrico­
lă colectivă din Dăniloaia, sat ras cu tu­
nul de pe fața pămîntului la 1907, făcînd 
planul noii gospodării colective, după 
coordonatele neuitatelor crime de altă 
dată ; „Aici la stejarul trăznit. unde-au 
căzut primele obuze la 1907, vom înălța 
grajduri ; acolo unde au fost executați 
bătrînii, vom ridica sediul gospodăriei ; 
acolo unde ne-au bătut la tălpi, vom 
înălța căminul cultural..."

Ieri dimineață, acolo sus, la tribună 
am văzut sclipind în bătaia soarelui me­
daliile care înfloreau piepturile țăranilor 
colectiviști, deasupra inimii în locuti 
care altădată serveau drept țintă flinte­
lor represiunii ordonate de boieri. Era 
parcă sclipirea bucuriei din inimile lor ; 
o nouă constelație a firmamentului de 
deasupra cîmpurilor noastre.

Marea frumusețe a acestei înălțătoare 
înfăptuiri stă' în aceea că e în întregime 
opera omului, opera partidului și condu­
cătorilor săi opera miilor de activiști 
care ani de-a rîndui n-au . 
mic pentru a duce lumina adevărului în 
bezna seculară a satelor, 
muncitoare care s-a arătat 
aliata țărănimii ci și tovarășul ei de nă­
dejde, opera țărănimii însăși care a găsit 
în înțelepciunea ei de totdeauna puterea 
de a înțelege, mai presus de prejudecăți 
și superstiții, calea cea adevărată a pro­
gresului, drumul fericirii.

Istorica înfăptuire a colectivizării totale 
a agriculturii acolo unde pînă în 1944 în- 
tîrziase nefiresc un feudalism tenace, este 
cea mai strălucitoare dovadă a înțelepciu­
nii cu care Partidul Muncitoresc Romîn și 
conducătorii săi în frunte cu tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej au ținut cu ho- 
tărîre și fermitate cîrma 
abatere.

Noi scriitorii ne vedem 
unei mari epopei trăite, a 
epopee care-și trăiesc cea 
viață cu putință. Imaginația noastră 
mai avîntată nu putea închipui ceva 
măreț.

Putea-vom oare pune în vers și în 
nică tot ce trăim, ce vedem, ce simțim, 
cu întîmplări adevărate și oameni adevă- 
rați ale căror dimensiuni întrec orice le­
gendă, atunci cînd în trecut nu ni s-a 
înfățișat decît gigantescul ticăloșiei.

Trebuie să putem I
Entuziasmul de astăzi al întregului 

popor ne insuflă puteri fără margini, ne

activiști 
precupețit nl-

opera clasei 
a fi nu numai

țării, fără de

astăzi în fața 
unor eroi de 

mai înălțătoare 
cea 

mai

cro-

tot patosul acestor grandioasedictează 
zile.

Marii 
grele să-și împlinească mesajul ; 
cu, Vlahuță, Coșbuc, Caragiale. 
visători dintre el au întrezărit 
zilei de azi cu bucuria ei. Maestrul Mihail 
Sadoveanu a întrevăzut-o; gîndesc acum 
cu emoție ce frumos ar fi pus el în cu­
vinte tot ce simte azi poporul nostru, și 
cît de mare ar fi fost bucuria lui, aceea 
a izbînzii sufletelor cu care mai bine 
de-o jumătate de veac a fost atît de 
aproape. Iar Tudor Arghezi ține și astăzi 
în pagini nemuritoare, în proză și vers, 
jurnalul de șantier al socialismului.

Viața și scrisul lor ne este, nouă scri­
itorilor, pildă și îndemn, iar măreția zi­
lelor pe care le trăim — nesecat izvor de 
inspirație

Noi, scriitorii de astăzi, de toate vîrste- 
le, într-un front comun, 
una cu muncitorii și țăranii colectiviști. 
Sîntem cum spunea Lenin atît de plas­
tic, — o rotiță, un șurub, în marea uzină 
a construcției socialiste și sîntem mîndri 
a ne afla umăr la umăr cu toți oamenii 
muncii din țara noastră.

Prozatorii noștri consemnează în spirit 
partinic, în romane, nuvele și schițe, epo­
peica desfășurare a făuririi lumii noi și 
prind din viață, trecînd în istorie, chipuri 
de eroi ai muncii ca să fie înaltă pildă 
tuturor.

Poeții cîntă în poeme toată frumuse­
țea timpului pe care-1 trăiește poporul și 
însuflețesc masele cu versul lor înaripat 
la care poporul nostru, ce poartă în 
urechi muzica poeziei populare, este 
atît de sensibil.

Și nu se mulțumesc cu atît. în zilele 
eroice ale întregirii colectivizării agricul­
turii ei au cutreierat satele și au călcat 
pragurile caselor țărănești cu emoția 
amintirilor din copilărie pentru a fi 
că'ăuză spre drumul fericirii.

Țărani colectiviști care înfloriți aceste 
tribune, să știți și să purtați cuvînt și 
în satele voastre, că scriitorii din țara 
noastră sînt cu trup și suflet alături de 
voi, de întregul nostru popor, de Parti­
dul nostru drag — contribuind la con­
strucția socialistă din toate puterile noas­
tre — și că actele de eroism ale oameni­
lor muncii, rezultatele mărețe ale muncii 
lor eroice, vor fi cioplite în opere de artă 
pentru ca nepoții și strănepoții să nu le 
uite, să știe cum s-a construit viața feri­
cită pe care o vor trăi.

în paginile noastre de mîine ne-au ve­
nit eroi noi. Ne vom ridica în vîrful pi­
cioarelor ca să aivngem pînă la chipul 
lor și să învățăm a prinde acel chip feri­
cit nrin înălțimea faptei sale.

Mă simt în sufletul meu un colectivist 
din colectiva satului meu natal Hulub, 
reg. Suceava — fără a o încurca cu pro­
blema vreunui ajutor de... vîrstă.

Cu acest sentiment pentru fericirea ță­
rănimii colectiviste harnică și plină de 
înțelepciune, aprob din toată inima 
propuneri care asigură dezvoltarea 
seamăn a agriculturii.

noștri clasici au știut, în vremuri 
Emines- 
Cei mai 

lumina

compact, facem

noile 
fără

Cuvîntul tovarășului 1LIE DIN CU,
președintele g.a.c. din comuna Oltlna. regiunea Dobrogea

In comuna noastră, ultimele familii de 
țărani individuali au pășit în gospodăria 
colectivă în toamna anului 1957. De la 
această dată și pînă în prezent, cu spri­
jinul permanent pe care l-am primit din 
partea partidului și guvernului, prin trac­
toare și mașini agricole, semințe de soi, 
animale de rasă, credite, cadre tehnice, 
prin îmbunătățirea și perfecționarea for­
melor de organizarea muncii și prin ri­
dicarea cunoștințelor profesionale ale co­
lectiviștilor, obținem producții de 3—4 ori 
mai mari decît cele ce le obțineau ță­
ranii individuali.

Indicațiile conducerii partidului nostru 
a căror justețe a fost confirmată și de 
propria noastră experiență, ne-au arătat 
însemnătatea deosebită pe care o are or­
ganizarea rațională a muncii și calificarea 
cadrelor, în creșterea continuă a produc­
ției vegetale și animale, în dezvoltarea 
proprietății obștești, în ridicarea nivelului 
de trai al colectiviștilor.

Pe măsura dezvoltării gospodăriei, s-a

MUNCA ÎNSUFLEȚITĂ
1A PE ÎNTINSUL

Regiunile București și Dobrogea 
au terminat însămînțarea porumbului

capacitatea de 
mașinilor și a 
muncii de pe 

București au

Folosind din plin 
lucru a tractoarelor, 
atelajelor, oamenii 
ogoarele regiunii 
terminat pînă în seara zilei de ieri 
semănatul porumbului.

Experiența multor unități frunta­
șe din această regiune a demonstrat 
limpede avantajele culturilor inter­
calate prin porumb. Este cunoscut 
că de pe un hectar se poate obține 
un venit în plus de 1300—1500 lei 
dacă se seamănă prin porumb fa­
sole sau dovleci, fără a efectua lu­
crări în plus. în această primăvară, 
ckiltura intercalată a luat o mare 
<*tindere în regiunea București. 
S-au semănat intercalat în porumb 
aproape 100.000 hectare cu fasole și 
26.000 de hectare cu dovleci.

Imediat după ce primele plante 
au răsărit și s-au dezvoltat, s-a tre-

Raioane
GALAȚI. — Ieri s-au terminat 

însămînțările în raioanele Brăila și 
Făurei. De asemenea, colectiviștii și 
mecanizatorii din raioanele Tecuci 
și Bujor au terminat semănatul 
porumbului pe o suprafață de 32.000 
hectare și respectiv 25.000 hectare. 
Ei au dat mare atenție lucrărilor pe 
suprafețele destinate obținerii unei 
producții medii de 5000 kg. porumb 
boabe la hectar în condiții neiri­
gate. ★

ORADEA. — în gospodăriile co­
lective din regiunea Crișana se des­
fășoară în aceste zile cu forțe spo­
rite munca pentru terminarea se­
mănatului porumbului. în marea 
majoritate a raioanelor ritmul zil-

PATRIEI

con- 
organizării muncii. Avem organi- 
brigăzi de cîmp, o brigadă 
brigăzi pomicole, o brigadă 
și 6 brigăzi specializate în

impus ca o necesitate îmbunătățirea 
tinuă a
zate 6 
colă, 2 
micolă 
tehnie.

Permanentizarea colectiviștilor în 
găzi și echipe a creat posibilitatea 
carii continue a calificării lor.

Ca urmare a unei mai bune organizări 
a muncii, ridicării calificării și nivelului 
de cunoștințe a colectiviștilor, produc­
țiile ce le obținem azi sînt de două, trei 
ori mai mari ca în trecut. Niciodată n-am 
crezut noi cei din Oltina că pămîntul de 
aici poate da 2700 kg porumb boabe la 
hectar, așa cum a dat în anul trecut. Dar 
aceasta nu este tot ce poate da el. Noi 
putem să-1 facem să dea și mai mult 
prin munca noastră și-I vom face să dea, 
pentru că partidul și guvernul ne-au dat 
tot ce ne trebuie pentru aceasta.

Obținerea unor producții din ce în ce 
mai mari ne-au permis să vindem sta-

Și-au îndeplinit angajamentele

viti- 
legu- 
zoo-

bri- 
ridi-

cut Ia întreținerea lor. Numeroase 
gospodării agricole de stat și colec­
tive au început prima prașilă la 
sfecla de zahăr și floarea-soarelui, 
asigurind astfel condiții bune pen­
tru obținerea unor recolte bogate în 
acest an. ★

CONSTANȚA. — Sîmbătă s-a 
terminat în regiunea Dobrogea în- 
sămînțarea porumbului pentru boa­
be și siloz. întreaga suprafață des­
tinată porumbului pentru boabe a 
fost însămînțată numai eu sămîn- 
ță dublu hibridă.

în prezent, lucrătorii gospodăriilor 
agricole de stat și membrii gospo­
dăriilor agricole colective fac ulti­
mele pregătiri pentru începerea lu­
crărilor de întreținere a culturilor 
însămînțate în toamnă și în primele 
zile ale acestei primăveri.

fruntașe
nic de lucru este mai rapid decît 
cel planificat.

în raionul Gurahonț lucrările de 
însămînțare au fost terminate. Ele 
se află în fază avansată și în raioa­
nele Beiuș și Șimlău. Pînă acum 
au terminat însămînțatul porumbu­
lui 126 de gospodării colective din 
regiune. ★

PITEȘTI. — Folosind cu pricepere 
atelajele, muncind cu Însuflețire, 
colectiviștii din raionul Rm. Vîlcea, 
regiunea Argeș, au terminat ieri de 
însămînțat întreaga suprafață desti­
nată culturii porumbului, îndepll- 
nindu-și prin aceasta, cu cîteva zile 
mai înainte de termen angajamen­
tele luate în cinstea zilei de 1 Mai.

BACĂU (de la corespondentul 
nostru). — îmbunătățirea calității 
produselor constituie principalul 
obiectiv în întrecerea pe care o des­
fășoară în cinstea zilei de 1 Mai 
muncitorii fabricii „Steaua Roșie" 
din Bacău. In această privință ei au 
obținut pînă acum rezultate fru­
moase. Astfel, prin ridicarea gradu­
lui de alb și perfecționarea sortării 
celulozei, netezimea hîrtiei velină și 
semi-velină a fost îmbunătățită cu 
peste 60 la sută, iar numărul impu­
rităților a fost redus la mai puțin 
de jumătate.

Paralel cu îmbunătățirea calității, 
printr-o mai judicioasă folosire a 
instalațiilor, muncitorii fabricii au 
reușit să producă în plus însemnate 
cantități de hîrtie și celuloză. Planul 
de producție pe primele 4 luni ale 
anului la hîrtie a fost îndeplinit cu 
6 zile mai devreme. In același timp 
au fost obținute peste plan econo­
mii în valoare de 320.000 lei, precum 
și un beneficiu de peste 200.000 lei.★

BRĂILA (de la corespondentul 
nostru). — In ultima vreme, la 
Uzina de utilaj greu „Progresul" din 
Brăila a fost aplicat un nou proce­
deu tehnologic. Astfel, la confecțio­
narea unor piese din tablă groasă 
s-a introdus un nou plan de croire, 
cu ajutorul căruia deșeurile se re­
duc cu aproape 20 la sută. Prin folo­
sirea sudurii automate se reduc pier­
derile de metal. înlocuirea unor pie­
se din metal cu materiale plastice a 
condus, de asemenea, la reducerea 
consumului de metal.

De la începutul anului șl pînă a- 
cum metalurgiștii brăileni au eco-

nomisit la producția finită o canti­
tate de aproape 60.000 kg metal.★

BRAȘOV (de la corespondentul 
nostru). — Muncitorii, inginerii și 
tehnicienii întreprinderii de trans­
porturi au realizat planul producției 
globale pe primele 4 luni ale anu­
lui cu 7 zile înainte de termen. In 
pqrioada care a trecut, consumul de 
carburanți a fost redus față de 
normele de consum cu 11,3 la sută, 
prelungindu-se totodată durata 
funcționare între două reparații 
pitale în medie cu 8000 km.★

ORADEA (de la corespondentul 
nostru). — Minerii din cadrul Trus­
tului „Ardealul", regiunea Crișana, 
cinstesc ziua de 1 Mai cu noi succe­
se în muncă. Ei au raportat înde­
plinirea cu două zile înainte de 
termen a planului de extracție pe 
luna în curs. La principalul sorti­
ment, lignitul brut, au fost extrase 
peste plan 4.600 de tone minereu.

★
SUCEAVA. — Colectivele a nu­

meroase întreprinderi din regiunea 
Suceava, antrenate în întrecerea so­
cialistă în cinstea zilei de 1 Mai 
și-au îndeplinit planul de producție 
pe primele 4 luni ale anului cu 
multe zile înainte de termen, 
de pildă, Fabrica de conserve 
fructe — Suceava și Uzina de
parații din Botoșani și-au realizat 
planul cu 9 zile mai devreme. în­
treprinderea de industrie locală 
Rarăul-Cîmpulung cu 6 zile mai 
devreme, întreprinderea de indus­
trie locală Cheile Dome! cu 5 zile 
mai devreme.

de 
ca-

mai 
Așa 
din 
re-

tului pe bază de contract cantități în­
semnate de produse vegetale și animale. 
Anul trecut am vîndut statului peste 
1000 tone grîu, porumb și floarea soare­
lui, 670.000 kg struguri, 150.000 kg carne, 
aproape 300.000 litri lapte, 8.000 kg lînă 
și 9.200 păsări. Din vînzarea acestor pro­
duse am realizat un venit de peste 7 mi­
lioane lei.

Fondul de bază a crescut de la 873.000 
lei în 1957 la 4.250.000 în anul 1961, iar 
averea Obștească de la 1.900.000 la 
7.200.000, ceea ce revine aproape 200.000 
lei la suta de ha.

Viața nouă și bunăstarea au pătruns în 
toate casele noastre. Colectiviștii mănîncă 
și se îmbracă mai bine, duc o viață civi­
lizată. Un număr de 372 familii și-au 
construit case noi, dar nu ca acelea pe 
care le construiau acum 20 de ani. A 
crescut simțul frumosului, al confortului 
— casele noi construite sînt frumos ten- 
cuite cu terasit, iluminate electric. Cu 
ajutorul statului și prin contribuția vo­
luntară a membrilor colectiviști s-a in­
trodus lumină electrică în toată comuna. 
Am construit un dispensar nou, o școală 
de 7 ani, 2 cămine culturale, iar în pre­
zent ne pregătim să începem executarea 
lucrărilor de alimentare 
a comunei.

Tovarăși, vreau să mă 
tul meu la ceea ce arăta 
său tovarășul Gheorghe 
anume că foștii exploatatori fugiți din

cu apă potabilă

refer în cuvîn- 
ieri în raportul 
Gheorghiu-Dej,

țară deplîng faptul că transformarea so­
cialistă a agriculturii 
„pitorescul" de altă 
noastre.

Eu sînt om de 50 de 
vestesc despre așa-zisul pitoresc din sa­
tul nostru în timpul stăpînirii burgheziei 
și moșierimii. Poate că lor li se păreau 
pitorești casele de pămînt acoperite cu 
stuf și coceni, noroaiele pînă la genunchi, 
oamenii zdrențuiți, cu picioarele goale sau 
în opinci din piele de porc. Sau, poate, 
pitorească era lipsa permanentă de hrană 
a familiilor de țărani care nu mîncau 
decît de cîteva ori pe an pîine și aceea 
de secară. In satul nostru prosperau doar 
cîrciumarii, cele 10 cîrciumi fiind singu­
rele „instituții de cultură" pe care nl 
le-a dat vechiul regim. Copiii noștri nu 
mai cunosc și nu vor mai cunoaște acest 
trecut amar, acest „pitoresc" nenorocit. 
Astăzi trăim o viață nouă, fericită, pen­
tru care mulțumim din toată inima parti­
dului care ne-a îndrumat pașii spre bună­
stare și belșug.

Asigur conducerea partidului și statu­
lui nostru drag, că întors în gospodărie, 
voi aduce la cunoștința colectiviștilor în­
vățămintele deosebit de prețioase pe care 
le-am căpătat și vom lupta cu eforturi 
sporite pentru îndeplinirea și depășirea 
sarcinilor ce ne revin din Directivele tra­
sate de cel de-al III-lea Congres al P.M.R., 
pentru a face din gospodăria noastră o 
gospodărie înfloritoare, iar traiul colecti­
viștilor mai fericit și mai îmbelșugat.

„ar fi schimbat" 
dată al satelor:

ani și pot să po~

Cuvîntul tovarășului IULIAN DRACEA,
rector al Institutului Agronomic Timișoara

în aceste momente, cînd avem în față 
bilanțul istoricelor realizări și tabloul 
luminos al agriculturii de mîine încerc 
un înalt sentiment de emoție și de re­
cunoștință față de partidul nostru pen­
tru tot ceea ce a realizat, pentru tot ceea 
ce se străduiește să realizeze pentru fe­
ricirea oamenilor din patria noastră.

Din Raportul prezentat de tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, am desprins ro­
lul important pe care-1 au cadrele din 
agricultură, precum și încrederea deo­
sebită ce se acordă acestora de către con­
ducerea partidului și a statului nostru.

Dacă ne gîndim ce loc ocupa agricul­
tura în preocupările regimului burghezo- 
moșieresc ‘ 
demnitate 
t.ădată — 
justificată 
subliniem 
astăzi agriculturii și specialiștilor ei.

Pentru a fi vrednici de această pre­
țuire, trebuie să-i răspundem cu prețul 
integral, nelimitat al întregii noastre ca­
pacități de muncă.

Pe linia pregătirii cadrelor superioare, 
Institutul Agronomic din Timișoara, în 
cei 17 ani de activitate, a dat agriculturii 
socialiste 2009 ingineri agronomi și zooteh­
nist!. iar în prezent are în pregătire peste 
1.000 studenți. Absolvenții noștri își des­
fășoară activitatea în toate regiunile țării 
și cea mai mare parte se bucură de apre­
ciere unanimă a muncii pe care o de­
pun.

Cu toate eforturile depuse pentru pre­
gătirea specialiștilor și pentru rezolvarea 
problemelor vitale ale agriculturii, con­
siderăm că n-am utilizat toate condițiile 
croate și nici toate forțele noastre la ni­
velul sarcinilor cercetării științifice.

Ascultînd Raportul prezentat aici, îmi 
dau seama că este necesar să ne îmbu­
nătățim stilul de muncă. Profilul actual 
al învățămîntului superior agronomic nu 
asigură întrutotul formarea unor specia­
liști care să corespundă modului de folo­
sire a lor în producție, sarcinilor multiple 
ale gospodăriilor colective.

Este necesar ca inginerul agronom și me­
dicul veterinar să aibă o pregătire mul­
tilaterală pentru ca împreună să poată 
deservi sec toarele de producție vegetală și 
animală în întregime.

Cred că durata de școlarizare de cinci 
ani și jumătate pentru cadrele superioare 
este prea lungă, și nu a adus nici o îm­
bunătățire simțitoare în pregătirea stu­
denților, în schimb a făcut-o mai costisi­
toare. Este justă propunerea de a se stu-

și ce poziție socială lipsită de 
avea inginerul agronom de al- 
vechilul moșierilor — apoi, cu 
emoție și cu legitimă mîndrie 

atenția și prețuirea ce se acordă

INFORMAȚII
Ieri a sosit in Capitală cunoscuta 

balerină sovietică Maia Flisețkaia, ar­
tistă a poporului a U.R.S.S., prim-so- listă —• — • -
Stat 
este 
prim-solist al Teatrului Mare Acade­
mic de Stat din Moscova împreună, 
cei doi balerini vor susține în sala 
Palatului R.P. Romine, în zilele de 1 
și 3 mai, rolurile principale din „Lacul 
lebedelor".

a Teatrului Mare Academic de 
din Moscova. Artista sovietică 
însoțită de Nikolai Fadeicev,

★
deschis la magazinul 

Victoria din București
Vineri s-au 

universal I.C.S. 
expoziția de parfumuri, cu produse 
ale fabricii „Macul Roșu", precum și 
expoziția de discuri ale Casei „Elect- 
record” deschisă cu prilejul decadei 
discurilor între 27 aprilie-6 mai. Ieri 
a avut loc în acest magazin prezen­
tarea modei de vară cu produsele de 
sezon create de fabrica de confecții și 
tricotaje „București”.

★
Pentru o cît mai bună servi­

re a locuitorilor din microraionul 
nr. 1 apărut nu de mult in cartierul 
Țiglina, a început aici construcția unui 
nou _ complex comercial. în prima 
etapă pînă la 1 Mai, în cadrul noului 
complex se vor da în folosință un nu­
măr de 10 unități comerciale printre 
care magazine cu autoservire de arti­
cole chimice și tehnice, centre de vîn- 
zare a fructelor, laptelui, peștelui, vi­
nului și altele.

★
în cinstea zilei de 1 Mai, se va 

deschide în pavilionul A și B de la 
Parcul de cultură și odihnă Herăstrău, 
expoziția „București în arta plastică” 
Expoziția organizată de secția cultu­
rală a sfatului popular al Capitalei 
va cbprinde lucrări de gravură și pic­
tură privind vechiul și noul oraș 
București. (ION VREJU corespondent 
voluntar) ★

La combinatul de zahăr și ulei 
„Oltenia" din Podari a început con­
struirea unui siloz de zahăr. Pe lîngă 
instalația de condiționare a zahărului, 
acest siloz va fi dotat și cu o insta­
lație de încărcare și descărcare auto­
mată. Silozul combinatului din Podari 
este una din cele mai moderne con­
strucții de acest gen.

dia reducerea duratei de școlarizare la 5 
ani, timp în care printr-un plan de în- 
vățămînt judicios întocmit se poate asi­
gura o temeinică pregătire studenților 
noștri. (

Planurile de învățămînt au suferit mul­
tiple îmbunătățiri dar încă nu asigură o 
pregătire la nivelul cerințelor pentru că 
pe de o parte s-au modificat la intervale 
prea scurte de timp, iar pe de altă parte 
prevăd un număr mic 
practice pentru unele 
tante. Raportul dintre 
practice a fost foarte 
ani și nici în prezent 
cerințelor actuale. Ar fi 
ca cel puțin 40 la sută din numărul orelor 
să fie de curs și 60 la sută de lucrări 
practice și practică în producție. Lucrările 
practice și practica în producție organizate 
în spiritul celor indicate de Raport vor 
contribui la formarea deprinderilor prac­
tice, a siguranței și orientării rapide în 
producție.

In vederea pregătirii practice în con­
dițiile din producție ar fi potrivită o prac­
tică anuală de 5—6 săptămîni și o practică 
de conducere de 6—7 luni, în ultimul se­
mestru de studii, cînd 
parcurs toate disciplinele de 
ei pot înțelege mai bine și 
organizarea și desfășurarea 
producție.

In prezent institutele agronomice sînt 
subordonate Ministerului învățămîntului 
și Culturii și Ministerului Agriculturii. 
Dubla subordonare nu s-a dovedit favo­
rabilă activității acestor institute. Așa cum 
se prevede în proiectul de lege pe care-1 
discutăm, institutele agronomice urmează 
să fie subordonate numai Ministerului In- 
vățămîntului. Sînt convins că sub condu­
cerea și îndrumarea acestui minister vor 
fi create cadrele necesare agriculturii așa 
cum sînt create și cadrele necesare indus­
triei.

Convins fiind că aplicarea în practică 
a propunerilor făcute în Raport, va duce 
la un nou avînt în dezvoltarea agricultu­
rii socialiste, la îmbunătățirea procesului 
de formare a cadrelor superioare necesare 
agriculturii, în numele Institutului pe 
care-1 reprezint ne angajăm să punem 
toate cunoștințele noastre, toată puterea 
de muncă pentru traducerea în viață a 
hotărîrilor partidului și guvernului, să 
ne aducem toată contribuția la pregătirea 
cadrelor necesare agriculturii socialiste 
din patria noastră.

de ore de lucrări 
discipline impor- 
orele teoretice și 

variabil în ultimii 
nu este la nivelul 
mai corespunzător

studenții au 
profil și cînd 
în ansamblu 

procesului de

S P R T
Azi se dispută finala „Turneului U.E.F.A."

A XV-a ediție a tradiționalei com­
petiții fotbalistice de juniori „Turneul 
U.E.F.A ”, se încheie azi odată cu des­
fășurarea finalei Cinstea de a disputa 
anul acesta prețiosul trofeu a revenit 
echipelor reprezentative ale R.P. Ro­
mine și R.P.F. Iugoslavia, învingă­
toare în semifinalele de vineri Partida 
este așteptată cu un deosebit interes 
de publicul nostru spectator, care își 
vede echipa favorită mai aproape ca 
oricînd de posibilitatea de a-și înscrie 
numele pe lista cîștigătorilor acestei

R.P.R.-R.P. Ungară 2—O
Pe terenurile clubului Progresul din 

Capitală a început sîmbătă după- 
amiază meciul internațional de tenis 
dintre echipele R. P. Rbmîne și R. P.

importante competiții. Și dacă ju­
niorii romîni vor juca la fel de bine 
cum au jucat în partea a doua a întîl- 
nirilor cu R.F. Germană și Turcia, 
această posibilitate va deveni realitate 
iar astă seară vom putea aplauda cu 
toții victoria finală a echipei noastre. 
Noi îi urăm mult succes 1

Iată acum programul de azi după 
amiază, de pe stadionul „23 August” : 
ORA 14.30 : Cehoslovacia-Turcia (pen­
tru locurile 3—4) ; ORA 16,30 : R.P. Ro- 
mîne-R.PF. Iugoslavia (finala).

la tenis (după prima zi)
Ungare. După prima zi scorul este de 
2-0 în favoarea jucătorilor romîni.

I. Țiriac l-a învins cu 6-1 ; 6-1 ; 
6-0 J>e Zentay, iar Năstase a cîștigat 

lui Katona.cu 6-3; 7-5; 6-0 în fața

Turneul internațional de lupte
In sala sporturilor Floreasca din 

Capitală a început ieri după-amiază 
concursul internațional de lupte cla­
sice, la care participă sportivi din 
R. P. Ungară, R. P. Bulgaria, R. D. 
Germană, R.P.F. Iugoslavia, Turcia, 
Finlanda și R. P. Romînă.

Cîteva dintre rezultatele înregistra­
te în primul tur : P. Stroe (R.P.R.) în­
vinge la puncte pe Gankaya (Turcia) ;

Al Ionescu (R.P.R.) meci 
Stepăn (R.P F I.) ; I. Moca 
vinge la puncte pe I. Zsibrita (R.P.U.); 
I. Cernea (R.P.R.) învinge la puncte 
pe S Popescu (R P R.) ; P. Grumov 
(R.P.B ) învinge la puncte pe M. Ma- 
lovici (R P.F.I.).

Concursul continuă astăzi dimineață 
de la ora 9 și după-amiază de la ora 
17. (Agerpres).

Rapid-Progresul 2—2
Aseară în nocturnă pe stadionul Re­

publicii s-a disputat meciul de fotbal 
din cadrul campionatului categoriei

Ș t
• Astăzi, în cadrul campionatului ca­

tegoriei A de fotbal, se jbacă următoa ­
rele partide : Petrolul-Metalul ; Stea­
gul Roșu-Jiul ; Știința Cluj-U.T.A. ; 
Minerul-Dinamo Bacău ; Dinamo Pi- 
tești-Știința Timișoara. Ultima partidă 
se joacă la Craiova deoarece terenul 
din Pitești este suspendat pentru o 
serie de lipsuri constatate cu prilejul 
organizării partidei cu Steaua. Mîine, 
tot în cadrul etapei a XX-a a campio­
natului, se întîlnesc pe stadionul 
„23 August", cu începere de la orele 
16,45, Dinamo București șl Steaua.

i

nul cu D.
(R.P.R.) în-

A de fotbal între echipele Rapid șl 
Progresul întîlnirea a luat sfirșit cu 
rezultatul de 2—2 (1—1).

r t
• Astăzi dimineață în cuplaj pe sta­

dionul Republicii se vor juca urmă­
toarele întîlniri de rugbi cOntînd pen­
tru campionatul țării : Umrea-Știința 
Timișoara (ora 9,30) și Dinamo-Grivița 
Roșie (ora 11,00) Jocul Știința Bucu- 
rești-Steaua se va disputa miercuri pe 
stadionul Tineretului cu începere de 
la ora 17.
• înotătorul argentinean Louis Nl- 

colao a corectat din nou recordul mon­
dial în proba de 100 m fluture, realî- 
zînd timpul de 57”. Se pare însă că 
acest rezultat nu va putea fi omologat 
ca record mondial deoarece a fost 
realizat într-o piscină cu apă sărată,
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Intîlmre Dobnnin - RuskPresa internațională despre Sesiunea extraordinară

Lucrările Comisiei Economice
a O* <N. LL pentru Europa

U. R. S. S.
MOSCOVA 28 (Agerpres). — Pre­

sa sovietică acordă o deosebită aten­
ție sesiunii extraordinare a Marii 
Adunări Naționale a Republicii 
Populare Romîne. Ziarele publică 
largi extrase din raportul prezentat 
de tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej.

Ediția din seara zilei de 27 apri­
lie a ziarului „IZVESTIA" a publi­
cat un amplu reportaj ilustrat cu 
fotografii semnat de corespondenții 
speciali din București, Grebnev și 
Paniev intitulat „O zi însemnată 
a Romîniei populare". Autorii re­
portajului înfățișează cititorilor, în 
cuvinte pline de căldură viața nouă 
a țărănimii din R.P. Romînă. 
treaga istorie contemporană 
mîniei — scrie „IZVESTIA" 
un tablou viu al uriașelor 
ale socialismului".

Ziarul „PRAVDA" 
publică sub titlul „i 
sărbătorește o victorie 
relatare a ședinței de 
sesiunii Marii Adunări 
principalele probleme 
raportul prezentat 
Gheorghe Gheorghiu-Dej.

„PRAVDA" subliniază 
obținute de R.P. Romînă 
voltarea economiei naționale, 
cum și sarcinile care stau în 
agriculturii noastre socialiste, 
asemenea, este reliefată politica ex­
ternă de pace a R.P. Romîne, con­
tribuția sa la întărirea continuă a 
lagărului socialist.

Alte ziare sovietice ca „SELSKAIA 
JIZN", „MOSKOVSKAIA PRAVDA" 
etc., 
TASS 
Marii 
mine.

„în- 
a Ro-
— este 
victorii

' din 28 
.Poporul 

măreață'

R

IN
RINGURI

a R. P. Romine

aprilie 
romîn 

o 
deschidere a 
Naționale, și 
ridicate 

de
în 

tovarășul

succesele 
în dez- 

pre- 
fața 

De

publică relatările agenției 
despre deschiderea sesiunii 
Adunări Naționale a R.P. Ro-

S. Cehoslovacă
PRAGA 28 (Agerpres). — Sub 

titlul „Discursul tovarășului Gheor­
ghe Gheorghiu-Dej. Socialismul a 
învins în Romînia și la sate. Ședința 
extraordinară a Marii Adunări Na­
ționale rezolvă problemele actuale 
ale agriculturii", ziarul RUDE PRA- 
VO publică o corespondență din 
București în care citează o serie de 
date comparative din raportul tova­
rășului Gheorghe Gheorghiu-Dej cu 
privire la situația agriculturii în 
Romînia în perioada regimului bur- 
ghezo-moșieresc și astăzi.

'Agențiile de presă occidentale au 
transmis numeroase știri ale trimi­
șilor speciali la București în legă­
tură cu lucrările sesiunii extraordi­
nare a Marii Adunări Naționale.

Corespondentul special al agen­
ției REUTER, Ronald Farquhar, re­
levă că „primul secretar al C.C. al 
P.M.R., președintele Consiliului de 
Stat, Gheorghe Gheorghiu-Dej, a 
expus în raportul său măsurile de 
reorganizare a conducerii agricultu­
rii ca urmare a încheierii colectivi­
zării agriculturii în Romînia în 
anul curent". Agenția REUTER re­
levă din raport pasajul în care se 
arată că prin reluarea experiențe­
lor nucleare, Statele Unite poartă 
răspunderea unei noi intensificări a

R. P. Ungară
BUDAPESTA 28 (Agerpres). — 
Ziarele „NEPSZ ABADS AG“ și

„NEPSZAVA" subliniază în știrile 
publicate despre sesiunea Marii A- 
dunări Naționale că în orașele și 
satele Romîniei, socialismul a învins 
definitiv. „NEPSZAVA" citează o 
serie de cifre din raportul tovară­
șului Gheorghe Gheorghiu-Dej cu 
privire la dezvoltarea industrială a 
Romîniei, la îndeplinirea cu succes 
a sarcinilor trasate de cel de-al 
III-lea Congres al P.M.R., precum și 
sarcinile de viitor care stau în fața 
lucrătorilor din agricultura R.P. 
Romîne.

R. P. Bulgaria
SOFIA 28 (Agerpres). — Ziarele 

bulgare „RABOTNICESKO DELO", 
„OTCESTVEN FRONT" „TRUD", 
„ZEMEDELSKO ZNAME", „NA- 
RODNA ARMIA" publică informații 
cu privire la deschiderea sesiunii 
Marii Adunări Naționale, precum și 
ample extrase din raportul prezentat 
de tovarășul 
Dej.

Republicii Populare Romîne, con­
struit de curînd, constituie un cadru 
ideal".

Redînd numeroase pasaje din Ra­
portul prezentat de tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, corespon­
dentul scoate în evidență succesele 
obținute în transformarea socialistă 
a agriculturii. „Această măreață vic­
torie a socialismului înseamnă in- 
frîngerea definitivă a celor care do­
resc să întoarcă trecutul de exploa­
tare șl mizerie pentru țărani".

Expunînd capitolul din expunerea 
tovarășului Gheorghe Gheorghiu- 
Dej consacrat situației internațio­
nale, corespondentul cubanez sub­
liniază reafirmarea propunerii gu­
vernului romîn cu privire la crearea 
unei zone a păcii în regiunea Bal­
canilor și relevă poziția țării noastre 
de sprijinire a mișcării de elibera­
re națională și a noilor state inde­
pendente.

S. U. A.

WASHINGTON 28 (Agerpres). — 
TASS transmite : La 27 aprilie a 
avut loc o nouă întrevedere între 
ambasadorul U.R.S.S. în Statele 
Unite, A. F. Dobrînin, și secreta­
rul de Stat al S.U.A., D. Rusk, cu 
prilejul căreia s-a continuat discu­
tarea chestiunilor referitoare Ia re­
glementarea pașnică a problemei 
germane.

Apelul Comitetului Execu 
al P. C. din Spania

PARIS 28 (Agerpres). — TASS 
transmite : Ziarul „L’humanite" a 
publicat apelul Comitetului Executiv 
al Partidului Comunist din Spania, 
în care se spune că greva de masă 
a minerilor din Asturia, la care s-au 
alăturat, de asemenea, metalurgiști 
și muncitori de alte profesii, arată 
întregii clase muncitoare din Spania 
calea pe care trebuie s-o urmeze 
neapărat spre a determina pe marii 
capitaliști și guvernul franchist să 
accepte majorarea generală a sala­
riilor, extrem de necesară
familiilor muncitorilor din Spania. 
Comitetul Executiv salută pe minerii 
din Asturia și cheamă pe toți oame­
nii muncii din Spania să-și exprime 
solidaritatea cu minerii din Asturia 
care au declarat grevă în condițiile 
grele ale dictaturii fasciste.

★
PARIS 28 (Agerpres). — Potrivit 

știrilor din Madrid. în ultimele zile 
au fosț arestați 47 de mineri care 
au participat la grevă.

GENEVA 28. — Trimisul special 
Agerpres transmite: In ședința sa 
din 27 aprilie, Comisia Economică 
pentru Europa a trecut la exami­
narea punctului 4 al ordinii de zi — 
activitatea organizațiilor subsidiare, 
Comitetul pentru problemele agrico­
le. Au luat cuvîntul delegații Polo­
niei, Bielorusiei și R.P. Romîne.

Subliniind că R.P. Romînă a luat 
parte cu interes la lucrările Comite­
tului pentru problemele agricole și 
că apreciază în mod pozitiv activi­
tatea acestui organ al C.E.E., repre­
zentantul R. P. Romîne, Grigore 
Birgăoanu, a relevat că în anul 
1961 s-au făcut progrese pe linia u- 
nei colaborări fructuoase, stabilirea 
unui spirit de cooperare și de rezol­
vare mai operativă a problemelor 
programate.

Referindu-se în continuare la inte­
resul pe care-1 prezintă diferitele lu­
crări întocmite de secretariat, dele­
gatul romîn a propus să se exami­
neze posibilitatea de a se grăbi rit­
mul de încheiere a lucrărilor și de 
difuzare a rezultatelor.

în încheiere, Grigore Bîrgăoanu a 
exprimat acordul delegației romîne 
cu propunerile făcute de alte dele­
gații ca C.E.E. și Comitetul pentru 
problemele agricole să examineze 
posibilitățile de înlăturare a măsuri-

lor discriminatorii și a greutăților 
care se creează pentru țările terțe, 
datorită procesului de „integrare" e- 
conomică în Europă occidentală. In 
legătură cu aceasta, delegația romî­
nă susține propunerea reprezentan­
tului R.P. Polone, privind crearea 
unui subcomitet pentru problemele 
comerțului cu produse agricole în 
cadrul Comitetului pentru agricul­
tură.

GENEVA 28. De la trimisul spe­
cial Agerpres t în seara zilei de 27 
aprilie, președintele celei de-a 17-a 
sesiuni a Comisiei Economice O.N.U. 
pentru Europa (CEE), GOGU RADU­
LESCU, șeful delegației romîne la 
C.E.E., a oferit în Palatu] Națiuni­
lor din Geneva o recepție în cinstea 
delegaților țărilor participante la 
sesiune. Printre cele aproximativ 
300 de persoane care au participat 
la recepție se aflau A. Vlahos, vice­
președinte al sesiunii C.E.E. Ve- 
lebit, secretar executiv al C.E.E., 
șefii delegațiilor U. R. S. S. și 
celorlalte țări socialiste, ai An­
gliei, Italiei, Austriei, Greciei, 
S. U. A., Franței și altele, func­
ționari superiori ai aparatului 
O.N.U. de la Geneva, ziariști. Re­
cepția s-a desfășurat într-o atmosfe­
ră cordială.

tuturor

Gheorghe Gheorghiu-

R. D. Germană
(Agerpres). — Sub 

„O mare consfătuire a
ti- 

po-
BERLIN 28 

tlurile 
porului în Romînia. A vorbit Gheor­
ghe Gheorghiu-Dej. O nouă etapă în 
agricultură", ziarul „NEUES DEUT­
SCHLAND" relatează despre des­
chiderea sesiunii extraordinare a 
Marii Adunări Naționale a R.P. Ro­
mîne, publicînd extrase din raportul 
tovarășului Gheorghe Gheorghiu- 
Dej. In legătură cu partea din ra­
port referitoare la situația interna­
țională, ziarul subliniază că R.P. Ro­
mînă se pronunță în mod ferm 
tru încheierea tratatului de 
german, pentru transformarea 
linului occidental într-un oraș 
demilitarizat.

Cuba
HAVANA 28 (Agerpres). — Agen­

ția PRENSA LATINA a transmis o 
amplă corespondență a trimisului 
său special la București, Leonardo 
Acosta, în legătură cu lucrările se­
siunii extraordinare a Marii Adu­
nări Naționale, „eveniment măreț, 
pentru care ultramodernul pavilion 
al Expoziției Economiei Naționale a

NEW YORK 28 (Agerpres). — Zia­
rul „NEW YORK TIMES" publică 
o corespondență a trimisului său 
special la București, Paul Under­
wood, despre lucrările sesiunii Marii 
Adunări Naționale. Printre altele, 
corespondența se referă la faptul că 
în raportul său, președintele Consi­
liului de Stat a expus punctul de 
vedere al Romîniei în problemele 
actuale ale situației internaționale.

Anglia

Scăderea rezervelor de aur
NEW YORK 28 (Agerpres). — 

POTRIVIT UNUI COMUNICAT 
DAT PUBLICITĂȚII DE OFICIUL 
FEDERAL DE REZERVE AL S.U.A., 
REZERVELE DE AUR ALE STA­
TELOR UNITE AU ÎNREGISTRAT 
LA SF1RȘITUL SĂPTĂM1NII TRE­
CUTE O NOUĂ REDUCERE ÎN­
GRIJORĂTOARE. Agenția Reuter

ale S. U. A. continuă
transmite că noile pierderi de aur 
american se datorează cumpă­
rării de aur și devize americane 
de către băncile străine. Anul 
acesta totalul aurului american 
care a luat drumul străinătății a 
atins cifra de 395.000.000 dolari 
față de 377.000.000 dolari cit fusese 
in perioada corespunzătoare a 
anului trecut.
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LONDRA 28 (Agerpres). Sub titlul 
„Romînia sărbătorește încheierea cu 
succes a colectivizării agriculturii", 
ziarul „TIMES" a publicat, sub 
semnătura trimisului său special la 
București, o corespondență în care, 
după ce se referă la diferite aspecte 
legate de încheierea colectivizării și 
reorganizarea conducerii agriculturii, 
remarcă faptul că în țara noastră a 
fost dusă „o politică de socializare 
treptată Ia sate prin încurajarea în­
tovărășirilor țăranilor" și mai tîrziu, 
„prin transformarea acestora în gos­
podării agricole colective mari"

Reluarea experiențelor nucleare americane în atmosferă
condamnată de opinia publică

TOKIO 27 (Agerpres). — După 
cum relatează agențiile occidentale 
de presă, la 27 aprilie a avut Ioc in 
capitala Japoniei o puternică mani­
festație de protest împotriva reluă­
rii de către S.U.A. a experiențelor 
nucleare în atmosferă. La chemarea 
organizațiilor de masă, aproximativ 
2.000 de muncitori și studenți s-au 
adunat în centrul orașului Tokio, ce-

experlențe-

mondială

• La 27 aprilie, sub ochii binevoitori 
ai poliției, un grup de huligani contra­
revoluționari cubani au atacat sediul 
biroului din New York al Agenției 
cubane de știri PRENSA LATINA. 
Huliganii, înarmați cu pistoale, au 
maltratat patru funcționari ai agen­
ției, dintre care doi răniți mai grav 
au fost spitalizați. Ei au devastat bi­
roul agenției, distrugînd mobilierul șți 
o parte a aparatelor de transmisie»

(A.P.)
• Săptămînalul libanez „AI-Hava- 

dis“ informează despre sosirea în por­
tul Beirut a șase nave ale flotei a 6-a 
americane fără aprobarea preliminară 
a guvernului libanez. (TASS)
• La 27 aprilie la ședința delegați­

lor a 70.000 de docheri englezi a fost 
adoptată în unanimitate hotărîrea de 
a declara grevă la 13 mai dacă pa­
tronii nu vor satisface revendicările 
lor cu privire Ia sporirea retribuirii 
muncii șî reducerea zilei de lucru. (Ag).
• Răspunzînd invitației Ministerului 

Apărării al U.R.S.S., la Moscova a so­
sit o delegație militară a guvernului 
lega! al Laosului, condusă de genera­
lul Kong Le, președintele Consiliului 
militar național al Laosului. (TASS).

• Potrivit informațiilor apărute în 
presa libiana, americanii au început 
refacerea aerodromului de la Marbli 
Ars (la vest de El Ageil, pe Coasta 
Mării Mediterane) (Ag.).
• La 28 aprilie, cei 80.000 de metl^x 

bri ai consiliilor locale, denumiți „de­
mocrat! de bază", s-au prezentat la 
vot pentru a alege deputății în Aduna­
rea Națională a Pakistanului. Aduna­
rea Națională urmează să cuprindă 
156 de membri. Pe listele electorale 
sînt înscriși 595 de candidați. (Ag.).
• La 28 aprilie ora 10 (ora locală) 

la Casa Albă au început tratativele 
dintre J. Kennedy, președintele S.U.A. 
și H. Macmillan, primul ministru al 
Angliei. (Ag.).
• Sute de locuitori din Los Ange­

les (S.U.A.) continuă pichetele în jurul 
clădirii unde își ține ședințele subco­
misia Camerei reprezentanților pentru 
cercetarea activității antiamericane, 
care este păzită de puternice detașa­
mente ale poliției. „Jos gestapoul a- 
merican — comisia pentru anchetarea 
activității antiamericane" — scrie pe 
pancartele purtate de demonstranți. 
(Ag.).
• Guvernul francez a sistat elibe­

rarea din închisori a membrilor Fron­
tului Național de Eliberare. Această 
hotărîre a fost anunțată la 27 aprilie 
de primul ministru Pompidou, în ca­
drul Adunării Naționale, pe cînd răs­
pundea la întrebările deputaților.

• Comisia pentru energia atomică 
a S.U.A. a anunțat că în statul Ne­
vada s-a efectuat încă o explozie nu­
cleară subterană. Aceasta 
de-a 30-a explozie nucleară 
nă din seria experiențelor 
anul trecut. (Ag.).

►

j

RANGOON 28 (Agerpres). Con- 
domnind cu hotărîre acțiunile guver­
nului S.U.A., cerem încetarea de 
urgență a experimentării armei nu­
cleare, se spune în declarația Con­
gresului sindicatelor din Birmania 
in legătură cu efectuarea de către 
S.U.A. a experiențelor nucleare

★
TUNIS 12 (Agerpres). — „Gu­

vernul tunisian — se spune în- 
tr-un comunicat oficial dat publi­
cității de Ministerul Afacerilor 
Externe al Tunisiei — consideră 
regretabilă reluarea de către 
S.U.A. a experiențelor nucleare 
în atmosferă. Acest lucru consti­
tuie un factor periculos de încor­
dare internațională".★

STOCKHOLM 28 (Agerpres). — 
Organizația tineretului social-demo­
crat din cartierul Katarina al capi­
talei Suediei a adresat Ambasadei 
S.U.A. la Stockholm un mesaj 
protest împotriva experiențelor 
cleare americane.★BUDAPESTA 28 (Agerpres). —
derația Mondială a Tineretului Demo­
crat a dat publicității o declarație în 
legătură cu experiențele atomice an­
glo-americane. în declarația 
F.M.T.D. cere încetarea imediată 
experiențelor în curs 
unui acord prin care 
experimentare armelor★

BEIRUT. — Intr-un editorial în 
care protestează împotriva reluării 
experiențelor nucleare americane, 
ziarul libanez „AL-ANWAR" scrie: 
„S.U.A. au ignorat opinia publică și 
vor plăti pentru aceasta cu presti­
giul lor. Va veni o zi cînd toate în­
cercările Statelor Unite de a recîș- 
tiga încrederea lumii vor eșua".

rînd imediata încetare a 
lor nucleare americane. Printre de­
monstranți se aflau numeroși stu­
denți americani veniți la studii în 
Japonia. Potrivit agenției america­
ne U.P.I., coloana demonstranților 
s-a îndreptat spre clădirea Ambasa­
dei S.U.A. Ia Tokio în scopul înmî- 
nării unui protest ambasadorului a- 
merican în Japonia. Poliția, sosită 
pentru a apăra clădirea ambasadei, 
a încercat să-i oprească pe demons­
tranți, atacindu-i cu bastoane de 
cauciuc. Văzînd că nu pot trece, re­
latează agenția FRANCE PRESSE. 
numeroși manifestanți s-au așezat 
pe trotuare, refuzînd să părăsească 
locul pînă nu li se va permite să 
înmîneze un protest ambasadorului 
american. 7 persoane au fost ares­
tate.

este cea 
subtera- 
începute

de presă occidentale
înarmării atomice, și faptul că re­
prezentanții occidentali la Conferin­
ța de la Geneva ridică obstacole 
în cadrul discuțiilor cu privire la 
problemele fundamentale ale dezar­
mării.

Trimisul special al agenției U.P.I. 
pune un accent deosebit în tele­
grama sa asupra poziției Romîniei 
pe plan internațional, expusă în ra­
portul tovarășului Gh. Gheorghiu- 
Dej.

Mai multe ziare pariziene au re­
produs informația transmisă de 
agenția France Presse în legătură 
cu deschiderea sesiunii M.A.N. și 
ordinea de zi a lucrărilor. O infor­
mație asemănătoare a transmis 
agenția vest-germană D.P.A.

Rosturile „constituției

★
WASHINGTON. - Federația oa­

menilor de știință americani, din 
care fac parte peste 2.200 de savanți 
și ingineri, a dat publicității la 27 
aprilie o declarație în care-și expri­
mă regretul față de noua serie de 
experiențe nucleare ale S.U.A.

ACCRA 28 (Agerpres). — Gu­
vernul Ghanei a înmînat însărci­
natului cu afaceri ad-interim al 
S.U.A. în Ghana o notă în care 
protestează împotriva reluării ex­
periențelor nucleare în atmosferă 
de către Statele Unite. Reluarea 
de către guvernul S.U.A. a ex­
periențelor nucleare in atmosfe­
ră este cu atît mal mult neplă­
cută, se subliniază in notă, cu cit 
experiențele au fost Începute toc­
mai cind milioanele de oameni 
își puneau mari speranțe în trata­
tivele cu privire la dezarmare de 
Ia Geneva.
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și încheierea 
să se interzică 

termo-nucleare.

In Franca

Mai intimpinat 
cu intensificarea

1

acțiunilor greviste
PARIS 28. — Corespondentul Ager­

pres transmite: Ziua de 1 Mai, ziua 
internațională a celor ce muncesc, 
este întîmpinată de oamenii muncii 
din Franța prin noi acțiuni revendi­
cative. In numeroase sectoare ale 
activității economice se desfășoară 
greve de scurtă durată pentru mă­
rirea salariului, reducerea săptămînii 
de lucru fără diminuarea salariului, 
concedii plătite pentru toate catego­
riile de oameni ai muncii. După gre­
va celor 300.000 de feroviari fran­
cezi, la 27 și 28 aprilie au declarat 
greve muncitorii și funcționarii de la 
întreprinderile P.T.T., arsenale, în­
treprinderi militare. Au intrat, de 
asemenea, în grevă 11.000 de munci­
tori de la compania „Forges et 
Acieries” din Loire. Greve asemănă­
toare au mai avut loc la uzinele 
metalurgice Schneider-Creuzot, la 
uzinele de automobile „Renault" și 
,,Citroen”, precum și la Televiziune 
și la principalele aerodromuri fran­
ceze din Paris.

1

impuse Rhodesiei și Nyassalandului
NEW YORK 28 (Agerpres). Așa- 

numita Federație a Rhodesiei și 
Nyassalandului este un sprijin al 
colonialismului în lupta împotriva 
mișcării de eliberare națională din 
întreaga Africă Centrală, a declarat 
delegatul sovietic V. I. Oberemko, 
în fața Comitetului special O.N.U. 
pentru examinarea problemei apli­
cării declarației cu privire la acor­
darea independenței țărilor și popoa­
relor coloniale („comitetul celor 17").

După cum a remarcat în cuvîn- 
tarea sa reprezentantul sovietic, co­
lonialiștii urzesc planuri nu numai 
în vederea întăririi federației, dar și 
în vederea extinderii ei pentru a 
face față valului mișcării de elibe­
rare națională din Africa Centrală.

Delegatul sovietic a arătat că sînt 
cunoscute acțiunile întreprinse în 
vederea creării unei „confederații" 
alcătuite din Federația „lărgită” a 
Rhodesiei și Nyassalandului și colo­
niile portugheze din Africa centrală, 
în care marile corporații miniere 
anglo-americane „British American 
Corporation of South Africa" și 
„Rhodesian Selection Trust”, „British

South Africa" și altele să continue 
să exploateze în voe populația și bo­
gățiile naturale din Rhodesia de 
nord și din alte țări africane.

Demascînd „constituția” impusă 
recent poporului Rhodesiei de nord 
de către guvernul englez, reprezen­
tantul sovietic a subliniat că scopul 
ei este de a asigura și pe viitor do­
minația celor 73.000 
supra celor 3.000.000 
Rhodesia de nord.

de europeni a- 
de africani din

Recent au avut loc în Germa­
nia occidentală mai multe mar­
șuri ale păcii la care au parti­
cipat zeci de mii de cetățen 
vest-germani. In clișeu un aspec 
de la mitingul cu care s-a înche­
iat unul din aceste marșuri.

Mitingul s-a desfășurat la Da­
chau pe locul fostului lagăr a, 
morții nazist. Pe pancartele pur­
tate de participanți la miting se 
poate citi „Mame, gindiți-vă la 
viitorul copiilor voștri" ; „Hiro- 
șima și Nagasaki avertizează !“

Piața comună și țările africane

Bandele 0. A. S.
continuă acțiunile criminale

ALGER 28 (Agerpres). — Potrivit 
agenției FRANCE PRESSE, ultra- 
colonialiștii din O.A.S. și-au con­
tinuat in cursul zilei de vineri ac­
țiunile criminale. La Alger și în 
alte orașe algeriene, ultracolonia- 
liștii au organizat noi atentate, au 
mitraliat populația arabă pașnică, 
au pus bombe cu plastic la clădirile 
publice și în magazinele arabe. La 
primăria stațiunii balneare Fort de 
l’Eau, O.A.S.-iștii au pus o puternică 
încărcătură de plastic care a distrus 
aproape în întregime clădirea. ~ 
asemenea, tot în cursul zilei 
vineri, O.A.S.-iștii au distrus 
avion francez de transport.

De 
de 
un

Situația politică
(Agerpres).BUENOS AIRES 28

Eforturile depuse de președintele 
Guido al Argentinei de a forma un 
guvern, continuă să rămînă infruc­
tuoase. In ciuda faptului că miercuri 
președintele anunțase la posturile de 
radio și televiziune că „în 48 de ore” 
țara va avea un guvern, nici astăzi di­
feritele portofolii nu sînt preluate. 
Cauzele sînt de două feluri. Pe de o 
parte, după cum menționa agenția 
ASSOCIATED PRESS, Guido are difi­
cultăți în a găsi oamenii politici nece­
sari, care să fie acceptați de către mi­
litari, iar pe de altă narte. multe din­
tre persoanele din anturajul lui Guido 
nu vor să preia funcțiile de miniștri în 
„actualele condiții ale haosului, care 
domnește în țară”. Singurul „pro­
gres”, cum îl numesc agențiile, în 
formarea unui nou guvern, este că 
Alvaro Alsogaray, după ce a refuzat 
la început, a acceptat în cele din urmă, 
funcția 
După cum 
anunțarea 
funcția de 
pe care a 
an și nouă luni pe cînd era președinte 
Frondizl — a stîrnit vii nemulțumiri 
în rîndul cercurilor sindicale, „care îl 
consideră drept dușman al clasei mun­
citoare”.

In același timp, opinia publică din 
Argentina continuă să protesteze îm-

de ministru al Economiei, 
menționează agenția U.P.I., 
numirii lui Alsogaray în 
ministru al Economiei — 

mai deținut-o timp de un

din Argentina
potriva măsurilor luate de Guido sub 
presiunea conducătorilor militari care 
au dus la una dintre cele mai grave 
crize politice. După cum arată U.P.I., 
ziarele critică vehement hotărîrea lui 
Guido de a organiza alegerile prezi­
dențiale la 27 octombrie 1963, astfel 
încît noul președinte să-și preia func­
țiile abia la 1 mai 1964.

Agenția ASSOCIATED PRESS, re­
latează că Andres Framini, reprezen­
tant al opoziției, care a fost ales la 
18 martie guvernator al provinciei 
Buenos Aires, a înaintat la Curtea 
supremă a Argentinei acțiune judi­
ciară împotriva guvernului federal, 
care a anulat alegerile din 18 martie, 
cerînd să fie restaurată legalitatea a- 
legerilor.

Totodată șefii militari continuă să 
concentreze trupe în apropierea ca­
pitalei Argentinei. După cum anunță 
agenția FRANCE PRESSE, trei mii de 
oameni din infanteria marină au sosit 
la Buenos Aires din diferite baze 
situate în sudul țării. „Această miș­
care de trupe, menționează agenția, 
a fost ordonată în scopul de a preveni 
eventualele tulburări, în special în 
vederea zilei de 1 mai, dată la care 
deputății și guvernatorii aleși la 18 
martie (alegeri anulate de președin­
tele Guido) urmau să-și preia man­
datul”.

In ansamblul problemelor care ge­
nerează contradicții în cadrul 
Pieții comune — Uniunea poli­

tică, cererea de aderare a Angliei, re­
ducerea tarifelor agricole, relațiile cu 
Statele Unite etc. — se numără, pe 
prim plan, și problema înglobării eco­
nomice a țărilor africane în „zona 
celor șase". Robert Schumann, pe 
vremea cînd era prim ministru 
al Franței, se lăuda că „Franța 
va aduce ca zestre Africa" în 
uniunile monopoliste interstatale a 
căror creare se discuta atunci. în 1957, 
cînd a luat ființă Piața comună, s-a 
adoptat chiar hotărîrea ca „țările și 
teritoriile neeuropene 
legături speciale cu Belgia, Franța, 
Italia și Olanda (citește „coloniile a- 
fricane" 
comune”.

Avîntul luptei popoarelor Africii 
împotriva jugului colonialist, marile 
transformări politice care au survenit 
în ultimii ani pe continentul negru, 
apariția unui mare grup de state inde- 

toate acestea au impus 
Piața comună să

care întrețin

— n.a.) să fie asociate „Pieții

pendente 
participanților la 
caute noi formule pentru menținerea 
legăturilor cu țările africane (este 
vorba, în primul rînd, de acelea care 
au făcut parte din imperiul colonial 
francez).

Dar a găsi o astfel de formulă se 
dovedește a nu fi o treabă prea 
ușoară.. In mai puțin de un an de zile 
chestiunea legăturilor cu statele afri­
cane a fost discutată la două sesiuni 
ale consiliului ministerial al Pieții 
comune, la o conferință interparla­
mentară a unor reprezentanți europeni 
șl africani, la o conferință a exper- 
ților politici și economici din aceste 
țări, plus observatori din S.U.A. și 
Anglia, și, foarte recent, la o confe­
rință a miniștrilor de Finanțe din 
Franța, Germania occidentală, Italia, 
Belgia, Olanda și Luxemburg. Toată 
această intensă activitate diplomatică 
s-a soldat însă fără rezultate con­
crete. Contradicțiile dintre puterile

colonialiste s-au dovedit a fi prea 
ternice pentru a oferi — cel 
pînă în prezent — vreo posibilitate de 
compromis.

Cum se explică aceasta ?
Pentru a putea răspunde la între­

bare trebuie subliniat, în primul rînd, 
caracterul neocolonialist al asocierii 
țărilor africane la „zona celor șase”. 
Pentru țările Pieții comune — în ma­
joritatea lor țări „cu experiență” în 
materie de exploatare colonială — 
tendința de a include în zona lor în­
chisă țările africane nu izvorăște cîtuși 
de puțin din vreun sentiment de al­
truism. Dimpotrivă. Pentru marile 
monopoluri din Piața comună asocie­
rea cu statele africane înseamnă doar 
o posibilitate de a continua, sub altă 
firmă, exploatarea bogățiilor din fos­
tele colonii. Și, la fel ca întotdeauna 
cînd e vorba de profituri, divergen­
țele dintre monopoluri răbufnesc, se 
manifestă cu putere. Acum, în cazul 
Pieții comune, concurența pentru po­
ziții cît mai favorabile în Africa opune 
în primul rînd Franța și Belgia Ger­
maniei occidentale ; dar în această 
dispută se înfruntă și interesele mono­
polurilor americane și britanice, iar 
toate contradicțiile intermonopoliste 
acționează în condițiile creșterii luptei 
anticolonialiste a popoarelor africane, 
în condițiile restrîngerii continue a 
sferei de influență a monopolurilor.

în tratativele duse pînă acum 
Franța și Belgia au susținut o aso­
ciere care să le permită să mențină 
sistemul preferențial existent între ele 
și țările-africane care au căpătat in­
dependentă din punct de vedere poli­
tic. Germania occidentală se opune 
însă cu vehemență unui asemenea 
aranjament discriminatoriu și cere o 
asociere care ar înlătura actualele pri­
vilegii ale Franței și Belgiei și ar des­
ființa restul barierelor care mai stau 
acum în fața penetrației capitalurilor 
vest-germane în respectivele state a- 
fricane. Republica Federală Germană 
are în vedere faptul că o astfel de

pu- 
puțin

Angliei la 
aplicată și 
ale Com-

asociere, în cazul aderării 
Piața comună, ar putea fi 
la țările africane membre 
monwealthului, ceea ce ar oferi mono­
polurilor din Germania occidentală 
largi posibilități de expansiune.

O poziție diferențiată adoptă și An­
glia. Dispuse să intre în Piața comună 
pentru a avea acces ia noi piețe de 
desfacere, în Europa și în coloniile 
actuale sau foste ale „celor șase", mo­
nopolurile britanice vor să-și rezerve 
totuși cît mai multe din privilegiile 
pe care le au în relațiile cu țările 
africane din Commonwealth. „Cei 
șase”, și mai cu seamă Franța, întîm- 
pină cu răceală pretențiile Angliei. 
Ziarul britanic „Daily Mail” relatează 
că guvernul francez se împotrivește 
tratativeloi' cu Anglia privitor la aso­
cierea unor țări din Commonwealth 
la Piața comună atîta timp cît nu vor 
fi reglementate relațiile Franței cu 
fostele ei colonii.

Asocierea fostelor colonii franceze 
și, eventual, a altor țări africane 'a 
Piața comună vizează și interesele 
unor monopoluri nordamericane. Acor­
darea tarifelor preferențiale unor state 
africane și, ulterior, înlăturarea ba­
rierelor vamale în calea unor produse 
agricole provenind din Africa ar da o 
lovitură puternică societăților nord­
americane care posedă în America 
latină imense piantatii cu aceleași 
produse tropicale ca si în țările afri­
cane. Această perspectivă îngrijorează 
și țările latino-americane ale căror 
venituri, provenind în mare parte din 
exportul respectivelor produse, sînt 
acum amenințate.

Ce perspective deschide însă state­
lor africane eventuala lor aderare la 
Piața comună ?

Asupra acestui subiect cercurile con­
ducătoare din Occident preferă să 
vorbească cît mai puțin iar atunci 
cînd abordează totuși chestiunea se 
străduiesc să prezinte totul în culori 
cît mai trandafirii. Ei insistă în spe­
cial asupra faptului că tratatul cu pri­
vire la Piața comună prevede un fond 
internațional de investiții, fixat Ia 
580 milioane dolari pe termen de cinci 
ani, adică o sumă infimă față de pro-
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fiturile uriașe, de multe miliarde, pe 
care monopolurile le obțin din ex­
ploatarea bogățiilor Africii. Banii 
cheltuiți din acest fond s-au revărsat 
și se revarsă pentru construirea ace­
lor obiective care folosesc mai cu 
seamă exportului de materii prime 
din Africa și realizării planurilor mi- 
litaro-strategice occidentale.

Realitatea nu poate fi ascunsă multă 
vreme. Desființarea barierelor vamale 
dintre țările africane slab dezvoltate 
și țările industrializate din Piața co­
mună va însemna, în fond, încercarea 
de permanentizare a situației fostelor 
colonii ca anexe agrare și de materii 
prime ale metropolelor, va însemna 
menținerea actualei înapoieri moște­
nite de la colonialism, a nivelului de 
trai extrem de scăzut al populației. 
Prin divizarea țărilor Africii în 
membri și nemembri ai Pieții co­
mune se urmărește și subminarea so­
lidarității luptei popoarelor africane 
împotriva colonialismului nou și vechi, 
îndepărtarea acestor țări de la politica 
de neutralitate și atragerea lor în a4 
sociațiile politice și blocurile militar^ 
agresive occidentale.

Primejdia acestei noi forme de ma­
nifestare a colonialismului apare tot 
mai evidentă conducătorilor unor state 
africane. „Cei șase — a declarat pre­
ședintele Nkrumah al Ghanei. referin­
du-se la Piața comună — vor să ne 
înrobească din punct de vedere eco­
nomic Țările 
împotrivească 
mună".

Pentru a se 
comune o serie de țări africane — 
Ghana, Algeria, Guineea, Mali, Maroc, 
R.A.U. — au semnat un acord privind 
crearea unei piețe comune africane Ia 
care să se poată alătura oricare altă 
țară africană.

încercarea de a atrage țări africane 
în Piața comună reprezintă o metodă 
vicleană de a adopta vechea politică 
colonialistă prădalnică la realitățile 
zilelor noastre. Nu încape însă îndo­
ială că șl aceste încercări colonialiste 
vor eșua.

africane trebuie să se 
aderării la Piața co-
apăra de efectele Pieții
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